

Lista artykułów

- Bezpłatny transport podczas INDUSTRIADY**11
 10.6.2011 chorzowianin.pl ~ strona 0 ~ Chorzowianin.pl - Strona Główna
- Aby ułatwić mieszkańcom Aglomeracji Górnośląskiej zbliżenie do obiektów Szlaku, Metropolia "Silesia" w porozumieniu z **Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego** przygotowała ofertę bezpłatnego transportu między 18 obiektami w dniu INDUSTRIADY. ...
- Industriada 2011: Bezpłatny transport autobusowy**11
 10.6.2011 wpk.katowice.pl ~ strona 0 ~ Wojewódzki Portal Komunikacyjny - Strona Główna
- ...Oferta bezpłatnego transportu została przygotowana przez Metropolię "Silesia", w porozumieniu z **Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego**. Wszyscy chętni będą mogli nieodpłatnie skorzystać z autobusów, kursujących pomiędzy 18 obiektami na terenie 10 miast Metropolii. ...
- Śląsk: Industriada już w sobotę**12
 9.6.2011 Onet.pl ~ strona 0 ~ Onet.pl - Podróże
- ...Jak powiedział PAP w środę Adam Hajduga z **urzędu marszałkowskiego** woj. **śląskiego**, liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę. ...
- Koleje Śląskie pokażą elfa na Industriadzie i Dniach Techniki Kolejowej**13
 9.6.2011 rynek-kolejowy.pl ~ strona 0 ~ Rynek Kolejowy - Strona główna
- ...Głównym koordynatorem Industriady jest **Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego**, natomiast Dni Techniki Kolejowej organizują PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. [drukuj wiadomość](#) (źródło: Koleje Śląskie, 9 czerwca 2011) ...
- INDUSTRIADA to Święto Szlaku Zabytków Techniki Województwa Śląskiego**13
 9.6.2011 bezdroza.com ~ strona 0 ~ Bezdroża.com
- ...W jej przygotowanie zaangażowany jest **Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego** (główny koordynator przedsięwzięcia), zarządy i właściciele obiektów należących do Szlaku Zabytków Techniki, samorządy lokalne, stowarzyszenia oraz wiele innych. ...
- Industriada po raz drugi na Śląsku**14
 9.6.2011 polskalokalna.pl ~ strona 0 ~ PolskaLokalna.pl - Śląskie
- ...Jak powiedział Adam Hajduga z **urzędu marszałkowskiego** woj. **śląskiego**, liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę. ...
- Bezpłatny transport podczas Industriady 2011**15
 9.6.2011 portalsamorzadowy.pl ~ strona 0 ~ Portal samorządowy.pl - Wydarzenia lokalne - Kultura
- Aby ułatwić mieszkańcom Aglomeracji Górnośląskiej zbliżenie do obiektów Szlaku, Metropolia "Silesia" w porozumieniu z **Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego** przygotowała ofertę bezpłatnego transportu między 18 obiektami w dniu INDUSTRIADY. ...
- W sobotę Industriada - święto Szlaku Zabytków Techniki**15
 8.6.2011 Gazeta.pl ~ strona 0 ~ Serwisy Gazety - Bielsko-Biała

...Jak mówi Adam Hajduga z **urzędu marszałkowskiego** woj. **śląskiego**, liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę. ...

W sobotę Industriada - święto Szlaku Zabytków Techniki.....16
 8.6.2011 tvp.pl ~ strona 0 ~ TVP - Katowice - Aktualności - Kultura

...Jak powiedział PAP w środę Adam Hajduga z **urzędu marszałkowskiego** woj. **śląskiego**, liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę. ...

Drezną, ogórkiem, en ką, flirtem i prawie rakieta... ..17
 13.6.2011 Gazeta Wyborcza ~ strona 1 ~ Częstochowa
 TADEUSZ PIERSIAK

...W parku zjawił się generalny organizator odbywającej się w kilku dziesięciu miastach województwa Industriady **Tomasz Stemplewski**, szef promocji urzędu marszałkowskiego, mieszkaniec Częstochowy. Na nasze konto przeszedł przez bramkę pozytywnej energii. ...

w Chorzowie na szlak zabytków zaprasza industriadowy mural17
 10.6.2011 Gazeta Wyborcza ~ strona 4 ~ Bielsko-Biała
 IWONA SOB CZYK

...- Dzięki muralowi możemy reklamować Industriadę w nie nachalny, a zarazem estetyczny sposób - mówi **Tomasz Stemplewski**, dyrektor wydziału promocji i współpracy międzynarodowej w urzędzie marszałkowskim.
 ...

w Chorzowie na szlak zabytków zaprasza industriadowy mural18
 10.6.2011 Gazeta Wyborcza ~ strona 4 ~ Katowice
 IWONA SOB CZYK

...- Dzięki muralowi możemy reklamować Industriadę w nie nachalny, a zarazem estetyczny sposób - mówi **Tomasz Stemplewski**, dyrektor wydziału promocji i współpracy międzynarodowej w urzędzie marszałkowskim.
 ...

Przedsmak Industriady.....19
 10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni ~ strona 2 ~ Chorzów
 PSZ

...Chcemy do jego zwiedzenia zachęcić jak najwięcej ludzi, a chorzowski park jest odpowiednim miejscem do tego - mówi **Adam Hajduga**, zastępca dyrektora promocji w Urzędzie Marszałkowskim. Organizatorzy postawili w parku w centrum którego znajdowało się wielkie, mechaniczne serce Industriady. ...

Drezną, ogórkiem, en ką, flirtem i prawie rakieta... ..19
 13.6.2011 Gazeta Wyborcza ~ strona 1 ~ Częstochowa
 TADEUSZ PIERSIAK

...Święto **Szlaku Zabytków Techniki** odbywało się w kilku miejscach, między którymi kursował kultowy jel cz „ogórek“. Na tory wyruszył też zabytkowy tramwaj z 1958 r., tzw. en ka. z kolei przejażdżki drezną z silnikiem fiata 126 (na zdjęciu z prawej) po dworcu Stradom oraz szwajcarskim pociągiem F...

Duchy zabytkowych maszyn uniosły się nad Śląskiem20
 13.6.2011 Polska Dziennik Zachodni ~ strona 2 ~ 13.06.11
 Karol Świerkot

150 atrakcji, w 24 miastach regionu, w 34 obiektach znajdujących się na **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego i tysiące zwiedzających. Tak w skrócie można podsumować drugą edycję Industriady, która odbyła się w sobotę podhasłem „Technika zbliża ludzi“. ...

Zoboty zapraszają nas na szlak przemysłowych zabytków W strefy21
 11.6.2011 Polska Dziennik Zachodni ~ strona 5 ~ Fakty
 Krzysztof Szendzielorz

...W 34 obiektach w 24 gminach województwa śląskiego dziś rusza Industriada, czyli święto **Szlaku Zabytków Techniki**. Goście imprezy będą nie tylko mogli zwiedzać zabytkowe obiekty przemysłowe, ale też wziąć udział w imprezach, konkursach, zabawach, pokazach i koncertach. ...

w Chorzowie na szlak zabytków zaprasza industriadowy mural.....21

10.6.2011 Gazeta Wyborcza ~ strona 4 ~ Bielsko-Biała
IWONA SOB CZYK

...Będzie promował **szlak zabytków techniki**, który w sobotę ma swoje wielkie święto. Na pomysł, żeby promować murałem **szlak zabytków techniki** i tegoroczną Industriadę, wpadł urząd marszałkowski. ...

w Chorzowie na szlak zabytków zaprasza industriadowy mural.....22

10.6.2011 Gazeta Wyborcza ~ strona 4 ~ Katowice
IWONA SOB CZYK

...Będzie promował **szlak zabytków techniki**, który w sobotę ma swoje wielkie święto. Na pomysł, żeby promować murałem **szlak zabytków techniki** i tegoroczną Industriadę, wpadł urząd marszałkowski. ...

W parku smyczą kibel.....23

10.6.2011 Gazeta Wyborcza ~ strona 5 ~ Częstochowa
TP, TH

Industriada to cykl imprez promujących unikatowy w skali kraju **szlak zabytków techniki** woj. śląskiego. Leży na nim 36 obiektów, m.in.nasza zapalczarnia. W sobotę między częstochowskimi zabytkami będą kursować historyczne pojazdy: autobus z 1974 i tramwaj z 1958 r. ...

Nie będę się nudził.....24

10.6.2011 Goniec górnośląski ~ strona 13 ~ wywiad
Damian Hatko

...Już 18 czerwca na dużym kręgu w **Wojewódzkim Parku Kultury i Wypoczynku** odbędzie się Festiwal Orkiestr Dętych, w którym zaprezentują się również mażoretki z wielu krajów. Z doświadczenia wiem, że imprezy tego typu zawsze gromadzą dużą publiczność. ...

Industriada, birofilia oraz Kult.....25

10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni ~ strona 11 ~ Żywiec
ŁUG

ŻYWIEC Kolejna Industriada, czyli Święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego odbędzie się w sobotę (11.06) w całym naszym regionie. Z naszego terenu w skład SZT wchodzi Muzeum Browaru Żywiec mieszczące się przy ulicy Browarnej 88, gdzie również nie zabraknie ciekawych imprez. ...

Przedsmak Industriady.....25

10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni ~ strona 2 ~ Chorzów
PSZ

WPKIW Już jutro na terenie 24 miast po raz drugi odbędzie się Industriada, czyli święto **szlaku zabytków techniki**. Przedsmakiem tego, co nas czeka, był niedzielny happening zorganizowany przed **Śląskim Ogrodem Zoologicznym**. ...

Przyjdź i zobacz Industriadę.....26

10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni ~ strona 8 ~ Częstochowa
BM

...To święto **szlaku zabytków techniki**, który przebiega przez całe województwo śląskie. - Zależy nam, by pokazać mieszkańcom dawny przemysł, który wpłynął na rozwój miasta i regionu - twierdzą w Częstochowskiej Organizacji Turystycznej, która przygotowała imprezę. ...

Kryształowe Jarmarki pod hutą.....26

10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni ~ strona 8 ~ Zawiercie
AD

ZAWIERCIE Święto **Szlaku Zabytków Techniki** województwa śląskiego, czyli popularna Industriada zawita już jutro do Zawiercia. Na szlaku w tym mieście znajduje się Huta Szkła Zawiercie. Będzie więc okazja m....

- Industriada z Grabowskim**27
 9.6.2011 Echo Górnośląski Tygodnik Regionalny ~ strona 8 ~
 OD
- Tychy • Święto **Szlaku Zabytków Techniki** w Tyskim Browarium'. Industriada 2011, czyli druga edycja Święta **Szlaku Zabytków Techniki**, zawita 11 czerwca do Tychów. W Tyskim Browarium, tzw. punkcie kotwicznym szlaku, wystąpi Andrzej Grabowski, znany aktor i kabareciarz, a miłośnicy piwa będą...
- Industriada 2011 - wielkie święto Szlaku Zabytków Techniki (ZDJĘCIA)**27
 12.6.2011 naszemiasto.pl ~ strona 0 ~ Naszemiasto.pl - Śląsk - Szczyrk
- ...roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkurs...
- Industriada. Podróżowaliśmy w czasie na kopalni "Ignacy"**28
 12.6.2011 naszemiasto.pl ~ strona 0 ~ Naszemiasto.pl - Śląsk - Rybnik
- ...To jest również symbol obiektu **szlaku zabytków techniki**. Przy okazji mieszkańcy mogli zwiedzić taras widokowy na naszej wieży ciśnień. Warto wiedzieć, że Niewiadom znajduje się na wzniesieniu 330 metrów. ...
- Industriada 2011 na Ficinusie (ZDJĘCIA)**29
 12.6.2011 naszemiasto.pl ~ strona 0 ~ Naszemiasto.pl - Śląsk - Ruda Śląska
- ...Rudzkie Towarzystwo Przyjaciół Drzew było jedynie jednym z kilkunastu stowarzyszeń, współorganizujących "święto **Szlaku Zabytków Techniki**". To właśnie te działania dały odpowiednią oprawę i klimat imprezie. ...
- Setki uczestników tegorocznej Industriady**30
 12.6.2011 Onet.pl ~ strona 0 ~ Onet.pl - Regionalne - Białystok
- ...Utworzony pięć lat temu **Szlak Zabytków Techniki** skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec. ...
- Setki uczestników tegorocznej Industriady**30
 12.6.2011 wiadomosci.onet.pl ~ strona 0 ~
- ...roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i – niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkurs...
- Industriada 2011 zakończona. Sukces Szlaku Zabytków Techniki (ZDJĘCIA)**31
 12.6.2011 cosiestalo.pl ~ strona 0 ~ CoSięStało.pl
- ...
- Industriada 2011 zakończona. Sukces Szlaku Zabytków Techniki (ZDJĘCIA)**32
 12.6.2011 dz.com.pl ~ strona 0 ~ Dziennik Zachodni - Strona główna
- ...roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. impreza dzieci ZOBACZ ZDJĘCIA Z INDUSTRIADY 2011 W WOJ.ŚLĄSKIM Tegoroczna edycja tej imprezy - pod hasłem Technika zbliża ludzi - gromadziła od rana dziesiątki, a w wielu miejscach setki ludzi. ...
- Pociągi i pokazu SOK, czyli Industriada 2011 w Sosnowcu (Zdjęcia)**32
 12.6.2011 mmsilesia.pl ~ strona 0 ~ mmsilesia.pl - Wiadomości

...Święto **Szlaku Zabytków Techniki** to również kącik dla dzieci, stoisko PKP Energetyka i Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych w Sosnowcu, masa słodczy i oczywiście Industrialne gadżety. ...

Industriada: technika zbliżyła sporo ludzi.....33
 12.6.2011 nettg.pl ~ strona 0 ~ Nettg.pl - Energetyka - Energia odnawialna

...roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkurs...

Setki uczestników tegorocznej Industriady33
 12.6.2011 portalsamorzadowy.pl ~ strona 0 ~ Portal samorządowy.pl - Wydarzenia lokalne - Turystyka

...roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkur...

Śląskie. Setki uczestników tegorocznej Industriady.....34
 11.6.2011 Gazeta.pl ~ strona 0 ~ Serwisy Gazety - Depesze

...roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkurs...

Industriada 2011: Święto także w Cieszynie (ZDJĘCIA)35
 11.6.2011 naszemiasto.pl ~ strona 0 ~ Naszemiasto.pl - Śląsk - Ustroń

Wielki dzień dla Cieszyna! Po raz pierwszy na **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego znalazło się unikatowe Muzeum Drukarstwa. To niezwykle miejsce, w którym pasjonatom drukarstwa udało się zachować typograficzną drukarnię z całym bogactwem czcionek, matryc, klisz chemigraficznych i ...

Industriada zgromadziła w Zabytkowej Kopalni Guido tłumy turystów. Zobacz co mogli podziwiać35
 11.6.2011 naszemiasto.pl ~ strona 0 ~ Naszemiasto.pl - Śląsk - Zabrze

...- Przygotowane atrakcje są po prostu bardzo ciekawe, ale ponadto w Zabrze znajdują się kilka perełek **turystyki industrialnej**, które są bardzo blisko siebie. Dlatego właśnie jesteśmy tutaj, a nie np. ...

Industriada w Skansenie Górniczym Królowa Luiza w Zabrze. Było ciekawie i nietypowo (ZDJĘCIA)36
 11.6.2011 naszemiasto.pl ~ strona 0 ~ Naszemiasto.pl - Śląsk - Zabrze

...Obchody Święta **Szlaku Zabytków Techniki** w Skansenie Górniczym Królowa Luiza zamknęły koncerty. Najpierw wystąpił IndustrialTheater, projekt zainspirowany dźwiękami generowanymi przez działające maszyny górnicze. ...

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki.....36
 11.6.2011 Onet.pl ~ strona 0 ~ Onet.pl - Regionalne - Śląsk

...Wstęp na koncerty za darmo Podczas święta **Szlaku Zabytków Techniki** wystąpią także gwiazdy. W zabrzańskej kopalni węgla kamiennego Guido wystąpi legendarna grupa Hey. Zabawa rozpocznie się od godz. ...

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki.....37
 11.6.2011 Onet.pl ~ strona 0 ~ Onet.pl - Regionalne - Śląsk

W Bytomiu ze stacji kolejki wąskotorowej w centrum będzie odjeżdżał pociąg do stacji Karb, gdzie m.in. będą przejażdżki spalinową lokomotywą z silnikiem Maybacha. Do zabaw zachęcą nas też maskotki Industriady, czyli Zoboty. ...

Wielkie święto Szlaku Zabytków Techniki na Śląsku.....37
 11.6.2011 rmf.fm ~ strona 0 ~ RMF FM - FAKTY

Przed każdym uczestnikiem Industriady stoi bardzo poważne wyzwanie. Można zwiedzać miastami lub uczestniczyć w święcie zabytków techniki tematami. Najlepiej odwiedzić stronę internetową imprezy i zaplanować cały dzień według własnych upodobań. ...

Wielkie święto Szlaku Zabytków Techniki na Śląsku.....37
 11.6.2011 rmf.fm ~ strona 0 ~

37 minut temu W dwudziestu czterech miastach i trzydziestu czterech obiektach na trwa Industriada, czyli święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. Można zobaczyć między innymi zabytkowe maszyny. ...

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki.....38
 11.6.2011 wiadomosci.onet.pl ~ strona 0 ~

Industriada 2011: Święto **Szlaku Zabytków Techniki** "Polska Dziennik Zachodni": To będzie wyjątkowa sobota. W 34 obiektach w 24 gminach województwa śląskiego dziś Industriada, czyli święto **Szlaku Zabytków Techniki**. ...

Święto Zabytków Techniki Województwa Śląskiego38
 11.6.2011 wp.pl ~ strona 0 ~

dodane 12 minut temu Podziel się: **Muzeum Śląskie** ponownie przyłącza się do tegorocznej Industriady, Święta Zabytków Techniki, którego poprzednia edycja cieszyła się ogromną popularnością. ...

Śląskie. Setki uczestników tegorocznej Industriady.....39
 11.6.2011 wyborcza.pl ~ strona 0 ~ Gazeta Wyborcza - Depesze

...roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkurs...

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki (PROGRAM)40
 11.6.2011 cosiestalo.pl ~ strona 0 ~ CoSięStało.pl

...

Zabrzańska Industriada - święto śląskiego Szlaku Zabytków Techniki.....40
 11.6.2011 cosiestalo.pl ~ strona 0 ~ CoSięStało.pl

...

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki (PROGRAM)40
 11.6.2011 dz.com.pl ~ strona 0 ~ Dziennik Zachodni - Strona główna

silnikiem Do zabaw zachęcą nas też maskotki Industriady, czyli Zoboty. Te zresztą będzie można zrobić samemu np. w kopalniach Guido w Zabrze i Srebra w Tarnowskich Górach. Wstęp na koncerty za darmo ...

Industriada 2011 - Rybnik-Niewiadom41

11.6.2011 insilesia.pl ~ strona 0 ~ InSilesia - Strona Główna

...Ogłoszony zostanie konkurs (bez ograniczenia wiekowego) na wiersze tematyce **Szlaku Zabytków Techniki**. Regulamin zostanie przesłany do placówek oświatowych Rybnika i miast ościennych. Ogłoszenie wyników nastąpi 11 czerwca. ...

W 24 miastach województwa trwa Industriada 201141

11.6.2011 insilesia.pl ~ strona 0 ~ InSilesia

Industriada to Święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego, unikatowej w skali kraju trasy turystyki przemysłowej. W tym roku odbywa się druga edycja festiwalu. Malowanie kwiatów na chodnikach oraz zabawy dla dzieci to główne atrakcje przygotowane przez organizatorów festiwalu w...

Technika jak magnes - ruszyła Industriada 201142

11.6.2011 tvs.pl ~ strona 0 ~ TVS - Strona Główna

...Z jedyne w Polsce **Szlaku Zabytków Techniki** świętują wspólnie raz w roku podczas Industriady. - Można przyjść, zobaczyć i dotknąć. Można obejrzeć od drugiej strony, wszystkie te obiekty, które na co dzień nie są otwarte - mówi Krzysztof Ścipień. ...

Dzień Otwarty na lotnisku w Pyrzowicach42

10.6.2011 naszemiasto.pl ~ strona 0 ~ Naszemiasto.pl - Śląsk - Tarnowskie Góry

...strefy zastrzeżonej na **lotnisku w Pyrzowicach** jest więcej chętnych, niż miejsc. W tym roku Dzień Otwarty zaplanowano na sobotę, 11 czerwca, zresztą w tym samym dniu, kiedy będzie też święto zabytków techniki - Industriada. ...

Industriada 2011 w Dąbrowie Górniczej i Sosnowcu43

10.6.2011 naszemiasto.pl ~ strona 0 ~ Naszemiasto.pl - Śląsk - Dąbrowa Górnicza

...9 do 21. A to wszystko w ramach święta **szlaku zabytków techniki**, czyli tegorocznej Industriady. Początek święta o godz. 8.30 zainauguruje dźwięk syreny, a potem można liczyć na wiele atrakcji oraz niespodzianek. ...

Cztery miasta w pojedynku o Złotego Kwanta43

10.6.2011 wiadomosci.onet.pl ~ strona 0 ~

...To kolejna z atrakcji tegorocznego Święta **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W Parku Staszica w Częstochowie, na terenie Nowych Gliwic w Gliwicach, na Nikiszowcu w Katowicach oraz na terenie Zabytkowej KWK "Guid" w Zabrze podczas INDUSTRIADY zainstalowane będą „Generatory Pozyt...

Bezpłatny transport podczas INDUSTRIADY44

10.6.2011 chorzowianin.pl ~ strona 0 ~ Chorzowianin.pl - Strona Główna

...Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy **Teatrze Śląskim**, czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym. ...

Elf na Industriadzie i Dniach Techniki Kolejowej44

10.6.2011 kow.com.pl ~ strona 0 ~ Portal kolejowy - Serwis informacyjny

11 czerwca 2011 elf pojawi się przy peronie I stacji Sosnowiec Główny, gdzie będą obchodzone równocześnie Święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego, czyli Industriada, i Dni Techniki Kolejowej. ...

Industriada 2011. Co warto zobaczyć? (Zdjęcia + Wideo)45

10.6.2011 mmsilesia.pl ~ strona 0 ~ mmsilesia.pl - Wiadomości

...16.30-22 Zabrze, **Muzeum Górnictwa Węglowego**. Pokaz fotografii industrialnej. 17-22 Katowice, Osiedle Giszowiec. - Industriadowa "Galeria Na Płocie", z wystawą obrazów Waldemara Rudyka. "Gawlik (nie)znany" - wystawa malarstwa Ewalda Gawlika 19-22 Zabrze, Skansen Górniczy "Królowa Luiza". ...

Trwa odliczanie czasu do rozpoczęcia Industriady 201145
 10.6.2011 nettg.pl ~ strona 0 ~ Nettg.pl - Energetyka - Energia odnawialna

...", prezentacja fotografii industrialnej "FOTO - PEIN", pokazy sprzętu ratowników górniczych, "Piekielny zjazd" - zjazdy na łacie górniczej, wejście do "Kapsuły życia", Wehikuł czasu, czyli podróż do lasu karbońskiego - oto najciekawsze pozycje programu przygotowanego przez tamtejsze **Muzeum Górnic**...

Industriada 2011: Bezpłatny transport autobusowy48
 10.6.2011 wpk.katowice.pl ~ strona 0 ~ Wojewódzki Portal Komunikacyjny - Strona Główna

Industriada jest wydarzeniem promującym **Szlak Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W 34 obiektach, rozmieszczonych na terenie całego województwa, przygotowano różnorodne atrakcje - m.in. koncerty, występy artystów, wystawy, konkursy i warsztaty. ...

Śląsk: Industriada już w sobotę48
 9.6.2011 Onet.pl ~ strona 0 ~ Onet.pl - Podróże

Utworzony pięć lat temu **Szlak Zabytków Techniki** skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec. ...

Koleje Śląskie pokażą elfa na Industriadzie i Dniach Techniki Kolejowej49
 9.6.2011 rynek-kolejowy.pl ~ strona 0 ~ Rynek Kolejowy - Strona główna

11 czerwca 2011 (w sobotę) elf pojawi się przy peronie I stacji Sosnowiec Główny, gdzie będą obchodzone równocześnie Święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego, czyli Industriada i Dni Techniki Kolejowej. ...

Śląsk pochwali się elfami.....50
 9.6.2011 wnp.pl ~ strona 0 ~

...pl - 09-06-2011 13:49 Podczas II edycji Industriady i IV Dni Techniki Kolejowej **Koleje Śląskie** zaprezentują mieszkańcom województwa śląskiego elfa, czyli niskopodłogowy elektryczny zespół trakcyjny typu 22WE (EN76). ...

INDUSTRIADA to Święto Szlaku Zabytków Techniki Województwa Śląskiego50
 9.6.2011 bezdroza.com ~ strona 0 ~ Bezdroża.com

...W jej przygotowanie zaangażowany jest Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego (główny koordynator przedsięwzięcia), zarządy i właściciele obiektów należących do **Szlaku Zabytków Techniki**, samorządy lokalne, stowarzyszenia oraz wiele innych. ...

Autobusem za darmo51
 9.6.2011 dabrowa-gornicza.pl ~ strona 0 ~ Dąbrowa Górnicza - AKTUALNOŚCI

Główny przystanek dwóch industrialnych linii /pętli/ autobusowych zlokalizowano tuż obok **Teatru Śląskiego** im. Stanisława Wyspiańskiego w Katowicach. Pierwszą najdłuższą pętlą będzie można dojechać aż do 18 obiektów leżących na **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego na terenie: K...

Bezpłatny transport podczas Industriady51
 9.6.2011 esil.pl ~ strona 0 ~ Esil.pl - Twój Śląski Portal - Strona Główna

...Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy [Teatrze Śląskim](#), czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym. ...

Bezpłatny transport podczas INDUSTRIADY 201152
 9.6.2011 insilesia.pl ~ strona 0 ~ InSilesia

...Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy [Teatrze Śląskim](#), czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym. ...

Industriada: święto w Pszczynie53
 9.6.2011 pless.pl ~ strona 0 ~ Portal Pszczyński - Strona główna

Cały dzień będziemy świętować na ulicy Piastowskiej, tuż przed [Muzeum Prasy Śląskiej](#). - Będziemy drukować i bawić się papierem, wystąpią zespoły ludowe ze skocznym repertuarem tańców pszczyńskich i cieszyńskich. ...

Industriada po raz drugi na Śląsku53
 9.6.2011 polskalokalna.pl ~ strona 0 ~ PolskaLokalna.pl - Śląskie

...Przykładowa trasa artystyczna obejmuje warsztaty fotografii przemysłowej w Hucie Szkła Zawiercie, konkurs Mikrofon dla każdego w Zabytkowej Kopalni Srebra w Tarnowskich Górach, warsztaty graffiti grupy NIE TAK w kolonii robotniczej Ficus w Rudzie Śląskiej, pokaz fotografii industrialnej w [Muzeum](#)...

Bezpłatny transport podczas Industriady 201154
 9.6.2011 portalsamorzadowy.pl ~ strona 0 ~ Portal samorządowy.pl - Wydarzenia lokalne - Kultura

...Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy [Teatrze Śląskim](#), czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym. ...

Bezpłatnym autobusem na INDUSTRIADĘ 201155
 9.6.2011 www.jaworzno.pl ~ strona 0 ~ Jaworzno - Strona Miejska - Strona Główna

...Główny przystanek dwóch industrialnych linii (pętli) autobusowych zlokalizowano tuż obok [Teatru Śląskiego](#) im. Stanisława Wyspiańskiego w Katowicach. Pierwszą najdłuższą pętlą będzie można dojechać aż do 18 obiektów leżących na [Szlaku Zabytków Techniki](#) Województwa Śląskiego na terenie: Kato...

Zaplanuj swoją INDUSTRIADĘ56
 9.6.2011 zwrp.pl ~ strona 0 ~ Związek Województwo Rzeczypospolitej Polskiej - Strona główna

...Poza możliwością samodzielnego skomponowania programu Święta [Szlaku Zabytków Techniki](#) istnieje możliwość skorzystania z gotowych propozycji tras. Pogrupowane atrakcje tworzą następujące warianty: rodzinny, artystyczny, dla aktywnych, muzyczny, rekreacyjno-rozrywkowy. ...

W sobotę Industriada - święto Szlaku Zabytków Techniki56
 8.6.2011 Gazeta.pl ~ strona 0 ~ Serwisy Gazety - Bielsko-Biała

Utworzony pięć lat temu [Szlak Zabytków Techniki](#) skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec. ...

W sobotę Industriada - święto Szlaku Zabytków Techniki57
 8.6.2011 tvp.pl ~ strona 0 ~ TVP - Katowice - Aktualności - Kultura

Utworzony pięć lat temu **Szlak Zabytków Techniki** skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec. ...

Pełny tekst

Bezpłatny transport podczas INDUSTRIADY

10.6.2011 chorzowianin.pl strona 0 Chorzowianin.pl - Strona Główna

Aby ułatwić mieszkańcom Aglomeracji Górnośląskiej zbliżenie do obiektów Szlaku, Metropolia "Silesia" w porozumieniu z [Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego](#) przygotowała ofertę bezpłatnego transportu między 18 obiektami w dniu INDUSTRIADY.

11 czerwca można będzie nieodpłatnie skorzystać z autobusów (także przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych) kursujących do 18 obiektów na terenie 10 z 14 miast należących do Metropolii "Silesia". Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy Teatrze Śląskim, czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym.

Pętla nr 1 obejmuje następujące obiekty:

- Osiedle Giszowiec w Katowicach
- Osiedle Nikiszowiec w Katowicach
- Galeria Szyb Wilson w Katowicach
- Muzeum Śląskie - KWK "Katowice"
- Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Szttygarka" w Chorzowie
- Górnośląskie Koleje Wąskotorowe w Bytomiu
- Kolonia robotnicza "Ficinus" w Rudzie Śląskiej
- Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido" w Zabrze
- Muzeum Górnictwa Węglowego w Zabrze
- Skansen Górnictwa "Królowa Luiza" w Zabrze
- Szyb "Maciej" w Zabrze
- Radiostacja Gliwice
- Muzeum Techniki Sanitarnej w Gliwicach
- Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum w Gliwicach

Pętla nr 2 obejmuje następujące obiekty:

- Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego w Dąbrowie Górniczej
- Dworzec kolejowy w Sosnowcu
- Centralne Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach
- Tyskie Browarium w Tychach

Ruch autobusowy będzie się odbywał od godz. 10:00 do 01:00 w obu kierunkach równocześnie.

Szczegółowa informacja odnośnie do bezpłatnego transportu jest już widoczna na stronie internetowej www.industriada.pl

Plan komunikacji - mapę oraz rozkład jazdy zamieszczono także na stronie Województwa Śląskiego.

Industriada 2011: Bezpłatny transport autobusowy

10.6.2011 wpk.katowice.pl strona 0 [Wojewodzki Portal Komunikacyjny](http://WojewodzkiPortalKomunikacyjny.pl) - Strona Główna

Industriada jest wydarzeniem promującym Szlak Zabytków Techniki Województwa Śląskiego. W 34 obiektach, rozmieszczonych na terenie całego województwa, przygotowano różnorodne atrakcje - m.in. koncerty, występy artystów, wystawy, konkursy i warsztaty.

Oferta bezpłatnego transportu została przygotowana przez Metropolię "Silesia", w porozumieniu z [Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego](#). Wszyscy chętni będą mogli nieodpłatnie skorzystać z autobusów,

kursujących pomiędzy 18 obiektami na terenie 10 miast Metropolii. Między wybranymi obiektami utworzono dwie pętle ze wspólnym węzłem przesiadkowym, zlokalizowanym w Katowicach przed Teatrem Śląskim im. Stanisława Wyspiańskiego.

Pętla nr 1 obejmuje następujące obiekty:

Katowice: Centrum - Osiedle Giszowiec - Osiedle Nikiszowiec - Galeria Szyb Wilson - Muzeum Śląskie - KWK "Katowice" - Chorzów: Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "SztYGarka" - Bytom: Górnośląskie Koleje Wąskotorowe - Ruda Śląska: Kolonia robotnicza "Ficinus" - Zabrze: Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido" - Muzeum Górnictwa Węglowego - Skansen Górniczy "Królowa Luiza" - Szyb "Maciej" - Gliwice: Radiostacja - Muzeum Techniki Sanitarnej - Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum - Katowice: Centrum

Pętla nr 2 obejmuje następujące obiekty:

Katowice: Centrum - Dąbrowa Górnicza: Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego - Sosnowiec: Dworzec kolejowy - Mysłowice: Centralne Muzeum Pożarnictwa - Tychy: Tyskie Browarium - Katowice: Centrum

Ruch autobusowy będzie się odbywał w godz. 10:00 - 1:00 w obu kierunkach równocześnie. O godzinie 10:00 z węzła przesiadkowego wyruszą cztery pojazdy: w kierunku Giszowca, Gliwic, Dąbrowy Górniczej i Tychów. Z uwagi na godziny rozpoczęcia/zakończenia atrakcji na terenie obiektów, niektóre przystanki na trasie nie będą obsługiwane.

Szczegółowy rozkład jazdy (wraz z dokładną lokalizacją poszczególnych przystanków) można prześledzić w zestawieniu opublikowanym na stronie [Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego](#).

Trasy mają być obsługiwane taborem o różnej pojemności. Na pętli nr 1 mają pojawić się pojazdy o pojemności 18, 20 i 30 osób oraz dwa autokary wycieczkowe. Pętla nr 2 ma być obsługiwana pojazdami 20- i 24-osobowymi oraz jednym autokarem.

Więcej informacji na temat organizowanych atrakcji oraz możliwości dojazdu można znaleźć na stronie internetowej www.industriada.pl w zakładce "Program", poniżej opisu konkretnego obiektu.

Miłośnikom transportu szynowego proponujemy ofertę przygotowaną przez Górnośląskie Koleje Wąskotorowe. Zaplanowane atrakcje obejmują m.in. bezpłatne pociągi na trasie Bytom Wąsk. - Bytom Karb Wąsk. (odjazdy o pełnej godzinie), zwiedzanie zabytkowej stacji i parowozowni w Karbiu, przejazdy drezyną, naukę jazdy lokomotywą oraz wystawę taboru.

Paweł Grzywocz

Śląsk: Industriada już w sobotę

9.6.2011 Onet.pl strona 0 Onet.pl - Podróże

Utworzony pięć lat temu Szlak Zabytków Techniki skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec.

Organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto Szlaku to w zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

koncert

Łącznie przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji, 150 imprez, 28 koncertów (m.in. Hey w Zabrze, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie. Jak powiedział PAP w środę Adam Hajduga z [urzędu marszałkowskiego woj. śląskiego](#), liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę.

autobusów

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcają specyficzne maskotki - Zoboty. To przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym kształtem, wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercislaw czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki.

Zoboty, a właściwie przebrani za nie aktorzy, paradując po ulicach miast regionu namawiają od kilku dni do odwiedzenia Industriady. Na stronie internetowej www.industriada.pl można też wziąć udział w konkursie na przygotowanie i przesłanie zdjęcia własnego Zobota.

Duża impreza promocyjna święta Szlaku odbyła się już 5 czerwca w chorzowskim parku. Na widocznej z głównej trasy przelotowej Katowice-Bytom ścianie kamienicy na chorzowskim rynku powstaje promujący imprezę mural. W jednym z centrów handlowych regionu stanęły natomiast "Wrota do świata techniki" - przechodząc przez nie można usłyszeć industrialne dźwięki i poczuć parę i podmuchy rozpędzonej maszyny. Samorząd woj. śląskiego przygotował kampanię reklamową Industriady w internecie, prasie, radiu i telewizji. W tym roku partnerem przedsięwzięcia została telewizja Discovery Channel. 11 czerwca ma ona ustawić swe miasteczka z atrakcjami i relacjonować wydarzenia święta z Katowic, Gliwic, Zabrze i Częstochowy. Od 25 maja do 10 czerwca w różnych kanałach należących do telewizji reklamówki Industriady zostaną wyemitowane 342 razy.

Koleje Śląskie pokażą elfa na Industriadzie i Dniach Techniki Kolejowej

9.6.2011 rynek-kolejowy.pl strona 0 Rynek Kolejowy - Strona główna

11 czerwca 2011 (w sobotę) elf pojawi się przy peronie I stacji Sosnowiec Główny, gdzie będą obchodzone równocześnie Święto Szlaku Zabytków Techniki Województwa Śląskiego, czyli Industriada i Dni Techniki Kolejowej. Pociąg zostanie udostępniony do zwiedzania od godziny 10 do 15. Oprócz niego eksponowane będą również pojazdy i maszyny innych firm kolejowych.

17 czerwca 2011 (w piątek) elf będzie pokazywany w ramach IV Dni Techniki Kolejowej w Częstochowie. Od godziny 11 do 17 będzie można go oglądać przy peronie IV na stacji Częstochowa Osobowa.

Elf to jednostka bezprzedziałowa, jednoprzestrzenna, 2 klasy, przeznaczona w całości dla osób niepalących i przystosowana do przewozu pasażerów z ograniczoną możliwością poruszania się. Posiada monitoring, system informacji pasażerskiej, miejsca na rowery oraz toalety w systemie zamkniętym. Jego napęd stanowią silniki elektryczne asynchroniczne o mocy 4x500kW, zasilane prądem stałym o napięciu 3kV. Prędkość eksploatacyjna pociągu wynosi 160 km/h. Elfy można konfigurować w układach od 3 do 8 członów, przy czym pojazdy wykorzystywane przez Koleje Śląskie są czteroczłonowe. Elfy będą dostępne dla wszystkich zainteresowanych. Wstęp wolny.

Głównym koordynatorem Industriady jest [Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego](#), natomiast Dni Techniki Kolejowej organizują PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.

drukuj wiadomość

(źródło: Koleje Śląskie, 9 czerwca 2011)

INDUSTRIADA to Święto Szlaku Zabytków Techniki Województwa Śląskiego

9.6.2011 bezdroza.com strona 0 Bezdroża.com

INDUSTRIADA 2011 odbędzie się w sobotę 11 czerwca. Jest to wydarzenie organizowane z dużym rozmachem, w które zaangażowany jest niemal cały region śląski. INDUSTRIADA 2011 odbędzie się w 34 obiektach zlokalizowanych w 24 miastach województwa śląskiego. W jej przygotowanie zaangażowany jest [Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego](#) (główny koordynator przedsięwzięcia), zarządy i właściciele obiektów należących do Szlaku Zabytków Techniki, samorządy lokalne, stowarzyszenia oraz wiele innych. W tym roku INDUSTRIADA ma dwóch partnerów: Metropolię "Silesia" organizującą w dniu imprezy bezpłatny transport autobusowy między wybranymi obiektami oraz Discovery Channel, które zaangażowane jest zarówno w promocję Święta, jak uatrakcyjnienie jego programu.

INDUSTRIADA 2011 to między innymi:

- ponad 350 godzin wydarzeń i atrakcji

- 150 imprez do wyboru
- 28 koncertów
- 10 specjalnie przygotowanych wystaw
- 1 opera komiczna - "Don Pasquale" Gaetano Donizettiego
- pierwszy w regionie koncert symfoniczny "Na trzy kopalniane szyby"
- 4 biegi plenerowe
- 4 "Generatory pozytywnej energii"
- 2 gry miejskie - na 10 km kwadratowych powierzchni!
- 2 pokazy sztucznych ogni
- 14 bezpłatnych autobusów łączących wybrane obiekty
- 6 miejsc, w których tworzone będą nowe "zoboty"
- nieskończona ilość pozytywnej energii

Zachęcamy do regularnego odwiedzania strony www.industriada.pl Znajdą na niej Państwo wiele aktualności związanych z przygotowaniami do INDUSTRIADY. więcej wydarzeń

Industriada po raz drugi na Śląsku

9.6.2011 polskalokalna.pl strona 0 PolskaLokalna.pl - Śląskie

obiekty

Organizowane od ubiegłego roku przez samorząd regionu święto Szlaku to w zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami

działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci. Tegoroczna - organizowane kosztem ok. 2,5 mln zł - Industriada ma obfitować w wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku. Jednym z nich będzie pierwszy na Śląsku koncert symfoniczny międzynarodowej grupy Johny Freelance Experience, który odbędzie się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach: "Kolejowy" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luzia" i "Maciej" - w dzielnicy Maciejów.

Łącznie przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji, 150 imprez, 28 koncertów (m.in. Hey w Zabrze, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie.

Jak powiedział Adam Hajduga z [urzędu marszałkowskiego woj. śląskiego](#), liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę.

Przykładowa trasa artystyczna obejmuje warsztaty fotografii przemysłowej w Hucie Szklą Zawiercie, konkurs Mikrofon dla każdego w Zabytkowej Kopalni Srebra w Tarnowskich Górach, warsztaty graffiti grupy NIE TAK w kolonii robotniczej Ficus w Rudzie Śląskiej, pokaz fotografii industrialnej w Muzeum Górnictwa Węglowego w Zabrzu, wystawy Waldemara Rudyka i Ewalda Gawlika na katowickim osiedlu Giszowiec, warsztaty wytwarzania biżuterii industrialnej w skansenie Królowa Luiza w Zabrzu, spektakl Apparatus pod wieżą szybu Prezydent w Chorzowie, koncert kwartetu Janusza Muniaka w bytomskiej parowozowni wąskotorowej, "Noc z operą" w Giszowcu i pokaz tańca ognia w pobliskim Nikiszowcu.

Między wszystkimi 18 obiektami Szlaku położonymi w obrębie aglomeracji katowickiej kursować ma - na dwóch pętlach spotykających się w centrum Katowic - łącznie 14 bezpłatnych autobusów wynajętych przez Górnośląski Związek Metropolitalny. Autobusy będą jeździły z katowickiego rynku, sprzed Teatru Śląskiego od godz. 10. do 1. w nocy - co godzinę na zachodnią pętlę, lub co dwie na wschodnią.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ubiegłym roku, zachęcają specyficzne maskotki - Zoboty. To przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym kształtem, wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercisław czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki.

internetowej

Duża impreza promocyjna święta Szlaku odbyła się już 5 czerwca w chorzowskim parku. Na widocznej z głównej trasy przelotowej Katowice-Bytom ścianie kamienicy na chorzowskim rynku powstaje promujący imprezę mural. W jednym z centrów handlowych regionu stanęły natomiast "Wrota do świata techniki" - przechodząc przez nie można usłyszeć industrialne dźwięki i poczuć parę i podmuchy rozpędzonej maszyny. telewizja

Bezpłatny transport podczas Industriady 2011

9.6.2011 portalsamorzadowy.pl strona 0 Portal samorzadowy.pl - Wydarzenia lokalne - Kultura

Aby ułatwić mieszkańcom Aglomeracji Górnośląskiej zbliżenie do obiektów Szlaku, Metropolia "Silesia" w porozumieniu z **Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego** przygotowała ofertę bezpłatnego transportu między 18 obiektami w dniu INDUSTRIADY. To pierwsza taka inicjatywa, która ma ułatwić przemieszczanie się po Szlaku i uczestnictwo w przygotowanych na ten dzień atrakcjach.

11 czerwca można będzie nieodpłatnie skorzystać z autobusów (także przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych) kursujących do 18 obiektów na terenie 10 z 14 miast należących do Metropolii "Silesia". Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy Teatrze Śląskim, czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym.

Pętla nr 1 obejmuje następujące obiekty:

- Osiedle Giszowiec w Katowicach
- Osiedle Nikiszowiec w Katowicach
- Galeria Szyb Wilson w Katowicach
- Muzeum Śląskie - KWK "Katowice"
- Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Szttygarka" w Chorzowie
- Górnośląskie Koleje Wąskotorowe w Bytomiu
- Kolonia robotnicza "Ficinus" w Rudzie Śląskiej
- Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido" w Zabrze
- Muzeum Górnictwa Węglowego w Zabrze
- Skansen Górnicy "Królowa Luiza" w Zabrze
- Szyb "Maciej" w Zabrze
- Radiostacja Gliwice
- Muzeum Techniki Sanitarnej w Gliwicach
- Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum w Gliwicach

Pętla nr 2 obejmuje następujące obiekty:

- Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego w Dąbrowie Górniczej
- Dworzec kolejowy w Sosnowcu
- Centralne Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach
- Tyskie Browarium w Tychach

Ruch autobusowy będzie się odbywał od godz. 10:00 do 01:00 w obu kierunkach równocześnie.

Szczegółowa informacja odnośnie do bezpłatnego transportu jest już widoczna na stronie internetowej www.industriada.pl w zakładce "Program", poniżej opisu konkretnego obiektu.

Informacja określająca lokalizację przystanków oraz dokładne godziny odjazdów z poszczególnych obiektów w obu kierunkach, na każdej z dwóch pętli, dostępna jest również do ściągnięcia w postaci plików PDF.

Metropolia "Silesia" po raz pierwszy angażuje się w organizację transportu pomiędzy wybranymi obiektami Szlaku Zabytków Techniki w ramach INDUSTRIADY 2011.

W sobotę Industriada - święto Szlaku Zabytków Techniki

8.6.2011 Gazeta.pl strona 0 Serwisy Gazety - Bielsko-Biała

Utworzony pięć lat temu Szlak Zabytków Techniki skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec.

Organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto Szlaku to w zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna Industriada ma obfitować w wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku. Jednym z nich będzie pierwszy na Śląsku koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johnny Freelance Experience, który odbędzie się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach: "Kolejowy" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luzia" i "Maciej" - w dzielnicy Maciejów.

Łącznie przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji, 150 imprez, 28 koncertów (m.in. Hey w Zabrze, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie. Jak mówi Adam Hajduga z [urzędu marszałkowskiego](#) woj. [śląskiego](#), liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcają specyficzne maskotki - Zoboty. To przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym kształtem, wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercislaw czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki.

W sobotę Industriada - święto Szlaku Zabytków Techniki

8.6.2011 tvp.pl strona 0 TVP - Katowice - Aktualności - Kultura

Utworzony pięć lat temu Szlak Zabytków Techniki skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec.

Organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto Szlaku to w zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna - organizowane kosztem ok. 2,5 mln zł - Industriada ma obfitować w wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku. Jednym z nich będzie pierwszy na Śląsku koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johnny Freelance Experience, który odbędzie się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach: "Kolejowy" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luiza" i "Maciej" - w dzielnicy Maciejów.

Łącznie przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji, 150 imprez, 28 koncertów (m.in. Hey w Zabrze, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie. Jak powiedział PAP w środę Adam Hajduga z [urzędu marszałkowskiego](#) woj. [śląskiego](#), liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę.

Przykładowa trasa artystyczna obejmuje warsztaty fotografii przemysłowej w Hucie Szklą Zawiercie, konkurs Mikrofon dla każdego w Zabytkowej Kopalni Srebra w Tarnowskich Górach, warsztaty graffiti grupy NIE TAK w kolonii robotniczej Ficus w Rudzie Śląskiej, pokaz fotografii industrialnej w Muzeum Górnictwa Węglowego w Zabrze, wystawy Waldemara Rudyka i Ewalda Gawlika na katowickim osiedlu Giszowiec, warsztaty wytwarzania biżuterii industrialnej w skansenie Królowa Luiza w Zabrze, spektakl Apparatus pod wieżą szybu Prezydent w Chorzowie, koncert kwartetu Janusza Muniaka w bytomskiej parowozowni wąskotorowej, "Noc z operą" w Giszowcu i pokaz tańca ognia w pobliskim Nikiszowcu.

Między wszystkimi 18 obiektami Szlaku położonymi w obrębie aglomeracji katowickiej kursować ma - na dwóch pętlach spotykających się w centrum Katowic - łącznie 14 bezpłatnych autobusów wynajętych przez Górnośląski Związek Metropolitalny. Autobusy będą jeździły z katowickiego rynku, sprzed Teatru Śląskiego od godz. 10. do 1. w nocy - co godzinę na zachodnią pętlę, lub co dwie na wschodnią.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcają specyficzne maskotki - Zoboty. To przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym kształtem, wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercislaw czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki.

Zoboty, a właściwie przebrani za nie aktorzy, parując po ulicach miast regionu namawiają od kilku dni do odwiedzenia Industriady. Na stronie internetowej industriada.pl można też wziąć udział w konkursie na przygotowanie i przesłanie zdjęcia własnego Zobota.

Duża impreza promocyjna święta Szlaku odbyła się już 5 czerwca w chorzowskim parku. Na widocznej z głównej trasy przelotowej Katowice-Bytom ścianie kamienicy na chorzowskim rynku powstaje promujący imprezę mural. W jednym z centrów handlowych regionu stanęły natomiast "Wrota do świata techniki" - przechodząc przez nie można usłyszeć industrialne dźwięki i poczuć parę i podmuchy rozpędzonej maszyny.

Samorząd woj. śląskiego przygotował kampanię reklamową Industriady w internecie, prasie, radiu i telewizji. W tym roku partnerem przedsięwzięcia została telewizja Discovery Channel. 11 czerwca ma ona ustawić swe miasteczka z atrakcjami i relacjonować wydarzenia święta z Katowic, Gliwic, Zabrze i Częstochowy. Od 25 maja do 10 czerwca w różnych kanałach należących do telewizji reklamówki Industriady zostaną wyemitowane 342 razy.(PAP)

Drezyną, ogórkiem, en ką, flirtem i prawie rakieta...

13.6.2011 Gazeta Wyborcza strona 1 Częstochowa

TADEUSZ PIERSIAK

Industriada 2011 SKOWRONEK
GRZEGORZ

Atrakcji sobotniej Industriady było tak wiele, że natrudzić się trzeba było już nad samym ich wyborem. Jeśli ktoś jeszcze był zainteresowany festiwalem Frytka Off (czytaj - s. 3), to nie było żadnych szans na ogarnięcie wszystkiego.

Święto Szlaku Zabytków Techniki odbywało się w kilku miejscach, między którymi kursował kultowy jela cz „ogórek”. Na tory wyruszył też zabytkowy tramwaj z 1958 r., tzw. en ka. z kolei przejażdżki drezyną z silnikiem fiata 126 (na zdjęciu z prawej) po dworcu Stradom oraz szwajcarskim pociągiem Flirt po niedostępnych zazwyczaj dla ruchu pasażerskiego torach częstochowskiego węzła oferowało Muzeum Historii Kolei.

- Tegoroczną Industriadę bardzo ożywił Discovery Channel - mówi organizatorka częstochowskiej imprezy Elżbieta Trzeciak, dyrektorka biura Częstochowskiej Organizacji Turystycznej. - Hitem był trener lotów naddźwiękowych i kosmicznych ustawiony W parku Staszica.

Stała do niego długa kolejka. A pierwsza trening pilota-astronauty przeszła zakonnica (na zdjęciu z lewej), która przysłała z niepełnosprawną młodzieżą i testowała urządzenie, czy podopieczni mogą na nie wsiąść.

W parku zjawił się generalny organizator odbywającej się w kilku dziesięciu miastach województwa Industriady **Tomasz Stemplewski**, szef promocji urzędu marszałkowskiego, mieszkaniec Częstochowy. Na nasze konto przeszedł przez bramkę pozytywnej energii. Podobne - odliczające przechodzących - stanęły w Gliwicach, Katowicach i Zabrze. Miasta rywalizowały o Nagrodę Złotego Kwanta. Częstochowa zajęła ostatnie miejsce.

Po wygaszeniu dymarki W parku z pokazu zadowolony był jeden z organizatorów Łukasz Pabich. - Chcieliśmy to zrobić już w zeszłym roku - mówił - zainteresowanie ludzi pokazało, że było warto.

- Częstochowianie kochają jednak Muzeum Produkcji Zapalek - cieszył się prezes Eugeniusz Kałamarz. Przy zlikwidowanej produkcji fabryki to on z sekretarką i portierem obsługiwał zabytkowe maszyny.

Industriadę zakończył nocny pokaz tańczących fontann w III Alei.*

w Chorzowie na szlak zabytków zaprasza industriadowy mural

10.6.2011 Gazeta Wyborcza strona 4 Bielsko-Biała

IWONA SOBCZYK

Strzelista wieża kopalnianego szybu Prezydent, Zo boty przeróżnych odmian, koła zębate, przedziwne mechanizmy i mechaniczne serce to wszystko elementy wielkiego muralu, który właśnie powstaje w Chorzowie. Będzie promował szlak zabytków techniki, który w sobotę ma swoje wielkie święto.

Na pomysł, żeby promować murałem szlak zabytków techniki i tegoroczną Industriadę, wpadł urząd marszałkowski. Dzięki temu o jednodniowej imprezie mieszkańcy regionu będą sobie przypominać przez okrągły rok. - Dzięki muralowi możemy reklamować Industriadę w nie nachalny, a zarazem estetyczny sposób - mówi **Tomasz Stemplewski**, dyrektor wydziału promocji i współpracy międzynarodowej w urzędzie marszałkowskim.

Idea przypadła do gustu także chorzowskiemu magistratowi. Urzędnicy zaproponowali, by mural ozdobił ścianę jednej z kamienic przy tutejszym rynku, czyli tło słynnej chorzowskiej estakady. Codziennie przejeżdża tędy ponad 30 tys. samochodów, którymi podróżują potencjalni wielbiele industrialnych zabytków! Żeby ostatecznie przekonać urząd marszałkowski do tej lokalizacji, chorzowski magistrat ścianę odnowił.

Zadanie zamienienia jej w dzieło sztuki powierzono Sewerynowi Chwale, absolwentowi malarstwa na UMCS w Lublinie od kilkunastu lat zajmującego się także street artem. - Sam nie wiem, czy bardziej odpowiada mi zacisze pracowni, czy ulice miast - śmieje się artysta, który nad chorzowskim murałem pracuje w PO cie czoła od poniedziałku. Ściągnął nawet kolegę do pomocy.

Obiecu je sobie nie załatwił, ale na razie szlak zabytków techniki zna tylko ze zdjęć, które przysłali mu organizatorzy, gdy pracował nad projektem dzieła. Wia do mo by to, że mu są się w nim po jawić Zo boty, czyli ma -s kotki szlaku, i mechaniczne stalowe serce promujące tegoroczną Industriadę. Ukłonem w stronę gospodarzy jest umieszczenie na murale odrestaurowanej wieży szybu Prezydent, wielkiej dumy miasta, wokół której koncentrują się tegoroczne chorzowskie obchody Industriady. Artysta uzupełnił te elementy płataniną rur i mechanizmów, które szczególnie zainteresowały jednego z przechodniów. - Uznał, że malujemy tutaj ma chine ręką do produkcji bimbrowa. Nie mieliśmy takiego zamiaru, ale trop uznaliśmy za interesujący - mówi Chwała. Tajemnicza maszyna została wyposażona w funkcję przyrządzania eleganckich kolorowych drinków.

Gotowy mural można będzie podziwiać już w najbliższą sobotę, na przykład w czasie podróży na jedną z imprez Industriady. w tym roku do wyboru będzie ich aż 150!

Wziąć w nich udział będzie można w 34 obiektach w 24 miastach województwa. Po centralnej części województwa można będzie się tego dnia przemieszczać za darmo specjalnymi industriadowymi autobusami kursującymi pętlą pomiędzy obiektami szlaku. Ich rozkład jazdy i pełną listę wydarzeń można znaleźć na stronie industriada.pl. *

Autor zdjęcia | BARTŁOMIEJ BARCZYK

Opis zdjęcia | Na ścianie kamienicy najbardziej rzuca się w oczy kopalniany szyb

w Chorzowie na szlak zabytków zaprasza industriadowy mural

10.6.2011 Gazeta Wyborcza strona 4 Katowice

IWONA SOBCZYK

Strzelista wieża kopalnianego szybu Prezydent, Zo boty przeróżnych odmian, koła zębate, przedziwne mechanizmy i mechaniczne serce to wszystko elementy wielkiego muralu, który właśnie powstaje w Chorzowie. Będzie promował szlak zabytków techniki, który w sobotę ma swoje wielkie święto.

Na pomysł, żeby promować murałem szlak zabytków techniki i tegoroczną Industriadę, wpadł urząd marszałkowski. Dzięki temu o jednodniowej imprezie mieszkańcy regionu będą sobie przypominać przez okrągły rok. - Dzięki muralowi możemy reklamować Industriadę w nie nachalny, a zarazem estetyczny sposób - mówi **Tomasz Stemplewski**, dyrektor wydziału promocji i współpracy międzynarodowej w urzędzie marszałkowskim.

Idea przypadła do gustu także chorzowskiemu magistratowi. Urzędnicy zaproponowali, by mural ozdobił ścianę jednej z kamienic przy tutejszym rynku, czyli tło słynnej chorzowskiej estakady. Codziennie przejeżdża tędy ponad 30 tys. samochodów, którymi podróżują potencjalni wielbiele industrialnych zabytków! Żeby ostatecznie przekonać urząd marszałkowski do tej lokalizacji, chorzowski magistrat ścianę odnowił.

Zadanie zamienienia jej w dzieło sztuki powierzono Sewerynowi Chwale, absolwentowi malarstwa na UMCS w Lublinie od kilkunastu lat zajmującego się także street artem. - Sam nie wiem, czy bardziej odpowiada mi zacisze pracowni, czy ulice miast - śmieje się artysta, który nad chorzowskim murałem pracuje w PO cie czoła od poniedziałku. Ściągnął nawet kolegę do pomocy.

Obiecu je so len nie za legło ści nadrobić, ale na razie szlak zabytków techniki zna tylko ze zdjęć, które przysłali mu organizatorzy, gdy pracował nad projektem dzieła. Wia do mo by to, że mu są się w nim pojawić. Zobowiązuje, czyli ma -s kotki szlaku, i mechaniczne stalowe serce promujące tegoroczną Industriadę. Ukłonem w stronę gospodarzy jest umieszczenie na murale odrestaurowanej wieży szybu Prezydent, wielkiej dumy miasta, wokół której skoncentrują się tegoroczne chorzowskie obchody Industriady. Artysta uzupełnił te elementy płataniną rur i mechanizmów, które szczególnie zainteresowały jednego z przechodniów. - Uznał, że malujemy tutaj ma chine rię do produkcji bimbrowa. Nie mieliśmy takiego zamiaru, ale trop uznaliśmy za interesujący - mówi Chwała. Tajemnicza maszyna została wyposażona w funkcję przyrządzania eleganckich kolorowych drinków.

Gotowy mural można będzie podziwiać już w najbliższą sobotę, na przykład w czasie podróży na jedną z imprez Industriady. w tym roku do wyboru będzie ich aż 150!

Wziąć w nich udział będzie można w 34 obiektach w 24 miastach województwa. Po centralnej części województwa można będzie się tego dnia przemieszczać za darmo specjalnymi industriadowymi autobusami kursującymi pętlą pomiędzy obiektami szlaku. Ich rozkład jazdy i pełną listę wydarzeń można znaleźć na stronie industriada.pl. *

Autor zdjęć | BARTŁOMIEJ BARCZYK

Opis zdjęć | Na ścianie kamienicy najbardziej rzuca się w oczy kopalniany szyb

Przedsmak Industriady

10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni strona 2 Chorzów
PSZ

WPKIW Już jutro na terenie 24 miast po raz drugi odbędzie się Industriada, czyli święto szlaku zabytków techniki. Przedsmakiem tego, co nas czeka, był niedzielny happening zorganizowany przed Śląskim Ogrodem Zoologicznym. - To element całej kampanii promocyjnej. Jutro, w 24 miastach będzie można odwiedzić 34 zabytki techniki. Chcemy do jego zwiedzenia zachęcić jak najwięcej ludzi, a chorzowski park jest odpowiednim miejscem do tego - mówi **Adam Hajduga**, zastępca dyrektora promocji w Urzędzie Marszałkowskim.

Organizatorzy postawili w parku w centrum którego znajdowało się wielkie, mechaniczne serce Industriady. Wokół labiryntu powstał ogród doświadczeń składający się z kilku eksponatów: armatki wyrzuciwiającej plastikowe pociski pod ciśnieniem, wir wodny, czy gong tam-tam. Przy tym ostatnim spotkaliśmy Ewę Winczakiewicz z synem Kamilem, który z pasją uderzał w gong. -Lubimy spędzać czas łącząc przyjemne z pożytecznym, dlatego też pewnie wybierzemy się na Industriadę -zapewniła.

Pełen podziwu dla happeningu był Jacek Boncol z Siemianowic.- Bardzo mi się podoba sam pomysł ze szlakiem zabytków. Jak dla mnie to strzał w dziesiątkę - stwierdza. Zachwycona była również mała Nicole Solich, która pozowała nam do zdjęcia z robotami.

Opis zdjęć | Nicole podobały się maskotki industriady-zoboty

Drezną, ogórkiem, enką, flirtem i prawie rakieta...

13.6.2011 Gazeta Wyborcza strona 1 Częstochowa
TADEUSZ PIERSIAK

Industriada 2011 SKOWRONEK
GRZEGORZ

Atrakcji sobotniej Industriady było tak wiele, że natrudzić się trzeba było już nad samym ich wyborem. Jeśli ktoś jeszcze był zainteresowany festiwalem Frytka Off (czytaj - s. 3), to nie było żadnych szans na ogarnięcie wszystkiego.

Święto **Szlaku Zabytków Techniki** odbywało się w kilku miejscach, między którymi kursował kultowy jech „ogórek”. Na tory wyruszył też zabytkowy tramwaj z 1958 r., tzw. en ka. z kolei przejażdżki drewnianą z silnikiem fiata 126 (na zdjęciu z prawej) po dworcu Stradom oraz szwajcarskim pociągiem Flirt po niedostępnych zazwyczaj dla ruchu pasażerskiego torach częstochowskiego węzła oferowało Muzeum Historii Kolei.

- Tegoroczną Industriadę bardzo ożywił Discovery Channel - mówi organizatorka częstochowskiej imprezy Elżbieta Trzeciak, dyrektorka biura Częstochowskiej Organizacji Turystycznej. - Hitem był trenażer lotów naddźwiękowych i kosmicznych ustawiony w parku Staszica.

Stała do niego długa kolejka. A pierwsza trening pilota-astronauty przeszła zakonnica (na zdjęciu z lewej), która przyszła z niepełnosprawną młodzieżą i testowała urządzenie, czy podopieczni mogą na nie wsiąść.

W parku zjawił się generalny organizator odbywającej się w kilku dziesięciu miastach województwa Industriady Tomasz Stemplewski, szef promocji urzędu marszałkowskiego, mieszkaniec Częstochowy. Na nasze konto przeszedł przez bramkę pozytywnej energii. Podobnie - odliczające przechodzących - stanęły w Gliwicach, Katowicach i Zabrze. Miasta rywalizowały o Nagrodę Złotego Kwanta. Częstochowa zajęła ostatnie miejsce.

Po wygaszeniu dymarki w parku z pokazu zadowolony był jeden z organizatorów Łukasz Pabich. - Chcieliśmy to zrobić już w zeszłym roku - mówił - zainteresowanie ludzi pokazało, że było warto.

- Częstochowianie kochają jednak Muzeum Produkcji Zapalek - cieszył się prezes Eugeniusz Kałamarz. Przy zlikwidowanej produkcji fabryki to on z sekretarką i portierem obsługiwał zabytkowe maszyny.

Industriadę zakończył nocny pokaz tańczących fontann w III Alei.*

Duchy zabytkowych maszyn uniosły się nad Śląskiem

13.6.2011 Polska Dziennik Zachodni strona 2 13.06.11

Karol Świerkot

150 atrakcji, w 24 miastach regionu, w 34 obiektach znajdujących się na **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego i tysiące zwiedzających. Tak w skrócie można podsumować drugą edycję Industriady, która odbyła się w sobotę podhasłem „Technika zbliża ludzi”.

O tym, że hasło jest jak najbardziej prawdziwe świadczy frekwencja jaką cieszyły się poszczególne obiekty. Do zabytkowej kopalni Ignacy w Rybniku Niewiadomiu na Industriadę ścignęto 1,5 tys. zwiedzających. Główną atrakcją skansenu były dwie maszyny parowe: z 1900 i z 1920 roku. - Pokazuję dziś córce maszynę wyciągową z szybu „Głowacki”. Lubimy oglądać takie zdobycze techniki. Poza tym wizyta w tym miejscu to dla mnie także powrót do przeszłości. Na „Ignacym” pracowałem 10 lat - powiedział nam Piotr Lelek, który do Niewiadomia przyjechał z 7letnią córką Wiktoria.

Nie inaczej było w tyskim browarze. Tymrazem była okazanie tylko obejścia zakładu, ale objechania go bryczką lub zabytkowymi autami. Tego dnia browar otworzył także specjalną akademię piwowarstwa, która zdradzała tajniki warzenia piwa.

W Częstochowie między zabytkami kursowały historyczne pojazdy: autobus z 1974 i tramwaj z 1958 r. - To niesamowite przeżycie jazda takim starym tramwajem. Było głośno i trzęsło, ale moi rodzice takimi pojazdami kiedyś podróżowali - mówi Dorota Krawczyk z Częstochowy.

Tradycyjnie już obłężenie przeżyłakopalnia Guido wZabrze. Tutaj oprócz możliwości zwiedzenia podziemnych chodników, można było posłuchać muzyki podczas koncertu grupy Hey. Nie zabrakło też dreszczyku emocji. Na Poziomie 320 czekały na zwiedzających „Mroki Kopalni” - przez chwilę jedynym źródłem światła były tylko podręczne latarki.

Po raz pierwszy na **szlaku zabytków techniki** znalazło się Muzeum Drukarstwa w Cieszynie. Cały dzień zecerzy, linotypiści, drukarze, introligatorzy pokazywali zwiedzającym, co potrafią znajdujące się tam maszyny. Wspł. JOL, BM, KLM, KK, WK, BP

Opis zdjęć| W kopalni Guido w Zabrze można było sprawdzić, jak czuje się pilot myśliwca podczas lotu

Opis zdjęć| Na Nikiszowcu Industriada przebiegała na ludowo i wesoło

Opis zdjęć| W Chorzowie turyści zaglądali m.in. do Szygarki

Opis zdjęć| Śląskie stroje przyciągały w Rudzie Śl. nawet najmłodszych

Zoboty zapraszają nas na szlak przemysłowych zabytków W strefy

11.6.2011 Polska Dziennik Zachodni strona 5 Fakty
Krzysztof Szendzielorz

Zaczyna się święto śląskich relikwów techniki
W historycznych miejscach będą występy gwiazd

To będzie wyjątkowa sobota. W 34 obiektach w 24 gminach województwa śląskiego dziś rusza Industriada, czyli święto **Szlaku Zabytków Techniki**.

Goście imprezy będą nie tylko mogli zwiedzać zabytkowe obiekty przemysłowe, ale też wziąć udział w imprezach, konkursach, zabawach, pokazach i koncertach. W Katowicach na jarmark industriadowy zaprasza Giszowiec. W Bytomiu ze stacji kolejki wąskotorowej w centrum będzie odjeżdżał pociąg do stacji Karb, gdzie m.in. będą przejażdżki spalinową lokomotywą z silnikiem Maybacha. Do zabaw zachęcą nas też maskotki Industriady, czyli Zoboty. Te zresztą będzie można zrobić samemu np. w kopalniach Guido w Zabrze i Srebra w Tarnowskich Górach.

Wstęp na koncerty za darmo

a Podczas święta **Szlaku Zabytków Techniki** wystąpią także gwiazdy.

W zabrzańskej Kopalni Węgla Kamiennego Guido wystąpi legendarna grupa Hey. Zabawa rozpocznie się od godz.

16 i potrwa do północy.

Na katowickim Giszowcu odbędzie się plenerowe przedstawienie opery „Don Pasquale” w wykonaniu artystów z oper w Bytomiu i Ostrawie. W chorzowskiej Szttygarce wystąpią m.in. Fisz i Emade.

Tanie bilety do muzeum i browaru

a Niektóre wydarzenia odbywające się w ramach Industriady 2011 są płatne. W bielskim Muzeum Techniki i Włókiennictwa za 2 zł od południa będzie można zwiedzać wystawę „Oblicza BielskaBiałej” oraz zobaczyć film o mieście lat 60.

XX wieku. Z kolei zwiedzić Muzeum Browaru Żywiec będzie można od południa do godz. 22 za 12 zł. Zagrają tutaj zespoły Dzouk, No Smoki, The Pryzmaty, God’s Gotta Boyfriend oraz Sublim.

Autor zdjęcia| MIKOŁAJ SUCHAN

Autor zdjęcia| MIKOŁAJ SUCHAN

Autor zdjęcia| MIKOŁAJ SUCHAN

Autor zdjęcia| MIKOŁAJ SUCHAN

Opis zdjęcia| Zabytki techniki przyciągają historią i atrakcyjnymi wydarzeniami

Opis zdjęcia| Symbolami Industriady są jej maskotki – Zoboty, czyli zabytkowe roboty

Opis zdjęcia| W skansenie „Królowa Luiza” w Zabrzu o godz. 15 ruszy „Maszynowy zawrót głowy”

Opis zdjęcia| Bytomską wąskotorówką będzie można od godz. 11 do 20 pojechać do parowozowni

Opis zdjęcia| W Radiostacji Gliwickiej zaprezentują wystawę „Oczy i uszy bezpieczni”

w Chorzowie na szlak zabytków zaprasza industriadowy mural

10.6.2011 Gazeta Wyborcza strona 4 Bielsko-Biała
IWONA SOBCZYK

Strzelista wieża kopalnianego szybu Prezydent, Zoboty przeróżnych odmian, koła zębate, przedziwne mechanizmy i mechaniczne serce to wszystko elementy wielkiego muralu, który właśnie powstaje w Chorzowie. Będzie promował **szlak zabytków techniki**, który w sobotę ma swoje wielkie święto.

Na pomysł, żeby promować mural **szlak zabytków techniki** i tegoroczną Industriadę, wpadł urząd marszałkowski. Dzięki temu o jednodniowej imprezie mieszkańcy regionu będą sobie przypominać przez okrągły rok. - Dzięki muralowi możemy reklamować Industriadę w nie nachalny, a zarazem estetyczny sposób -

mówi Tomasz Stemplewski, dyrektor wydziału promocji i współpracy międzynarodowej w urzędzie marszałkowskim.

Idea przypadła do gustu także chorzowskiemu magistratowi. Urzędnicy zaproponowali, by mural ozdobił ścianę jednej z kamienic przy tutejszym rynku, czyli tło słynnej chorzowskiej estakady. Codziennie przejeżdża tędy ponad 30 tys. samochodów, którymi podróżują potencjalni wielbiciel industrialnych zabytków! Żeby ostatecznie przekonać urząd marszałkowski do tej lokalizacji, chorzowski magistrat ścianę odnowił.

Zadanie zamienienia jej w dzieło sztuki powierzono Sewerynowi Chwale, absolwentowi malarstwa na UMCS w Lublinie od kilkunastu lat zajmującego się także street artem. - Sam nie wiem, czy bardziej odpowiada mi zacisze pracowni, czy ulice miast - śmieje się artysta, który nad chorzowskim murałem pracuje w PO cie czoła od poniedziałku. Ściągnął nawet kolegę do pomocy.

Obiecuje sobie nie za legło ści nadrobić, ale na razie szlak zabytków techniki zna tylko ze zdjęć, które przysłali mu organizatorzy, gdy pracował nad projektem dzieła. Wia do mo by to, że mu są się w nim pojawić Zo bo ty, czyli ma -s kotki szlaku, i mechaniczne stalowe serce promujące tegoroczną Industriadę. Ukłonem w stronę gospodarzy jest umieszczenie na murale od re sta u ro wanej wieży szybu Prezydent, wielkiej duży miasta, wokół której skoncentrują się tegoroczne chorzowskie obchody Industriady. Artysta uzupełnił te elementy płataniną rur i mechanizmów, które szczególnie zainteresowały jednego z przechodniów. - Uznał, że malujemy tutaj ma chine rię do produkcji bimbrowa. Nie mieliśmy takiego zamiaru, ale trop uznaliśmy za interesujący - mówi Chwała. Tajemnicza maszyna została wyposażona w funkcję przyrządzania eleganckich kolorowych drinków.

Gotowy mural można będzie podziwiać już w najbliższą sobotę, na przykład w czasie podróży na jedną z imprez Industriady. w tym roku do wyboru będzie ich aż 150!

Wzięcie w nich udział będzie można w 34 obiektach w 24 miastach województwa. Po centralnej części województwa można będzie się tego dnia przemieszczać za darmo specjalnymi industriadowymi autobusami kursującymi pętlą pomiędzy obiektami szlaku. Ich rozkład jazdy i pełną listę wydarzeń można znaleźć na stronie industriada.pl. *

Autor zdjęcia| BARTŁOMIEJ BARCZYK

Opis zdjęcia| Na ścianie kamienicy najbardziej rzuca się w oczy kopalniany szyb

w Chorzowie na szlak zabytków zaprasza industriadowy mural

10.6.2011 Gazeta Wyborcza strona 4 Katowice

IWONA SOBECZYK

Strzelista wieża kopalnianego szybu Prezydent, Zo boty przeróżnych odmian, koła zębate, przedziwne mechanizmy i mechaniczne serce to wszystko elementy wielkiego muralu, który właśnie powstaje w Chorzowie. Będzie promował **szlak zabytków techniki**, który w sobotę ma swoje wielkie święto.

Na pomysł, żeby promować murałem **szlak zabytków techniki** i tegoroczną Industriadę, wpadł urząd marszałkowski. Dzięki temu o jednodniowej imprezie mieszkańcy regionu będą sobie przypominać przez okrągły rok. - Dzięki muralowi możemy reklamować Industriadę w nie nachalny, a zarazem estetyczny sposób - mówi Tomasz Stemplewski, dyrektor wydziału promocji i współpracy międzynarodowej w urzędzie marszałkowskim.

Idea przypadła do gustu także chorzowskiemu magistratowi. Urzędnicy zaproponowali, by mural ozdobił ścianę jednej z kamienic przy tutejszym rynku, czyli tło słynnej chorzowskiej estakady. Codziennie przejeżdża tędy ponad 30 tys. samochodów, którymi podróżują potencjalni wielbiciel industrialnych zabytków! Żeby ostatecznie przekonać urząd marszałkowski do tej lokalizacji, chorzowski magistrat ścianę odnowił.

Zadanie zamienienia jej w dzieło sztuki powierzono Sewerynowi Chwale, absolwentowi malarstwa na UMCS w Lublinie od kilkunastu lat zajmującego się także street artem. - Sam nie wiem, czy bardziej odpowiada mi zacisze pracowni, czy ulice miast - śmieje się artysta, który nad chorzowskim murałem pracuje w PO cie czoła od poniedziałku. Ściągnął nawet kolegę do pomocy.

Obiecuje sobie nie za legło ści nadrobić, ale na razie szlak zabytków techniki zna tylko ze zdjęć, które przysłali mu organizatorzy, gdy pracował nad projektem dzieła. Wia do mo by to, że mu są się w nim pojawić Zo bo ty, czyli ma -s kotki szlaku, i mechaniczne stalowe serce promujące tegoroczną Industriadę. Ukłonem w stronę gospodarzy jest umieszczenie na murale od re sta u ro wanej wieży szybu Prezydent, wielkiej duży miasta, wokół której skoncentrują się tegoroczne chorzowskie obchody Industriady. Artysta uzupełnił te elementy płataniną rur i mechanizmów, które szczególnie zainteresowały jednego z przechodniów. -

Uznał, że malujemy tutaj ma chine rię do pro dukcji bimbru. Nie mieliśmy takiego zamiaru, ale trop uznaliśmy za interesujący - mówi Chwała. Tajemnicza maszyna została wyposażona w funkcję przyrządzania eleganckich kolorowych drinków.

Gotowy mural można będzie podziwiać już w najbliższą sobotę, na przykład w czasie podróży na jedną z imprez Industriady. w tym roku do wyboru będzie ich aż 150!

Wziąć w nich udział będzie można w 34 obiektach w 24 miastach województwa. Po centralnej części województwa można będzie się tego dnia przemieszczać za darmo specjalnymi industriadowymi autobusami kursującymi pętlą pomiędzy obiektami szlaku. Ich rozkład jazdy i pełną listę wydarzeń można znaleźć na stronie industriada.pl. *

Autor zdjęcia| BARTŁOMIEJ BARCZYK

Opis zdjęcia| Na ścianie kamienicy najbardziej rzuca się w oczy kopalniany szyb

W parku smyczą kibel

10.6.2011 Gazeta Wyborcza strona 5 Częstochowa
TP, TH

Industriada to cykl imprez promujących unikatowy w skali kraju **szlak zabytków techniki** woj. śląskiego. Leży na nim 36 obiektów, m.in.nasza zapalczarnia. W sobotę między częstochowskimi zabytkami będą kursować historyczne pojazdy: autobus z 1974 i tramwaj z 1958 r.

Discovery Channel przygotowało „Generator pozytywnej energii”. w czterech miastach: Częstochowie, Gliwicach, Katowicach oraz Zabrze uruchomi instalacje rowerowe wytwarzające prąd. Miejscowości te walczyć będą o statuetkę Złotego Kwanta. A w specjalnym trenażerze ze szkoleniowym ustawionym W parku Staszica będzie można się poczuć jak pilot F-16lub ast ro-nautaNASA. Jest to atrakcja tylko dla ludzi spragnionych ekstremalnych wrażeń mających naprawdę mocne... żołądki. Program Industriady skupia się wokół muzeum Górnictwa Rud Żelaza W parku Staszica, Produkcji Zapalek przy ul. Ogrodowej 68, Historii Kolei na dworcu Stradom oraz Galerii Sztuki Odlewniczej im. W. Sakwy na Politechnice. Po atrapie kopalni pod parkiem oprowadzą w godz. 11-15emerytowani górnicy. Do godz. 17 przyglądać się można smyczeniu kibla: ustawieniu smyka, po którym przesuwano rudę żelaza w tzw. kiblu. Równolegle Muzeum Starożytnego Hutnictwa Mazowieckiego im. Stefana Woydy zrobi pokaz wytopu żelaza. Do tego wystawa pokonkursowa „Krajobrazkopalniany i hutniczy Częstochowy iokolic” oraz plenerowa „Krajobraz kopalniany ziemi częstochowskiej”. O godz. 17 wal tanie wystąpi orkiestra górnicza z Bytomia. Muzyka zabrzmi też ok. 22 spektaklu „Tańczące fontanny”, gdzie wII Alei bohaterem będzie woda płynąca wrytm popu, klasyki itp.

Program zapalczarni współtworzył Regionalny Ośrodek Kultury. Nie tylko będzie można zwiedzać fabrykę (od11 do 19 co godzinę), ale i obejrzyć produkty regionalne. Od 16.30 przez godzinę potrwa wystawa fotografii industrialnej połączona zpokazem multimedialnym Zbigniewa Pod siadły. O godz. 18 Teatr Studencki „naJana” pokaże spektakl eksperymentalny „Chór Trojański”. Po nim prezentowane będą wielkoformatowe wydruki najlepszych zdjęć konkursu „Foty na mury”. Wreszcie Set DJ-ski połączony z pokazem świateł poprowadzi Zbigniew Mory to. Gdy się ściemni, na dziedzińcu zapal czarni rozpocznie się projekcja „Najlepsze filmy polskiej animacji eksperymentalnej”. Wieczór zakończy pokaz lampionów puszcanych z pobliskiej kładki nad torami.

Muzeum kolejnictwa prezentować będzie swoje zbiory oraz oferować przejażdżkę pociągiem typu Flirt oraz drezyną spalinową po torach częstochowskiego węzła, zwiedzanie nastawni oraz oglądanie z fachowcem parowozów wystawionych jako pomniki techniki przy dworcu głównym (TK t48) oraz lokomotywni (OI49).

+Zabytkowy tramwaj - ma kursować z dworca Raków na Promenadę. Odjazdy z Rakowa: 11.29, 12.46, 14.20, 15.41, 16.47, z Promenady: 12.08, 13.26, 14.56, 16.14, 17.33. Tramwaj zatrzyma się tylko przy Politechnice, w II Alei, przy dworcu PKS i estakadzie.

+Zabytkowy autobus - będzie to jel cz „ogórek”,ale nie czerwony, miejski (jak wub. r.), lecz niebieski, „pekaesowski”. Jego trasa to: III Aleja (przystanek na południowej jezdni w rejonie ul. POW) - Politechnika (przystanek linii 24 w kierunku centrum) - Zapalczarnia (postój na rogu Ogrodowej i Przechodniej) - Dworzec Stradom - III Aleja (przystanek na rogu ul. Pułaskiego oraz przy POW). Odjazdy z III Alei co godzinę od 11 do 18.

Wszystkie atrakcje Industriady są darmowe.

Nie będę się nudził

10.6.2011 Goniec górnośląski strona 13 wywiad

Damian Hatko

Rozmowa z prezydentem Chorzowa - Andrzejem Kotalą

gg Tegoroczna edycja Święta Chorzowa to wiele atrakcji nie tylko w różnych stylach, ale i w wielu miejscach naszego miasta...

- To prawda, tegoroczne obchody są bardzo zróżnicowane zarówno pod względem lokalizacji, jak i oferty. Wyszliśmy z założenia, że różnorodna, barwna i widowiskowa formuła Święta Miasta jest przepisem na przeżycie niezapomnianych chwil. I tak na przykład chorzowianie będą mogli wziąć udział w licznych koncertach, które dla nich przygotowaliśmy. Nie zabraknie także zajęć rekreacyjnych na Stadionie Miejskim. Miłośnikom historii z pewnością przypadnie do gustu zjazd Rycerstwa Chrześcijańskiego, który odbędzie się w Skansenie, a z kolei inni będą się cieszyć niepowtarzalną atmosferą, jaka zapanuje pod Szybem „Prezydent”. Jednym słowem, dla każdego coś miłego.

gg Święto zostanie wzbogacone o atrakcje przygotowane z okazji „Industriady”, która w tym roku zawita m.in. pod Szyb „Prezydent”. Industriada ma być motorem napędowym promocji miasta?

- Industriada w znacznym stopniu uatrakcyjni obchody święta i wpłynie na jego promocję. Ta impreza przyciąga przecież turystów z całej Polski, którzy być może po zapoznaniu się z naszą ofertą, postanowią zostać w Chorzowie na dłużej. Jestem bardzo zadowolony, że zarówno mieszkańcy, jak i władze miasta mogą pochwalić się tak unikatowym zabytkiem, jakim jest Szyb „Prezydent”. Niezwykle interesujące jest także jego najbliższe otoczenie, które również wpisuje się w postindustrialny klimat. Co ważne, to niezwykle funkcjonalne miejsce, którego w naszym mieście bardzo brakowało. Co roku imprezy związane z obchodami Święta Chorzowa były organizowane na stadionie miejskim przy ul. Lompy. Trzy dni głośniego grania w pobliżu zabudowań dawało się we znaki ich mieszkańcom. Okolice Szybu „Prezydent” są znakomitą alternatywą, gdyż po pierwsze hałas nawet do późnych godzin tam nikomu nie będzie przeszkadzał, a po drugie jest to znakomita wizytówka naszego miasta. Pokazuje przecież nasze przemysłowe dziedzictwo. Z innych tego typu obiektów godna zauważenia jest także wieża znajdująca się przy Zespole Szpitali Miejskich, którą serdecznie polecam wszystkim entuzjastom tego rodzaju zabytków.

gg W budżecie na rok 2011 nie uwzględniono wielu potrzebnych inwestycji. Nie obawia się Pan, że mieszkańcy potraktują organizację obchodów Święta Miasta jako marnotrawstwo pieniędzy?

- Nie sądzę, aby chorzowianie w taki sposób podchodzili do organizacji święta swojego miasta. Oczywiście, w budżecie nie wystarczy pieniędzy, by rozwiązać wszystkie nasze problemy i bolączki. Ale przecież nigdy nie jest tak, by wystarczyło środków na wszystko. W podobnej sytuacji jest wiele polskich miast, ba - niektóre są nawet w jeszcze gorszej niż my. Dlatego sądzę, że mieszkańcy cieszą się, że taka impreza została zorganizowana. Jestem przekonany, że wspólna historia i tradycja powinna być kultywowana w szczególny sposób. Powinniśmy kształtować naszą dojrzałość społeczną i dbać o fundamentalne sprawy. Ponadto, stwarzamy okazję do integrowania się mieszkańców. Święto Chorzowa to trzy dni bezpłatnej rozrywki i możliwość obcowania z kulturą. To także okazja do tego, by przyciągnąć do Chorzowa mieszkańców innych miast, nie tylko śląskich, więc w pewnym sensie jest to także inwestycja w promocję gminy. Tym bardziej widzę sens w tym, co robimy.

gg Dlaczego Pana zdaniem warto organizować obchody Święta Miasta?

- Każde miasto szanujące wartości historyczne powinno o nich mówić. Jestem zdania, że powinniśmy kultywować tradycje, szczególnie te związane z miejscem, z którego pochodzimy. Dlatego też serdecznie zapraszam 24 czerwca na mszę poświęconą 754. rocznicy uroczystego nadania Zakonowi Bożogrobców wsi Chorzów. Jednak wszystkie wydarzenia, jakie będą się odbywać w ramach Święta Miasta już w najbliższych dniach to okazja do integracji chorzowian oraz mieszkańców całej aglomeracji śląskiej. Poza tym organizacja Dni Miasta jest jego oczywistą promocją, nie tylko w regionie, ale także poza granicami kraju. Będziemy przecież gościć również delegacje z naszych miast partnerskich.

gg Być może na polu organizacji tego typu imprez Chorzów powinien stać się konkurencją dla innych miast regionu?

- Nie powinniśmy się ścigać w tym, kto zrobi lepszy program, a następnie szukać sposobów na naprawę nadszarpniętego organizacją takiej imprezy budżetu. Jestem przekonany, że dobra zabawa nie zawsze idzie w parze z kolosalnymi kosztami. Ponadto, Święto Chorzowa może i powinno przyciągać mieszkańców również z innych miast. Nasi sąsiedzi, podobnie jak my, będą obchodzić swoje święta. Zapoznając się z ich ofertą możemy otrzymać naprawdę interesujący program darmowych imprez, w każdy weekend miesiąca. Nasz

program jest godny uwagi, bo okazje do wspólnych spotkań w Chorzowie nie skończą się wraz z nadejściem poniedziałku. Już 18 czerwca na dużym kręgu w **Wojewódzkim Parku Kultury i Wypoczynku** odbędzie się Festiwal Orkiestr Dętych, w którym zaprezentują się również mażoretki z wielu krajów. Z doświadczenia wiem, że imprezy tego typu zawsze gromadzą dużą publiczność.

gg Należy w jakiś szczególny sposób zachęcić mieszkańców Chorzowa, aby wyszli z domów w najbliższy weekend?

- Myślę, że chorzowianie czekają na swoje święto i nie trzeba namawiać ich do wzięcia w nim czynnego udziału. Niemniej jednak zapraszam wszystkich niezdecydowanych na obchody Święta Chorzowa, które rozpoczynają się już w piątek i będą trwać do późnego niedzielnego popołudnia. W tym roku przygotowaliśmy dla państwa ciekawy program, w którym każdy znajdzie coś interesującego dla siebie i swojej rodziny. Koncerty, zabawy dla dzieci, wystawy, tradycyjny korowód, oferta jest naprawdę bogata, a korzystanie z niej jest całkowicie darmowe. Serdecznie namawiam do wzięcia udziału w obchodach święta wszystkich chorzowian.

gg Uczestniczył pan w obchodach Święta Chorzowa przed objęciem funkcji prezydenta?

- W ubiegłych latach zawsze chętnie uczestniczyłem w obchodach Święta Miasta. Szczególnym wydarzeniem jest korowód, który przemierza ulicę Wolności. Zarówno moim dzieciom, jak i mnie samemu sprawiał on zawsze dużą radość. W tym roku postanowiliśmy nadać temu wydarzeniu charakter dobrowolności. Do tej pory uczniowie szkół byli zobligowani do uczestnictwa w korowodzie. Myślę, że nowe rozwiązanie nie wpłynie na drastyczny spadek liczby uczestników, a młodzież będzie postrzegać ideę korowodu w nowym, lepszym świetle. Uczestniczyłem także w koncertach organizowanych przy ul. Lompy. Tym razem z racji pełnionego urzędu po raz pierwszy będę uczestniczył we wszystkich atrakcjach. Jestem pewien, że nawet przez chwilę nie będę się nudził.

Industriada, birofilia oraz Kult

10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni strona 11 Żywiec
ŁUG

ŻYWIEC Kolejna Industriada, czyli Święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego odbędzie się w sobotę (11.06) w całym naszym regionie. Z naszego terenu w skład SZT wchodzi Muzeum Browaru Żywiec mieszczące się przy ulicy Browarnej 88, gdzie również nie zabraknie ciekawych imprez.

Przez całą sobotę obiekt będzie można zwiedzać w promocyjnej cenie 12 zł. Osoby dorosłe otrzymają dodatkowo pamiątkową szklanekę na złocisty trunek. Oprócz tego nie zabraknie także występów artystycznych. Zaprezentują się grupy Dzouk, No Smoki, The Pryzmaty, God's Gotta Boyfriend oraz gwiazdy wieczoru, zespół Sublim. Impreza wystartuje o godz. 15.00 i potrwa do 22.00.

Natomiast już wprzyszły piątek oraz sobotę na terenie Piwiarni Żywieckiej odbywać się będzie kolejna ciekawa impreza, a mianowicie Festiwalu Birofilia. W sobotę zaplanowano koncerty Lee Monday, Negatyw, a także gwiazdy wieczoru, grupy Kult.

Szczegółowy program imprezy już w ten weekend dostępny będzie na naszej stronie internetowej: www.zywiec.naszemiasto.pl.

Znaleźć go będzie można także za tydzień, czyliw kolejnym wydaniu tygodnika żywieckiego Dziennika Zachodniego.

Przedsmak Industriady

10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni strona 2 Chorzów
PSZ

WPKIW Już jutro na terenie 24 miast po raz drugi odbędzie się Industriada, czyli święto **szlaku zabytków techniki**. Przedsmakiem tego, co nas czeka, był niedzielny happening zorganizowany przed **Śląskim Ogrodem Zoologicznym**. - To element całej kampanii promocyjnej. Jutro, w 24 miastach będzie można odwiedzić 34 zabytki techniki. Chcemy do jego zwiedzenia zachęcić jak najwięcej ludzi, a chorzowski park jest odpowiednim miejscem do tego - mówi Adam Hajduga, zastępca dyrektora promocji w Urzędzie Marszałkowskim.

Organizatorzy postawili w parku w centrum którego znajdowało się wielkie, mechaniczne serce Industriady. Wokół labiryntu powstał ogród doświadczeń składający się z kilku eksponatów: armatki wyrzeliwiającej plastikowe pociski pod ciśnieniem, wir wodny, czy gong tam-tam. Przy tym ostatnim spotkaliśmy Ewę Winczakiewicz z synem Kamilem, który z pas ją uderzał w gong. -Lubimy spędzać czas łącząc przyjemne z pożytecznym, dlatego też pewnie wybierzemy się na Industriadę -zapewniła.

Pełen podziwu dla happeningu był Jacek Boncol z Siemianowic.- Bardzo mi się podoba sam pomysł ze szlakiem zabytków. Jak dla mnie to strzał w dziesiątkę - stwierdza. Zachwycona była również mała Nicole Solich, która pozowała nam do zdjęcia z zobotami.

Opis zdjęcia| Nicole podobały się maskotki industriady-zoboty

Przyjdź i zobacz Industriadę

10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni strona 8 Częstochowa
BM

CZĘSTOCHOWA Industriada 2011 po raz drugi odbędzie się w Częstochowie. 11 czerwca ruszy cykl imprez, dzięki którym częstochowianie będą mogli poznać przemysłową przeszłość regionu.

To święto **szlaku zabytków techniki**, który przebiega przez całe województwo śląskie.

- Zależy nam, by pokazać mieszkańcom dawny przemysł, który wpłynął na rozwój miasta i regionu - twierdzą w Częstochowskiej Organizacji Turystycznej, która przygotowała imprezę. - W programie każdy znajdzie coś dla siebie. Warto przyjść. W ubiegłym roku w Industriadzie uczestniczyło prawie 8 tys. osób.

W programie m.in. godz. 11.00-15.00 Zwiedzanie Muzeum Górnictwa Rud Żelaza z emerytowanymi górnikami, godz. 17.00 -18.00 Koncerty orkiestry górniczej Kopalni Węgla Kamiennego „Bobrek-Centrum” z Bytomia w Altanie Parkowej w parku podjasnogórskim. Godz. 11.00-20.00 - Park Praw Natury -w Parku im. Staszica będzie ustawionych 14 urządzeń: 4 koła optyczne, peryskop, kołyska Newtona, cymbały, trójkąty, kalejdoskop nieskończoności.

Kryształowe Jarmarki pod hutą

10.6.2011 Polska Dziennik Zachodni strona 8 Zawiercie
AD

ZAWIERCIE Święto **Szlaku Zabytków Techniki** województwa śląskiego, czyli popularna Industriada zawita już jutro do Zawiercia. Na szlaku w tym mieście znajduje się Huta Szkła Zawiercie. Będzie więc okazja m.in. do zwiedzenia tego zabytkowego zakładu. Zwiedzanie z przewodnikiem będzie możliwe w godz. 9 -18. Mniej więcej co godzinę na scenie plenerowej usytuowanej na parkingu pod hutą będą losowane kryształowe nagrody. Wszystko w ramach loterii fantowej. Cena jednego losu to 10 złotych.

Zaplanowano również warsztaty dla dzieci. Najmłodszy uczestnicy zawierciańskiej części Industriady będą się uczyli malować na szkle. Dla miłośników motoryzacji także będzie niespodzianka -ekspozycja zabytkowych pojazdów.

O godzinie 15 rozpoczną się pierwsze śląskie mistrzostwa gry w kapsle.

Na scenie plenerowej już od godziny 12 rozpoczną się koncerty utalentowanej zawierciańskiej młodzieży. O16 wystąpi zespół Folkly Band.

Kabaret Moherowe Berety będzie bawił publiczność od godziny 18, A po nim o godz. 19.30 zapowiedziano licytację kryształowych serc na rzecz Fundacji Pomocy dla Szpitala w Zawierciu Auxilium oraz WOŚP.

Na koniec zaśpiewa zespół Black&White.

Industriada z Grabowskim

9.6.2011 Echo Górnśląski Tygodnik Regionalny strona 8
OD

Tychy • Święto **Szlaku Zabytków Techniki** w Tyskim Browarium '.

Industriada 2011, czyli druga edycja Święta **Szlaku Zabytków Techniki**, zawita 11 czerwca do Tychów. W Tyskim Browarium, tzw. punkcie kotwicznym szlaku, wystąpi Andrzej Grabowski, znany aktor i kabareciarz, a miłośnicy piwa będą mogli wziąć udział w Akademii Piwowarstwa i własnoręcznie uwarzyć złoty trunek. W tym wyjątkowym dniu Tyskie Browarium przygotowało jeszcze wiele innych atrakcji.

Industriada 2011 to promocja **Szlaku Zabytków Techniki**, który pokazuje górnośląskie bogactwo kultury przemysłowej. Na jego trasie, oprócz tyskiego browaru, znajduje się m.in. **Muzeum Prasy Śląskiej** w Pszczynie, Muzeum Energetyki w Łaziskach Górnych, Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach, ale i zabytkowe obiekty kopalniane, kolejowe, a ponadto fabryka zapalek i Muzeum Chleba.

11 czerwca zwiedzanie browaru i Tyskiego Browarium rozpoczyna się o godz. 10.00. O tej samej porze rusza ogródek muzyczny na terenie browaru. Kolejne atrakcje zaplanowane na ten dzień to możliwość przejechania przez browar zabytkowym pojazdem, wystawa archiwalnych zdjęć zakładu oraz loteria z nagrodami. W losowaniu biorą udział wszystkie kupione w tym dniu bilety.

O godz. 16.00 rozpoczyna się Akademia Piwowarstwa i domowego warzenia piwa. Akademię poprowadzi Tomasz Bar, doświadczony domowy piwowar z Tychów. Goście będą mogli uczestniczyć w kolejnych etapach produkcji piwa: śrutowaniu, słodowaniu, chmieleniu itd. aż po degustację „owoców” wspólnej pracy.

„Łyk śląskiego” rozpocznie się o godz. 18.00. Poprowadzi go Stefania Dyduch, laureatka plebiscytu na Ślązaka Roku Radia Katowice. Opowie z humorem o śląskich zwyczajach piwnych.

Występ Andrzeja Grabowskiego będzie zwieńczeniem dnia (godz. 20.00). Ten niezrównany interpretator utworów muzycznych Jana Himilsbacha i Zbigniewa Maklakiewicza („Małe piwko”, „Jestem jak motyl”), zaprezentuje autorski repertuar kabaretowy.

Propozycja Tyskiego Browarium jest skierowana do osób pełnoletnich. Szczegółowe informacje na stronach internetowych: www.tyskiebrowarium.com.pl oraz na www.industriada.pl.

Industriada 2011 w Tyskim
Browarium

Sobota 11 czerwca Od 10.00 przez cały dzień - promocyjne ceny biletów na zwiedzanie Tyskich Browarów Książęcych z przewodnikiem; przejazd przez browar zabytkowym pojazdem; loteria z nagrodami - każdy bilet bierze udział w losowaniu; ogródek muzyczny w browarze. Bilety na zwiedzanie: 6 zł; wstęp wolny do ogródka muzycznego.

Godz. 16.00 - Akademia piwowarstwa i domowego warzenia piwa - pokaz śrutowania, chmielenia i fermentacji, połączony z degustacją domowych piw. Wstęp wolny.

Godz. 18.00 - „Łyk śląskiego”, czyli występ Stefanii Dyduch, laureatki konkursu na Ślązaka Roku Radia Katowice. Wstęp wolny.

Godz 20.00 - występ kabaretowy Andrzeja Grabowskiego. Bilety: 20 zł

Industriada 2011 - wielkie święto Szlaku Zabytków Techniki (ZDJĘCIA)

12.6.2011 naszemiasto.pl strona 0 Naszemiasto.pl - Śląsk - Szczyrk

Okazje do poznania zabytków techniki w niecodziennych okolicznościach oraz nietypowe, często nawiązujące do dziedzictwa przemysłowego, przedsięwzięcia artystyczne - w sumie 150 różnych wydarzeń złożyło się na obchodzoną w sobotę w 24 miastach woj. śląskiego Industriadę.

Industriada to organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami

sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna edycja tej imprezy - pod hasłem Technika zbliża ludzi - gromadziła od rana dziesiątki, a w wielu miejscach setki ludzi. Najpopularniejsze - prócz masowych koncertów - okazały się wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku.

Jednym z takich projektów był wieczorny, pierwszy na Śląsku, koncert

Reklama symultaniczny międzynarodowej grupy Johnny Freelance Experience, który odbył się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach kopalnianych: "Kolejowym" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luiza" i "Macieju" - w dzielnicy Maciejów.

Podzielony na pary sześciuosobowy polsko-hiszpańsko-argentyński zespół grał jednocześnie w trzech miejscach. Jego łącząca nurty jazzowe, hipopowe, electro i flamenco muzyka i obraz łączyły się i były przekazywane w pozostałe miejsca dzięki internetowi.

Jedną z atrakcji w Industriady zabrzańskiej zabytkowej kopalni "Guido" była tego dnia możliwość zjechań 320 m pod ziemię i zwiedzenia podziemnych wyrobisk bez światła przemysłowego - jedynie przy świetle lamp osobistych. Wieczorną atrakcją był pokaz animacji przestrzennych, tzw. wideomappingu 3D, na budynku szybu "Kolejowego".

Industriada w pobliskim zabrzańskim Skansenie Górniczym "Królowa Luiza" upłynęła pod znakiem "steampunk" - nurtu kultury i sztuki odwołującego się do fantastyki i jej prekursorów, np. Juliusza Verne'a.

W "Luizie" można było jak, na co dzień obejrzeć pokaz pracy unikalnej maszyny parowej z 1915 r., ale też wziąć udział w warsztatach biżuterii steampunkowej, zobaczyć fotograficzny plener utrzymany w tej stylizacji i, prócz koncertu symultanicznego, usłyszeć Industrial Theater - napisany specjalnie na tę okazję koncert utrzymany w nurtach progrocka, ambientu i muzyki inspirowanej pracą maszyn.

Łącznie w ramach tegorocznej Industriady przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji. W ramach 150 imprez odbyło się m.in. , 28 koncertów (m.in. Hey w zabrzańskim Guido, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie.

Liczba atrakcji była tak duża, że na stronie imprezy www.industriada.pl przewidziano propozycje tras tematycznych, a także możliwość samodzielnego skonfigurowania trasy z wielu elementów. Między wszystkimi 18 obiektami Szlaku położonymi w obrębie aglomeracji katowickiej kursowały w sobotę bezpłatne autobusy zapewnione przez Górnośląski Związek Metropolitalny.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcały specyficzne maskotki - Zoboty - przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercisław czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki. Zoboty były też głównym przedmiotem zabaw i animacji dla dzieci. Po terenie zabrzańskiej kopalni Guido biegały dziesiątki dzieci poprzebieranych w stroje Zobotów samodzielnie wykonane z kartonów, taśmy, plastikowych butelek i mazaków.

Utworzony pięć lat temu [Szlak Zabytków Techniki](#) skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Bielsko-Białą, Cieszyn i Żywiec. Na tegoroczną edycję imprezy samorząd woj. śląskiego przeznaczył ok. 2,5 mln zł.

Industriada. Podróżowaliśmy w czasie na kopalni "Ignacy"

12.6.2011 naszemiasto.pl strona 0 Naszemiasto.pl - Śląsk - Rybnik

Co mogły zobaczyć tłumy mieszkańców, którzy w sobotę odwiedzili teren kopalni "Ignacy", która już od 1999 roku jest udostępniona do zwiedzania? Główną atrakcją skansenu były dwie maszyny parowe: pierwsza z 1900 roku obsługująca szyb "Głowacki", druga z 1920 roku, działająca przy szybie "Kościuszko". Obie do 2008 roku, kiedy je unieruchomiono, były najstarszymi działającymi w europejskim górnictwie maszynami parowymi.

- Pokazuję dziś córce maszynę wyciągową z szybu "Głowacki". Lubimy oglądać takie zdobycze techniki. Poza tym wizyta w tym miejscu to dla mnie także powrót do przeszłości. Na "Ignacym" pracowałem 10 lat. Teraz robię na kopalni "Rydułtowy-Anna" - powiedział nam Piotr Lelek, którego w Niewiadomiu spotkaliśmy z 7-letnią córką Wiktorią.

Górnictwami

Reklama obiektami zachwycony był także Marcin Kłosok z Rybnika. - Mieszkam w pobliżu kopalni i grzechem byłoby nie przyjść na Industriadę. Jestem zachwycony zabytkami techniki. Maszyny parowe to moim zdaniem

maszyny z duszą. Są lepsze od tych elektrycznych. Możemy poznać, jak pracują, jakie dźwięki wydają - mówi Marcin Kłosok z Rybnika, którego spotkaliśmy przed kominem wylotowym z maszyny parowej.

Tego dnia na Industriadzie mogliśmy też usłyszeć hejnał górniczy grany z 49-metrowej wieży ciśnień, rozbrzmiewający na cztery strony świata. - Zostało uwolnionych stąd 36 pomarańczowych pomarańczowych balonów jako znak pozytywnej energii. To jest również symbol obiektu [szlaku zabytków techniki](#). Przy okazji mieszkańcy mogli zwiedzić taras widokowy na naszej wieży ciśnień. Warto wiedzieć, że Niewiadom znajduje się na wzniesieniu 330 metrów. Przy ładnej pogodzie z tarasu na wieży widać nawet góry - mówi Katarzyna Buchalik, organizatorka Industriady.

Wiele osób podziwiała także 16 motorów - chopperów. Przywiozła je ze sobą grupa motocyklowa "Hanysy" z Pszowa. - Uświetniamy dziś Industriadę. Fajnie się wszyscy razem bawimy - powiedzieli nam Basia Szczepan z mężem Bogdanem i kolegą Zbigniewem "Kowbojem" Burybą.

Była też nie lada gratka dla pasjonatów starych samochodów. Kolekcjoner Brunon Fyrla przywiózł na Industriadę swoje cztery zabytkowe wozy. Mogliśmy zobaczyć m.in. renault primaquatre, pochodzący z 1939 roku (to jedyny zachowany egzemplarz w Polsce) lub samochód adler 10, także z 1939 r. To pojazd produkowany w latach 1937-40. Był wtedy najlepiej skonstruowanym samochodem pod względem aerodynamicznym. Zyskał nawet przydomek "orzeł autostrad". Dzisiaj jest wpisany do katalogu europejskich pojazdów zabytkowych. Prawdopodobnie jest także jednym z zachowanych dzisiaj takim egzemplarzem w Polsce.

Przeszedł kompleksową renowację w latach 1991-2001. Wygląda jak swój pierwowzór.

Od 19 października 2006 zabytkowa kopalnia "Ignacy" znajduje się na trasie [Szlaku Zabytków Techniki](#).

Industriada 2011 na Ficinusie (ZDJĘCIA)

12.6.2011 [naszemiasto.pl](#) strona 0 [Naszemiasto.pl](#) - Śląsk - Ruda Śląska

Industriada na Ficinusie w Rudzie Śląskiej była z pewnością bardzo udaną imprezą. Być może zabrakło jej nieco promocji na terenie miasta, chodź i tak odwiedzających było sporo. Zorganizowano między innymi: kilka koncertów i pokazów tanecznych dzieci ze Szkoły Yamaha, koncert akordeonistów Zespołu im. E. Huloka, chóru Słowiczek, zwiedzanie rowerowe miasta, wycieczki piesze po Rudzie Śląskiej, występ przedszkolaków i zabawy dla najmłodszych w przedszkolu nr 19, warsztaty graffiti rudzkiej grupy NIE TAK, prezentacje Rudy Śląskiej, konkurs fraszek na temat Ficinusa, opowiadania Norberta Kłosy, wiersz pisany na metry, wiele konkursów kulinarnych, artystycznych i sprawnościowych, spotkania ze znanymi mieszkańcami miasta, wystawę starych fotografii Ficinusa i obrazów. Było również niespełna 20 stoisk, które zajęły firmy i różne stowarzyszenia. Były również występy sceniczne, które prowadziła Aleksandra Poloczek. Furorę wśród najmłodszych zrobił ZOBOT, chętnie pozujący do fotek.

Wkład

Reklama w organizację Industriady miało Rudzkie Towarzystwo Przyjaciół Drzew. Wraz z Bronisławem Wątrobą zorganizowało finał konkursu poetyckiego "Szpaska w lesie", w ramach 5-lecia istnienia. Rozdało 50 sadzonek różnych gatunków drzew, chętnych było więcej. Dzięki inicjatywom RTPD rozdano dotychczas 950 młodych drzewek. Ruda jest więc nieco bardziej zielona. Stowarzyszenie wystawiło również swoje stoisko. Na nim promowało swój dorobek, propagowało turystykę, ekologię i kulturę, rozdając setki broszur, folderów, mapek, ulotek. Rudzkie Towarzystwo Przyjaciół Drzew było jedynie jednym z kilkunastu stowarzyszeń, współorganizujących "święto [Szlaku Zabytków Techniki](#)". To właśnie te działania dały odpowiednią oprawę i klimat imprezie.

Czy w przyszłości Ruda Śląska zyska nowe obiekty na [Szlaku Zabytków Techniki](#)? Wiele miast może się pochwalić większą ilością tego typu obiektów. Co może zostać wpisane na listę [Szlaku Zabytków Techniki](#)? Może to być: wielki piec w Nowym Bytomiu, inne obiekty Huty Pokój, Wieża Ciśnień w Nowym Bytomiu, budynek zabytkowy cechowni Kopalni Bielszowice, nowobytomskie osiedle Kaufhaus, Szyb Andrzej, infrastruktura Elektrowni Halemba (w likwidacji), czy powrót na listę dworca w Chebziu? W mieście jest o wiele więcej poprzemysłowych obiektów, czekających na zagospodarowanie, zlokalizowanych jednak na terenie czynnych kopalń i innych zakładów przemysłowych. Inicjatywą mogą się wykazać władze miasta, to od nich w głównej mierze zależy, czy Ruda Śląska będzie mogła kiedyś dorównać Zabrze, rosnącemu potentatowi w turystyce poprzemysłowej, nie tylko w Polsce, ale i w świecie.

Setki uczestników tegorocznej Industriady

12.6.2011 Onet.pl strona 0 Onet.pl - Regionalne - Białystok

konkursami

Tegoroczna edycja tej imprezy - pod hasłem "Technika zbliża ludzi" - gromadziła od rana dziesiątki, a w wielu miejscach setki ludzi. Najpopularniejsze - prócz masowych koncertów - okazały się wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku.

Jednym z takich projektów był wieczorny, pierwszy na Śląsku, koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johny Freelance Experience, który odbył się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach kopalnianych: "Kolejowym" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luiza" i "Macieju" - w dzielnicy Maciejów.

Podzielony na pary sześciuosobowy polsko-hiszpańsko-argentyński zespół grał jednocześnie w trzech miejscach. Jego łącząca nurty jazzowe, hiphopowe, electro i flamenco muzyka i obraz łączyły się i były przekazywane w pozostałe miejsca dzięki internetowi.

przemysłowego

Industriada w pobliskim zabrzańskim Skansenie Górniczym "Królowa Luiza" upłynęła pod znakiem "steampunk" - nurtu kultury i sztuki odwołującego się do fantastyki i jej prekursorów, np. Juliusza Verne'a.

W "Luizie" można było jak, na co dzień obejrzeć pokaz pracy unikalnej maszyny parowej z 1915 r., ale też wziąć udział w warsztatach biżuterii steampunkowej, zobaczyć fotograficzny plener utrzymany w tej stylizacji i, prócz koncertu symultanicznego, usłyszeć Industrial Theater - napisany specjalnie na tę okazję koncert utrzymany w nurtach progrocka, ambientu i muzyki inspirowanej pracą maszyn.

Łącznie w ramach tegorocznej Industriady przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji. W ramach 150 imprez odbyło się m.in. , 28 koncertów (m.in. Hey w zabrzańskim Guido, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie.

atrakcji

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcały specyficzne maskotki - Zoboty - przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercislaw czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki. Zoboty były też głównym przedmiotem zabaw i animacji dla dzieci. Po terenie zabrzańskiej kopalni Guido biegały dziesiątki dzieci poprzebieranych w stroje Zobotów samodzielnie wykonane z kartonów, taśmy, plastikowych butelek i mazaków.

Utworzony pięć lat temu [Szlak Zabytków Techniki](#) skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec. Na tegoroczną edycję imprezy samorząd woj. śląskiego przeznaczył ok. 2,5 mln zł.

Setki uczestników tegorocznej Industriady

12.6.2011 wiadomosci.onet.pl strona 0

Setki uczestników tegorocznej Industriady

Okazje do poznania zabytków techniki w niecodziennych okolicznościach oraz nietypowe, często nawiązujące do dziedzictwa przemysłowego, przedsięwzięcia artystyczne - w sumie 150 różnych wydarzeń złożyło się na obchodzoną w sobotę w 24 miastach woj. śląskiego Industriadę.

Industriada to organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto [Szlaku Zabytków Techniki](#) Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami

sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i – niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna edycja tej imprezy – pod hasłem „Technika zbliża ludzi” - gromadziła od rana dziesiątki, a w wielu miejscach setki ludzi. Najpopularniejsze – prócz masowych koncertów - okazały się wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku.

Jednym z takich projektów był wieczorny, pierwszy na Śląsku, koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johnny Freelance Experience, który odbył się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach kopalnianych: „Kolejowym” w kopalni Guido, „Carnall” w Skansenie „Królowa Luiza” i „Macieju” – w dzielnicy Maciejów.

Podzielony na pary sześciuosobowy polsko-hiszpańsko-argentyński zespół grał jednocześnie w trzech miejscach. Jego łącząca nurty jazzowe, hiphopowe, electro i flamenco muzyka i obraz łączyły się i były przekazywane w pozostałe miejsca dzięki internetowi.

Jedną z atrakcji w Industriady zabrzańskiej zabytkowej kopalni „Guido” była tego dnia możliwość zjechań 320 m pod ziemię i zwiedzenia podziemnych wyrobisk bez światła przemysłowego - jedynie przy świetle lamp osobistych. Wieczorną atrakcją był pokaz animacji przestrzennych, tzw. wideomappingu 3D, na budynku szybu „Kolejowego”.

Industriada w pobliskim zabrzańskim Skansenie Górniczym „Królowa Luiza” upłynęła pod znakiem „steampunk” - nurtu kultury i sztuki odwołującego się do fantastyki i jej prekursorów, np. Juliusza Verne’a.

W „Luizie” można było jak, na co dzień obejrzeć pokaz pracy unikalnej maszyny parowej z 1915 r., ale też wziąć udział w warsztatach biżuterii steampunkowej, zobaczyć fotograficzny plener utrzymany w tej stylizacji i, prócz koncertu symultanicznego, usłyszeć Industrial Theater – napisany specjalnie na tę okazję koncert utrzymany w nurtach progrocka, ambientu i muzyki inspirowanej pracą maszyn.

Łącznie w ramach tegorocznej Industriady przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji. W ramach 150 imprez odbyło się m.in. , 28 koncertów (m.in. Hey w zabrzańskim Guido, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie.

Liczba atrakcji była tak duża, że na stronie imprezy www.industriada.pl przewidziano propozycje tras tematycznych, a także możliwość samodzielnego skonfigurowania trasy z wielu elementów. Między wszystkimi 18 obiektami Szlaku położonymi w obrębie aglomeracji katowickiej kursowały w sobotę bezpłatne autobusy zapewnione przez Górnośląski Związek Metropolitalny.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcały specyficzne maskotki – Zoboty - przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercisław czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki. Zoboty były też głównym przedmiotem zabaw i animacji dla dzieci. Po terenie zabrzańskiej kopalni Guido biegały dziesiątki dzieci przebranych w stroje Zobotów samodzielnie wykonane z kartonów, taśmy, plastikowych butelek i mazaków.

Utworzony pięć lat temu [Szlak Zabytków Techniki](#) skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty – rozciągnięte od Częstochowy przez Górną Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec. Na tegoroczną edycję imprezy samorząd woj. śląskiego przeznaczył ok. 2,5 mln zł.

Industriada 2011 zakończona. Sukces Szlaku Zabytków Techniki (ZDJĘCIA)

12.6.2011 cosiestalo.pl strona 0 CoSięStało.pl

Industriada 2011 zakończona. Sukces Szlaku Zabytków Techniki (ZDJĘCIA)

12.6.2011 dz.com.pl strona 0 Dziennik Zachodni - Strona główna

Okazje

Industriada to organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego.

impreza dzieci

ZOBACZ ZDJĘCIA Z INDUSTRIADY 2011 W WOJ.ŚLĄSKIM

Tegoroczna edycja tej imprezy - pod hasłem Technika zbliża ludzi - gromadziła od rana dziesiątki, a w wielu miejscach setki ludzi. Najpopularniejsze - prócz masowych koncertów - okazały się wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku.

Jednym z takich projektów był wieczorny, pierwszy na Śląsku, koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johnny Freelance Experience, który odbył się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach kopalnianych: "Kolejowym" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luiza" i "Macieju" - w dzielnicy Maciejów.

Podzielony na pary sześciuosobowy polsko-hiszpańsko-argentyński zespół grał jednocześnie w trzech miejscach. Jego łącząca nurty jazzowe, hiphopowe, electro i flamenco muzyka i obraz łączyły się i były przekazywane w pozostałe miejsca dzięki internetowi.

Jedną z atrakcji w Industriady zabrzańskiej zabytkowej kopalni "Guido" była tego dnia możliwość zjechań 320 m pod ziemię i zwiedzenia podziemnych wyrobisk bez światła przemysłowego - jedynie przy świetle lamp osobistych. Wieczorną atrakcją był pokaz animacji przestrzennych, tzw. wideomappingu 3D, na budynku szybu "Kolejowego".

Industriada w pobliskim zabrzańskim Skansenie Górniczym "Królowa Luiza" upłynęła pod znakiem "steampunk" - nurtu kultury i sztuki odwołującego się do fantastyki i jej prekursorów, np. Juliusza Verne'a.

W "Luizie" można było jak, na co dzień obejrzeć pokaz pracy unikalnej maszyny parowej z 1915 r., ale też wziąć udział w warsztatach biżuterii steampunkowej, zobaczyć fotograficzny plener utrzymany w tej stylizacji i, prócz koncertu symultanicznego, usłyszeć Industrial Theater - napisany specjalnie na tę okazję koncert utrzymany w nurtach progrocka, ambientu i muzyki inspirowanej pracą maszyn.

strona: 1 z 2

Pociągi i pokazu SOK, czyli Industriada 2011 w Sosnowcu (Zdjęcia)

12.6.2011 mmsilesia.pl strona 0 mmsilesia.pl - Wiadomości

W tym roku główne obchody odbyły się na Peronie 1 sosnowieckiego dworca. Tam przedstawiciele kolei zgromadzili lokomotywy, pociągi techniczne, w tym lekki pojazd do utrzymania i naprawy trakcji kolejowej oraz najnowszy nabytek Kolei Śląskich - samobieżny skład Elf.

Każdy z pojazdów przygotowany został tak, by odwiedzający mogli nie tylko zobaczyć go z zewnątrz, ale i poznać dokładnie od środka, co szczególnie się podobało licznie przybyłym dzieciom. Bo w każdym młodym człowieku jest coś co powoduje, że choć na chwilę chce stać się maszynistą. To też Ci zawodowi musieli się wykazać wyjątkową cierpliwością tłumacząc każdemu z osobna, co do czego służy.

Przed Dworcem Głównym PKP natomiast swoje umiejętności zaprezentowała Straż Ochrony Kolei. W kilku pokazach udowodniali, że są przygotowani na każda ewentualność. To największy podziw budziły psy, które bez przeszkód potrafiły obezwładnić odgrywających bandytów SOKistów. Zobaczyliśmy też jak wyciągnąć przestępcę z samochodu, obezwładnić porywacza i działać w zagrożeniu życia.

Święto **Szlaku Zabytków Techniki** to również kącik dla dzieci, stoisko PKP Energetyka i Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych w Sosnowcu, masa słodczy i oczywiście Industrialne gadżety.

Industriada: technika zbliżyła sporo ludzi

12.6.2011 nettg.pl strona 0 Nettg.pl - Energetyka - Energia odnawialna

Industriada to organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna edycja tej imprezy - pod hasłem "Technika zbliża ludzi" - gromadziła od rana dziesiątki, a w wielu miejscach setki ludzi. Najpopularniejsze - prócz masowych koncertów - okazały się wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku. Industriada to organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Jednym z takich projektów był wieczorny, pierwszy na Śląsku, koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johny Freelance Experience, który odbył się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach kopalnianych: "Kolejowym" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luiza" i "Macieju" - w dzielnicy Maciejów.

Podzielony na pary sześciuosobowy polsko-hiszczańsko-argentyński zespół grał jednocześnie w trzech miejscach. Jego łącząca nurty jazzowe, hiphopowe, electro i flamenco muzyka i obraz łączyły się i były przekazywane w pozostałe miejsca dzięki internetowi. Jedną z atrakcji w Industriady zabrzańskiej zabytkowej kopalni Guido była tego dnia możliwość zejścia 320 m pod ziemię i zwiedzenia podziemnych wyrobisk bez światła przemysłowego - jedynie przy świetle lamp osobistych. Wieczorną atrakcją był pokaz animacji przestrzennych, tzw. wideomappingu 3D, na budynku szybu "Kolejowego".

Industriada w pobliskim zabrzańskim Skansenie Górnicyzycznym "Królowa Luiza" upłynęła pod znakiem "steampunk" - nurtu kultury i sztuki odwołującego się do fantastyki i jej prekursorów, np. Juliusza Verne'a.

W Luizie można było jak, na co dzień obejrzeć pokaz pracy unikatowej maszyny parowej z 1915 r., ale też uczestniczyć w warsztatach biżuterii steampunkowej, zobaczyć fotograficzny plener utrzymany w tej stylizacji i, prócz koncertu symultanicznego, usłyszeć Industrial Theater - napisany specjalnie na tę okazję koncert utrzymany w nurtach progrocka, ambientu i muzyki inspirowanej pracą maszyn.

Łącznie w ramach tegorocznej Industriady przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji. W ramach 150 imprez odbyło się m.in. , 28 koncertów, 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie.

Liczba atrakcji była tak duża, że na stronie imprezy www.industriada.pl przewidziano propozycje tras tematycznych, a także możliwość samodzielnego skonfigurowania trasy z wielu elementów. Między wszystkimi 18 obiektami Szlaku położonymi w obrębie aglomeracji katowickiej kursowały w sobotę bezpłatne autobusy zapewnione przez Górnośląski Związek Metropolitalny. Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcały specyficzne maskotki - Zoboty - przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercisław czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki. Zoboty były też głównym przedmiotem zabaw i animacji dla dzieci. Po terenie zabrzańkiej kopalni Guido biegały dziesiątki dzieci poprzebieranych w stroje Zobotów samodzielnie wykonane z kartonów, taśmy, plastikowych butelek i mazaków.

Utworzony pięć lat temu **Szlak Zabytków Techniki** skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec. Na tegoroczną edycję imprezy samorząd woj. śląskiego przeznaczył ok. 2,5 mln zł.

Setki uczestników tegorocznej Industriady

Industriada to organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego.

W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna edycja tej imprezy - pod hasłem "Technika zbliża ludzi" - gromadziła od rana dziesiątki, a w wielu miejscach setki ludzi. Najpopularniejsze - prócz masowych koncertów - okazały się wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów szlaku.

Jednym z takich projektów był wieczorny, pierwszy na Śląsku, koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johny Freelance Experience, który odbył się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach kopalnianych: "Kolejowym" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luiza" i "Macieju" - w dzielnicy Maciejów.

Podzielony na pary sześćosobowy polsko-hiszpańsko-argentyński zespół grał jednocześnie w trzech miejscach. Jego łącząca nurty jazzowe, hiphopowe, electro i flamenco muzyka i obraz łączyły się i były przekazywane w pozostałe miejsca dzięki internetowi.

Jedną z atrakcji w Industriady zabrzańskiej zabytkowej kopalni "Guido" była tego dnia możliwość zjechań 320 m pod ziemię i zwiedzenia podziemnych wyrobisk bez światła przemysłowego - jedynie przy świetle lamp osobistych. Wieczorną atrakcją był pokaz animacji przestrzennych, tzw. wideomappingu 3D, na budynku szybu "Kolejowego".

Industriada w pobliskim zabrzańskim Skansenie Górniczym "Królowa Luiza" upłynęła pod znakiem "steampunk" - nurtu kultury i sztuki odwołującego się do fantastyki i jej prekursorów, np. Juliusza Verne'a.

Śląskie. Setki uczestników tegorocznej Industriady

11.6.2011 Gazeta.pl strona 0 Serwis Gazety - Depesze

Industriada to organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna edycja tej imprezy - pod hasłem "Technika zbliża ludzi" - gromadziła od rana dziesiątki, a w wielu miejscach setki ludzi. Najpopularniejsze - prócz masowych koncertów - okazały się wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku.

Jednym z takich projektów był wieczorny, pierwszy na Śląsku, koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johny Freelance Experience, który odbył się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach kopalnianych: "Kolejowym" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luiza" i "Macieju" - w dzielnicy Maciejów.

Podzielony na pary sześćosobowy polsko-hiszpańsko-argentyński zespół grał jednocześnie w trzech miejscach. Jego łącząca nurty jazzowe, hiphopowe, electro i flamenco muzyka i obraz łączyły się i były przekazywane w pozostałe miejsca dzięki internetowi.

Jedną z atrakcji w Industriady zabrzańskiej zabytkowej kopalni "Guido" była tego dnia możliwość zjechań 320 m pod ziemię i zwiedzenia podziemnych wyrobisk bez światła przemysłowego - jedynie przy świetle lamp osobistych. Wieczorną atrakcją był pokaz animacji przestrzennych, tzw. wideomappingu 3D, na budynku szybu "Kolejowego".

Industriada w pobliskim zabrzańskim Skansenie Górniczym "Królowa Luiza" upłynęła pod znakiem "steampunk" - nurtu kultury i sztuki odwołującego się do fantastyki i jej prekursorów, np. Juliusza Verne'a.

W "Luizie" można było jak, na co dzień obejrzeć pokaz pracy unikalnej maszyny parowej z 1915 r., ale też wziąć udział w warsztatach biżuterii steampunkowej, zobaczyć fotograficzny plener utrzymany w tej stylizacji i, prócz koncertu symultanicznego, usłyszeć Industrial Theater - napisany specjalnie na tę okazję koncert utrzymany w nurtach progrocka, ambientu i muzyki inspirowanej pracą maszyn.

Łącznie w ramach tegorocznej Industriady przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji. W ramach 150 imprez odbyło się m.in. , 28 koncertów (m.in. Hey w zabrzańskim Guido, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie.

Liczba atrakcji była tak duża, że na stronie imprezy www.industriada.pl przewidziano propozycje tras tematycznych, a także możliwość samodzielnego skonfigurowania trasy z wielu elementów. Między wszystkimi 18 obiektami Szlaku położonymi w obrębie aglomeracji katowickiej kursowały w sobotę bezpłatne autobusy zapewnione przez Górnośląski Związek Metropolitalny.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcały specyficzne maskotki - Zoboty - przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercisław czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki. Zoboty były też głównym przedmiotem zabaw i animacji dla dzieci. Po terenie zabrzańskiej kopalni Guido biegały dziesiątki dzieci poprzebieranych w stroje Zobotów samodzielnie wykonane z kartonów, taśmy, plastikowych butelek i mazaków.

Utworzony pięć lat temu [Szlak Zabytków Techniki](#) skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec. Na tegoroczną edycję imprezy samorząd woj. śląskiego przeznaczył ok. 2,5 mln zł.(PAP)

Źródło: PAP

Industriada 2011: Święto także w Cieszynie (ZDJĘCIA)

11.6.2011 naszemiasto.pl strona 0 Naszemiasto.pl - Śląsk - Ustroń

Wielki dzień dla Cieszyna! Po raz pierwszy na [Szlaku Zabytków Techniki](#) Województwa Śląskiego znalazło się unikatowe Muzeum Drukarstwa. To niezwykle miejsce, w którym pasjonatom drukarstwa udało się zachować typograficzną drukarnię z całym bogactwem czcionek, matryc, klisz chemigraficznych i drzeworytniczych, a także maszyn odlewniczych, urządzeń drukujących, pras dociskowych i urządzeń introligatorskich.

Dziś można było zobaczyć, jak rozwijało się drukarstwo. Zecerzy, linotypiści, drukarze typograficzni, introligatory tradycyjni pokazywali zwiedzającym, co potrafią maszyny znajdujące się w placówce. Były także warsztaty graficzne dla dzieci i dorosłych.

Punktem kulminacyjnym było zorganizowanie i przeprowadzenie otrzęsin drukarskich połączone z uroczystym odsłonięciem murala.

Oj działo się w Cieszynie - był uliczny korowód uczestników w tradycyjnych strojach z udziałem orkiestry dętej i mażorettek, przejście na Rynek, obrzęd otrzęsin i uroczyste przyjęcie do grona drukarzy.

Industriada zgromadziła w Zabytkowej Kopalni Guido tłumy turystów. Zobacz co mogli podziwiać

11.6.2011 naszemiasto.pl strona 0 Naszemiasto.pl - Śląsk - Zabrze

- Postawiliśmy na dobrą muzykę. Imprezę otworzył koncert energetycznej kapeli MinimumMasy. Gwiazdą wieczoru będzie Hey. Na deser zaś proponujemy koncert symultaniczny zespołu Johnny Freelance Experience. Dzięki zdobyczom techniki ten występ zostanie wyświetlony na żywo na budynkach Skansenu Królowa Luiza, Szybu Maciej i oczywiście na Guido - relacjonuje Anna Studnicka-Rduch z działu promocji i organizacji imprez kopalni.

Na brak wrażeń nie mogli narzekać również najmłodszy. Specjalnie dla nich otworzono Strefę C12, czyli stoisko z gramami i zabawami edukacyjnymi. Oblegający ten punkt mali (oraz całkiem już duzi), głodni wiedzy odkrywcy mogli w prosty i ciekawy sposób zaobserwować lub nawet poczuć na własnej skórze prawa fizyki.

- To właśnie nasza pociecha nas tu przyprowadziła i teraz nie można go od tego stoiska odciągnąć - śmieje się pan Cezary, który do Zabrze na Industriadę Reklama przyjechał z całą rodziną aż z Opolszczyzny.

Atrakcji nie zabrakło również pod ziemią. Na Poziomie 320 zapadły "Mroki Kopalni". Pod nazwą kryje się specjalny sposób zwiedzania kopalnianych korytarzy. Zjeżdżających na dół zupełnie pozbawiono światła, pozostawiając im jedynie osobiste latarki.

Oferta ZKWK Guido, ale i całego Zabrze okazała się na tyle atrakcyjna, że przyciągnęła turystów z najdalszych zakątków regionu.

- Przygotowane atrakcje są po prostu bardzo ciekawe, ale ponadto w Zabrzu znajdują się kilka perełek **turystyki industrialnej**, które są bardzo blisko siebie. Dlatego właśnie jesteśmy tutaj, a nie np. w Żywcu - mówi Bartłomiej Łęgowski, który z rodziną przyjechał z Bielska-Białej.

Obchody Industriady i zarazem 4 urodzin kopalni zakończy Mapping Szybu Kolejowego, czyli trójwymiarowa wizualizacja dostosowana do warunków architektonicznych, dająca niezwykle efekty.

Industriada w Skansenie Górniczym Królowa Luiza w Zabrzu. Było ciekawie i nietypowo (ZDJĘCIA)

11.6.2011 naszemiasto.pl strona 0 Naszemiasto.pl - Śląsk - Zabrze

- Trafiliśmy na ludzi, którzy pasjonują się steampunkiem. Mają ogromną wiedzę na ten temat i sporo rekwizytów. Postanowiliśmy przybliżyć nieco taki właśnie klimat - tłumaczy Gustaw Jurkiewicz, kierownik skansenu.

Poza podziwianiem postaci żywcem wyjętych z "80 dni dookoła świata", które przechadzały się po terenie skansenu, zwiedzający mogli też na własnej skórze poczuć ten specyficzny klimat. Na początek wykład (i wieńczący go sprawdzian) wyjaśniający wszelkie zawiłości steampunku.

Gdy już przyswoiliśmy podstawy można było zawiesić oko na wystawie fotografii utrzymanych w tej stylistyce, obejrzeć steampunkowy film, spróbować zrobić własną biżuterię

Reklama lub sprawdzić swoje siły w grach planszowych.

Nie obyło się oczywiście bez techniki. Podziwiać można było pracę unikatowej maszyny parowej z 1915 roku, a zwieńczeniem steampunkowych obchodów było przybycie "Parochwała", czyli stalowego golema.

- Bardzo mi się podoba tak specyficzny motyw przewodni imprezy - mówi Michalina Gerlic. - Pierwszy raz zetknęłam się z taką stylistyką i wydaje mi się ona bardzo ciekawa i atrakcyjna - dodaje.

Jeśli ktoś jednak od podniebnych podróży rodem z fantastyki naukowej woli twardo stąpać po ziemi również znalazł coś dla siebie, np. motoryzację. Podziwiać można było wojskowe wozy pancerne oraz zbiory Muzeum Pojazdów Zabytkowych, m.in. daimlera królowej Elżbiety II.

Obchody Święta **Szlaku Zabytków Techniki** w Skansenie Górniczym Królowa Luiza zamknęły koncerty. Najpierw wystąpił IndustrialTheater, projekt zainspirowany dźwiękami generowanymi przez działające maszyny górnicze. Następnie koncert symultaniczny zespołu Johnny Freelance Experience.

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki

11.6.2011 Onet.pl strona 0 Onet.pl - Regionalne - Śląsk

W Bytomiu ze stacji kolejki wąskotorowej w centrum będzie odjeżdżał pociąg do stacji Karb, gdzie m.in. będą przejażdżki spalinową lokomotywą z silnikiem Maybacha. Do zabaw zachęca nas też maskotka Industriady, czyli Zoboty. Te zresztą będzie można zrobić samemu np. w kopalniach Guido w Zabrzu i Srebra w Tarnowskich Górach.

Wstęp na koncerty za darmo

Podczas święta **Szlaku Zabytków Techniki** wystąpią także gwiazdy. W zabrzańskej kopalni węgla kamiennego Guido wystąpi legendarna grupa Hey. Zabawa rozpocznie się od godz. 16 i potrwa do północy. Na katowickim Giszowcu odbędzie się plenerowe przedstawienie opery "Don Pasquale" w wykonaniu artystów z oper w Bytomiu i Ostrawie. W chorzowskiej Sztygarce wystąpią m.in. Fisz i Emade.

Tanie bilety do muzeum i browaru

Muzeum film

Polska

(SG)

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki

11.6.2011 Onet.pl strona 0 Onet.pl - Regionalne - Śląsk

W Bytomiu ze stacji kolejki wąskotorowej w centrum będzie odjeżdżał pociąg do stacji Karb, gdzie m.in. będą przejażdżki spalinową lokomotywą z silnikiem Maybacha. Do zabaw zachęca nas też maskotka Industriady, czyli Zoboty. Te zresztą będzie można zrobić samemu np. w kopalniach Guido w Zabrze i Srebra w Tarnowskich Górach.

Wstęp na koncerty za darmo

Tanie bilety do muzeum i browaru film

Wielkie święto Szlaku Zabytków Techniki na Śląsku

11.6.2011 rmf.fm strona 0 RMF FM - FAKTY

Przed każdym uczestnikiem Industriady stoi bardzo poważne wyzwanie. Można zwiedzać miastami lub uczestniczyć w święcie zabytków techniki tematami. Najlepiej odwiedzić stronę internetową imprezy i zaplanować cały dzień według własnych upodobań. A naprawdę jest w czym wybierać.

Na pewno Zabrze jest takim punktem, które warto, a nawet trzeba odwiedzić. Tych atrakcji oczywiście jest więcej - mówią organizatorzy.

Jeśli jesteśmy mobilni warto wybrać się na przykład szlakiem browarów lub kopalń. Industriada to też liczne koncerty. Na katowickim Giszowcu artyści z Bytomia wystawią w plenerze operę "Don Pasquale", natomiast w zabrzańskej kopalni "Guido" wystąpi Hey.

Wielkie święto Szlaku Zabytków Techniki na Śląsku

11.6.2011 rmf.fm strona 0

37 minut temu

W dwudziestu czterech miastach i trzydziestu czterech obiektach trwa Industriada, czyli święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. Można zobaczyć między innymi zabytkowe maszyny. Szczęśliwcy, którzy pokonają trasę Industriady, będą mieli szansę dostać jednego z zabawnych zobotów.

Przed każdym uczestnikiem Industriady stoi bardzo poważne wyzwanie. Można zwiedzać miastami lub uczestniczyć w święcie zabytków techniki tematami. Najlepiej odwiedzić stronę internetową imprezy i zaplanować cały dzień według własnych upodobań. A naprawdę jest w czym wybierać.

Na pewno Zabrze jest takim punktem, które warto, a nawet trzeba odwiedzić. Tych atrakcji oczywiście jest więcej - mówią organizatorzy.

Jeśli jesteśmy mobilni warto wybrać się na przykład szlakiem browarów lub kopalń. Industriada to też liczne koncerty. Na katowickim Giszowcu artyści z Bytomia wystawią w plenerze operę "Don Pasquale", natomiast w zabrzańskej kopalni "Guido" wystąpi Hey.

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki

11.6.2011 wiadomosci.onet.pl strona 0

Industriada 2011: Święto **Szlaku Zabytków Techniki**

"Polska Dziennik Zachodni": To będzie wyjątkowa sobota. W 34 obiektach w 24 gminach województwa śląskiego dziś Industriada, czyli święto **Szlaku Zabytków Techniki**.

W Bytomiu ze stacji kolejki wąskotorowej w centrum będzie odjeżdżał pociąg do stacji Karb, gdzie m.in. będą przejażdżki spalinową lokomotywą z silnikiem Maybacha. Do zabaw zachęca nas też maskotki Industriady, czyli Zoboty. Te zresztą będzie można zrobić samemu np. w kopalniach Guido w Zabrzu i Srebra w Tarnowskich Górach.

Wstęp na koncerty za darmo

Podczas święta **Szlaku Zabytków Techniki** wystąpią także gwiazdy. W zabrzańskej kopalni węgla kamiennego Guido wystąpi legendarna grupa Hey. Zabawa rozpocznie się od godz. 16 i potrwa do północy. Na katowickim Giszowcu odbędzie się plenerowe przedstawienie opery "Don Pasquale" w wykonaniu artystów z oper w Bytomiu i Ostrawie. W chorzowskiej Szttygarce wystąpią m.in. Fisz i Emade.

Tanie bilety do muzeum i browaru

Niektóre wydarzenia odbywające się w ramach Industriady 2011 są płatne. W bielskim Muzeum Techniki i Włókiennictwa za 2 zł od południa będzie można zwiedzać wystawę "Oblicza Bielska-Białej" oraz zobaczyć film o mieście lat 60. XX wieku. Z kolei zwiedzić Muzeum Browaru Żywiec będzie można od południa do godz. 22 za 12 zł. Zagrają tutaj zespoły Dzouk, No Smoki, The Pryzmats, God's Gotta Boyfriend oraz Sublim.

"Polska Dziennik Zachodni"

(SG)

Święto Zabytków Techniki Województwa Śląskiego

11.6.2011 wp.pl strona 0

dodane 12 minut temu

Podziel się:

Muzeum Śląskie ponownie przyłącza się do tegorocznej Industriady, Święta Zabytków Techniki, którego poprzednia edycja cieszyła się ogromną popularnością. W tym roku wszyscy zainteresowani historią Katowic oraz przemysłu na Śląsku będą mogli 11 czerwca zwiedzić teren nowej siedziby **Muzeum Śląskiego**, byłej kopalni „Katowice”.

Industriada w **Muzeum Śląskim** rozpocznie się o godzinie 13.00 zwiedzaniem oryginalnej kopalnianej architektury z przełomu XIX i XX wieku. Goście odwiedzą maszynownię szybu „Bartosz”, dawny warsztat mechaniczny oraz kuźnię, gdzie zobaczą m.in. wyciągową maszynę parową „Bartosz” z końca XIX wieku, zabytkową maszynę parową z Huty Baildon z 1902 roku niemieckiej firmy Sehmer Saarbrucken, obrabiarki z parku maszynowego Huty Zgoda, Baildon, huty Florian. W warsztacie mechanicznym zgromadzono także zabytki militarne, takie jak dwie armaty ZSRR (Zis-2, Zis-3), elementy niemieckiej armaty p-lot czy szczątki samolotu Messerschmitt Bf 109 (silnik Daimler Benz).

Na teren nowej siedziby muzeum będzie można dostać się dzięki specjalnemu autobusowi, którego rozkład jazdy znajduje się na stronie **Muzeum Śląskiego**. Zwiedzanie zakończy się o godzinie 18.00.

Święto Zabytków Techniki Województwa Śląskiego to wydarzenie promujące unikalny w skali kraju turystyczny szlak samochodowy, skupiający 36 obiektów industrialnych z całego regionu. Industriada to niesamowita szansa na poznanie dziedzictwa przemysłowego Śląska oraz świetna okazja do zabawy.

TAGI: Święto zabytków techniki województwa **śląskiego** , Industriada , **Muzeum Śląskie**

Śląskie. Setki uczestników tegorocznej Industriady

11.6.2011 wyborcza.pl strona 0 Gazeta Wyborcza - Depesze

Industriada to organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona jest koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna edycja tej imprezy - pod hasłem "Technika zbliża ludzi" - gromadziła od rana dziesiątki, a w wielu miejscach setki ludzi. Najpopularniejsze - prócz masowych koncertów - okazały się wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku.

Jednym z takich projektów był wieczorny, pierwszy na Śląsku, koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johny Freelance Experience, który odbył się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach kopalnianych: "Kolejowym" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luiza" i "Macieju" - w dzielnicy Maciejów.

Podzielony na pary sześciuosobowy polsko-hispańsko-argentyński zespół grał jednocześnie w trzech miejscach. Jego łącząca nurty jazzowe, hiphopowe, electro i flamenco muzyka i obraz łączyły się i były przekazywane w pozostałe miejsca dzięki internetowi.

Jedną z atrakcji w Industriady zabrzańskiej zabytkowej kopalni "Guido" była tego dnia możliwość zjechać 320 m pod ziemię i zwiedzenia podziemnych wyrobisk bez światła przemysłowego - jedynie przy świetle lamp osobistych. Wieczorną atrakcją był pokaz animacji przestrzennych, tzw. wideomappingu 3D, na budynku szybu "Kolejowego".

Industriada w pobliskim zabrzańskim Skansenie Górniczym "Królowa Luiza" upłynęła pod znakiem "steampunk" - nurtu kultury i sztuki odwołującego się do fantastyki i jej prekursorów, np. Juliusza Verne'a.

W "Luizie" można było jak, na co dzień obejrzeć pokaz pracy unikalnej maszyny parowej z 1915 r., ale też wziąć udział w warsztatach biżuterii steampunkowej, zobaczyć fotograficzny plener utrzymany w tej stylizacji i, prócz

koncertu symultanicznego, usłyszeć Industrial Theater - napisany specjalnie na tę okazję koncert utrzymany w nurtach progrocka, ambientu i muzyki inspirowanej pracą maszyn.

Łącznie w ramach tegorocznej Industriady przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji. W ramach 150 imprez odbyło się m.in. , 28 koncertów (m.in. Hey w zabrzańskim Guido, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie.

Liczba atrakcji była tak duża, że na stronie imprezy www.industriada.pl przewidziano propozycje tras tematycznych, a także możliwość samodzielnego skonfigurowania trasy z wielu elementów. Między wszystkimi 18 obiektami Szlaku położonymi w obrębie aglomeracji katowickiej kursowały w sobotę bezpłatne autobusy zapewnione przez Górnośląski Związek Metropolitalny.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcały specyficzne maskotki - Zoboty - przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercisław czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki. Zoboty były też głównym przedmiotem zabaw i animacji dla dzieci. Po terenie zabrzańskiej kopalni Guido biegały dziesiątki dzieci poprzebieranych w stroje Zobotów samodzielnie wykonane z kartonów, taśmy, plastikowych butelek i mazaków.

Utworzony pięć lat temu [Szlak Zabytków Techniki](#) skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec. Na tegoroczną edycję imprezy samorząd woj. śląskiego przeznaczył ok. 2,5 mln zł.(PAP)

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki (PROGRAM)

11.6.2011 cosiestalo.pl strona 0 CoSięStało.pl

Zabrzańska Industriada - święto śląskiego Szlaku Zabytków Techniki

11.6.2011 cosiestalo.pl strona 0 CoSięStało.pl

Industriada 2011: Święto Szlaku Zabytków Techniki (PROGRAM)

11.6.2011 dz.com.pl strona 0 [Dziennik Zachodni - Strona główna](#)

silnikiem

Do zabaw zachęca nas też maskotki Industriady, czyli Zoboty. Te zresztą będzie można zrobić samemu np. w kopalniach Guido w Zabrze i Srebra w Tarnowskich Górach.

Wstęp na koncerty za darmo

Industriada 2011 - Rybnik-Niewiadom

11.6.2011 insilesia.pl strona 0 InSilesia - Strona Główna

Zabytkowa Kopalnia "Ignacy" w Rybniku?

ul. Mościckiego, Rybnik-Niewiadom

Rozpoczęcie Industriady 2011 nastąpi Hejnałem Górniczym o godz. 12.00 z Wieży Ciśnień na wysokości 50 m odegranym na cztery strony świata przez trębaczów oraz uwolnienie w powietrze 36 pomarańczowych balonów symbolizujących punkty obiektu, jako znaku pozytywnej energii na rozpoczęcie Święta Szlaku.

Dla dzieci odbędzie się happening plastyczny pt. "Magia kopalni" oraz zabawy i konkursy o tematyce turystycznej, historycznej i z wiedzy o kopalni, Śląsku oraz związanej z nimi tradycji.

Ogłoszony zostanie konkurs (bez ograniczenia wiekowego) na wiersz o tematyce **Szlaku Zabytków Techniki**. Regulamin zostanie przesłany do placówek oświatowych Rybnika i miast ościennych. Ogłoszenie wyników nastąpi 11 czerwca. Przewidziane nagrody to dla 3 pierwszych miejsc - darmowy wstęp do wybranego obiektu Szlaku Zabytków Techniki. Koszt ponosi Stowarzyszenie na podstawie biletu wstępu.

Dla młodzieży i dorosłych zaplanowano prelekcję połączoną z prezentacją historii Kopalni Ignacy-Hoym oraz byłej Kopalni Szczęście Beaty z Niewiadomia.

Z Urzędu Miasta Rybnika zaproszeni zostaną przedstawiciele do przedstawienia działań i planów związanych z dalszym funkcjonowaniem kopalni jako zabytku.

Na nadszybiu Szybu "Kościuszko" przewidziana jest wystawa modeli kartonowych. Zaprezentowane zostaną modele kopalni "Ignacy" i innych obiektów przemysłowych okolicy.

W godzinach popołudniowych zaplanowano występ zespołu kabaretowego oraz koncert zespołu biesiadno-rozrywkowego.

Na stoiskach sprzedaży można będzie zakupić pamiątki kopalni, jak również pobrać mapki **Szlaku Zabytków Techniki**. Niewiadomskie małe przedsiębiorstwa będą mogły prowadzić sprzedaż artykułów spożywczych i gorących dań. Każdy wchodzący uczestnik będzie oznaczony pomarańczowym kotylionem z numerkiem, co spowoduje dokładne rozeznanie liczebności na Industriadzie 2011.

ATRAKCJE:

12:00 - Hejnał Górniczy

12:30-16:00 - Zwiedzanie kompleksu powierzchni kopalni, jak również Punktu Widokowego

13:00-17:00 - Zwiedzanie wystawy prac modeli kartonowych

13:00-15:30 - Zabawy, konkursy dla dzieci

14:00-15:30 - Pelekcja wraz z prezentacją

16:30-22:00 - Występy zespołów: kabaretowego i biesiadno-rozrywkowego

W 24 miastach województwa trwa Industriada 2011

11.6.2011 insilesia.pl strona 0 InSilesia

Industriada to Święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego, unikatowej w skali kraju trasy turystyki przemysłowej. W tym roku odbywa się druga edycja festiwalu.

Malowanie kwiatów na chodnikach oraz zabawy dla dzieci to główne atrakcje przygotowane przez organizatorów festiwalu w

Szybie Wilson. Na Nikiszowcu na uczestników Industriady czekają występy Górniczej Orkiestry Dętej KWK Wieczerek, śląskie gry podwórkowe, stoiska z rękodziełem i atrakcje kulinarne. Dużym zainteresowaniem cieszy się także namiot

Discovery Channel, gdzie można sprawdzić jak to jest być w stanie nieważkości oraz ile trzeba pedałować na rowerze aby zaświeciła się żarówka. Nie mogło zabraknąć również prezentacji śląskich strojów, tańców i zwyczajów oraz konkursu na znajomość gwary. Imprezę prowadzi znawca śląskiej kultury, pisarz i publicysta, Marek Szoltysek. Na wieczór zaplanowano koncert zespołu Afro Kolektyw oraz występ Hellfire - Fire Dance Show group. Zobacz zdjęcia - Szyb Wilson, Nikiszowiec.

Na Giszowcu zorganizowano natomiast koncerty kapel regionalnych (Kosztowioki, Jaśkowiczanie), koncert zespołu wokalnego, konkurs plastyczny dla dzieci "Giszowiec w miniaturze", turniej gry w boule i zabawy sprawnościowe?? Zobacz zdjęcia.

Technika jak magnes - ruszyła Industriada 2011

11.6.2011 tvs.pl strona 0 TVS - Strona Główna

Jest ich 36. Niepowtarzalnych i wyjątkowych. Muzea, kopalnie, zabytkowe stacje. Z jedyne w Polsce **Szlaku Zabytków Techniki** świętują wspólnie raz w roku podczas Industriady. - Można przyjść, zobaczyć i dotknąć. Można obejrzeć od drugiej strony, wszystkie te obiekty, które na co dzień nie są otwarte - mówi Krzysztof Ścipień.

Ta druga, często nieznaną stroną przemysłowych zabytków przyciągnęła w zeszłym roku prawie 30 tysięcy osób. - Bardzo ciekawi mnie przemysł na Śląsku, dlatego Industriada to jedno z moich ulubionych świąt - wyznaje Patryk Buchcik. Jego scenariusz na industrialne zwiedzanie to tournée po minimum trzech miastach. Wystartował w Tyskim Browarium. Samodzielne warzenie piwa było jednym z jego wabików. - Ludzie szukają kontaktu z tym, jak się coś robi i chcą wiedzieć jak to wygląda na żywo. Jak powstaje piwo i jak się je warzy - wyjaśnia Małgorzata Grabowska z Tyskiego Browarium.

Wycieczka w Muzeum Energetyki natomiast może nieźle zelektryzować, a eksponaty nie tylko błyszczą. - Takie rzeczy zostają w pamięci i robią duże wrażenie. Ludzie do nas wracają, bo bardzo pozytywnie ładują się tutaj - przyznaje Jolanta Pietryga-Smolorz z Muzeum Energetyki w Łaziskach Górnych. O to pozytywne doładowanie dbają też roboty - w wersji industrial, czyli Zoboty. To oni mają nakręcać i przyciągać na zabytkowy, przemysłowy szlak. - Chcą sobie z nami robić zdjęcia. Niektórzy się z nas śmieją, a inni współczują, bo myślą, że nasze stroje są ciężkie - mówi Krystian Majer, Zobot.

O rozmachu i skali imprez w przemysłowej scenarii głośno jest już nawet za granicą. Temu jak wygląda kuszenie turystów, tym co od zawsze jest domeną regionu przyglądają się Czesi. Relacja z Industriady pojawi się na antenie telewizji w Ostrawie. - Mam wrażenie, że po polskiej stronie jednak lepiej potraficie wypromować te zabytki. Bo u nas też są i sporo w nie inwestujemy, ale nie ma takiej promocji - twierdzi Renata Bilanowa, dziennikarka czeskiej telewizji. Elektryzujące święto być może już za rok przekroczy granice. Przemysłowe szlaki po obu stronach Olzy mają zostać połączone.

Dzień Otwarty na lotnisku w Pyrzowicach

10.6.2011 naszemiasto.pl strona 0 Naszemiasto.pl - Śląsk - Tarnowskie Góry

Co roku na zwiedzanie tzw. strefy zastrzeżonej na **lotnisku w Pyrzowicach** jest więcej chętnych, niż miejsc. W tym roku Dzień Otwarty zaplanowano na sobotę, 11 czerwca, zresztą w tym samym dniu, kiedy będzie też święto zabytków techniki - Industriada.

Zapisy na wycieczki po płycie ruszyły 6 czerwca, ale, uwaga: są ograniczenia: nie będą przyjmowane zapisy grupowe. Każdy będzie mógł zapisać maksymalnie dwie osoby.

Jeśli nie uda Wam się zapisać na taką wycieczkę, i tak warto przyjść na lotnisko, bo przed terminalem będzie można m.in. "polatać" w symulatorze boeinga 737.

A jeśli wybieriecie w tym dniu inną atrakcję w regionie, pokazujemy Wam sprzęt, jaki można zobaczyć na płycie naszego lotniska.

Na co dzień stacjonują tu różowe samoloty linii Wizz Air. Od dwóch miesięcy mogą być też naprawiane w gigantycznym hangarze technicznym. Swoje niewielkie samoloty i helikoptery trzymają tu prywatni właściciele.

Ciekawe są Pantery - samochody strażackie.

Mają zbiorniki nawet na 12,5 tys. litra wody, 17,5-metrowy wysięgnik, który może przebić kadłub samolotu, aby przez dziurę gasić pożar w środku. Jest na nim także kamera termowizyjna.

Industriada 2011 w Dąbrowie Górniczej i Sosnowcu

10.6.2011 naszemiasto.pl strona 0 Naszemiasto.pl - Śląsk - Dąbrowa Górnicza

W sobotę koniecznie powinniście zjawić się w dąbrowskim Muzeum, a kto dotychczas jeszcze nie zwiedził dokładnie wszystkich zakamarków sztolni ćwiczebnej Sztygarka, to ma na to wyjątkową szansę. Oba obiekty otwarte będą bowiem dla wszystkich za darmo przez cały dzień, od godz. 9 do 21. A to wszystko w ramach święta **Szlaku Zabytków Techniki**, czyli tegorocznej Industriady.

Początek święta o godz. 8.30 zainauguruje dźwięk syreny, a potem można liczyć na wiele atrakcji oraz niespodzianek.

- Co godzinę będzie można zajrzeć do podziemi kopalni ćwiczebnej, a ostatnie wejście planujemy na godzinę 20. Pod ziemią czekają autentyczne maszyny górnicze, korytarze pełne tajemnic - mówi Sebastian Kosakowski, kustosz w dąbrowskim Muzeum. - Będzie też wystawa pokonkursowa fotografii "**Szlak Zabytków Techniki** w obiektywie", a najmłodszy uczestnicy święta będą mogli namalować i przedstawić nam swoją wizję maskotki naszej kopalni - dodaje.

W salach muzealnych czekają natomiast wystawy, m.in. poświęcone solom i minerałom świata oraz zasłużonym dąbrowianom. W sumie Industriada 2011 odbywać się będzie w 34 obiektach na terenie 24 miast województwa śląskiego. Do wyboru jest więc ponad 350 godzin atrakcji i wydarzeń, 150 imprez oraz 28 koncertów. Będzie można skorzystać również z bezpłatnego transportu autokarami i mikrobusami (przystosowanymi do przewozu osób niepełnosprawnych) między 18 obiektami na terenie dziesięciu miast należących do Metropolii "Silesia".

Z Dąbrowy Górniczej będzie można wybrać się do Tyskiego Browarium oraz zwiedzić Centralne Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach.

- Wybiorę się z koleżanką do sztolni, a potem zwiedzimy inne zabytki. Warto, bo wszystko czeka na zwiedzających bezpłatnie - mówi Joanna, dąbrowska licealistka.

W sąsiednim Sosnowcu w ramach Industriady 2011 odbędzie się IV edycja Dni Techniki Kolejowej. Będzie wystawa taboru i sprzętu kolejowego (na torze czwartym przy dworcu PKP), a o 10, 12 i 14 pokazy sprawności pracowników Służby Ochrony Kolei. W Zespole Szkół Technicznych i Licealnych w Sosnowcu (ul. Kilińskiego) czekają także min.: prezentacje sygnalizacji na prawdziwych semaforach oraz makiet ruchu kolejowego i oraz modeli, jakie poruszają się po szynach.

Cztery miasta w pojedynku o Złotego Kwanta

10.6.2011 wiadomosci.onet.pl strona 0

Cztery miasta w pojedynku o Złotego Kwanta

11 czerwca mieszkańcy Częstochowy, Gliwic, Katowic i Zabrze stoczą pojedynek w "generowaniu pozytywnej energii". To kolejna z atrakcji tegorocznego Święta **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego.

W Parku Staszica w Częstochowie, na terenie Nowych Gliwic w Gliwicach, na Nikiszowcu w Katowicach oraz na terenie Zabytkowej KWK "Guid" w Zabrzu podczas INDUSTRIADY zainstalowane będą „Generatory Pozytywnej Energii” – specjalne rowery umożliwiające wytwarzanie energii. Każda osoba, która zechce wziąć udział w zabawie będzie miała wyjątkową okazję do podzielenie się swoją pozytywną energią. Wytworzona moc będzie gromadzona i zliczana.

Na stronie internetowej www.industriada.pl co pół godziny będzie pojawiała się aktualna informacja o ilości osób, która przystąpiła do zabawy w poszczególnych miastach. Rywalizację między miastami relacjonować będzie również Radio Katowice. Miasto, które zgromadzi najwięcej pozytywnej energii zostanie uhonorowane statuetką Złotego Kwanta, zaś zgromadzona energia zostanie symbolicznie uwolniona i przekazana całej Polsce.

Bezpłatny transport podczas INDUSTRIADY

10.6.2011 chorzowianin.pl strona 0 Chorzowianin.pl - Strona Główna

Aby ułatwić mieszkańcom Aglomeracji Górnośląskiej zbliżenie do obiektów Szlaku, Metropolia "Silesia" w porozumieniu z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego przygotowała ofertę bezpłatnego transportu między 18 obiektami w dniu INDUSTRIADY.

11 czerwca można będzie nieodpłatnie skorzystać z autobusów (także przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych) kursujących do 18 obiektów na terenie 10 z 14 miast należących do Metropolii "Silesia". Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy [Teatrze Śląskim](#), czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym.

Pętla nr 1 obejmuje następujące obiekty:

- Osiedle Giszowiec w Katowicach
- Osiedle Nikiszowiec w Katowicach
- Galeria Szyb Wilson w Katowicach
- [Muzeum Śląskie](#) - KWK "Katowice"
- Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Szttygarka" w Chorzowie
- Górnośląskie Koleje Wąskotorowe w Bytomiu
- Kolonia robotnicza "Ficinus" w Rudzie Śląskiej
- [Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido"](#) w Zabrze
- [Muzeum Górnictwa Węglowego](#) w Zabrze
- Skansen Górnicy "Królowa Luiza" w Zabrze
- Szyb "Maciej" w Zabrze
- Radiostacja Gliwice
- Muzeum Techniki Sanitarnej w Gliwicach
- Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum w Gliwicach

Pętla nr 2 obejmuje następujące obiekty:

- Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego w Dąbrowie Górniczej
- Dworzec kolejowy w Sosnowcu
- Centralne Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach
- Tyskie Browarium w Tychach

Ruch autobusowy będzie się odbywał od godz. 10:00 do 01:00 w obu kierunkach równocześnie.

Szczegółowa informacja odnośnie do bezpłatnego transportu jest już widoczna na stronie internetowej www.industriada.pl

Plan komunikacji - mapę oraz rozkład jazdy zamieszczono także na stronie Województwa Śląskiego.

Elf na Industriadzie i Dniach Techniki Kolejowej

10.6.2011 kow.com.pl strona 0 Portal kolejowy - Serwis informacyjny

11 czerwca 2011 elf pojawi się przy peronie I stacji Sosnowiec Główny, gdzie będą obchodzone równocześnie Święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego, czyli Industriada, i Dni Techniki Kolejowej. Pociąg zostanie udostępniony do zwiedzania od godziny 10 do 15. Oprócz niego eksponowane będą również pojazdy i maszyny innych firm kolejowych.

17 czerwca 2011 elf będzie pokazywany w ramach IV Dni Techniki Kolejowej w Częstochowie. Od godziny 11 do 17 będzie można go oglądać przy peronie IV na stacji Częstochowa Osobowa.

Elf to jednostka bezprzedziałowa, jednoprzestrzenna, 2 klasy, przeznaczona w całości dla osób niepalących i przystosowana do przewozu pasażerów z ograniczoną możliwością poruszania się. Posiada monitoring, system informacji pasażerskiej, miejsca na rowery oraz toalety w systemie zamkniętym. Jego napęd stanowią silniki elektryczne asynchroniczne o mocy 4x500kW, zasilane prądem stałym o napięciu 3kV. Prędkość eksploatacyjna pociągu wynosi 160 km/h. Elfy można konfigurować w układach od 3 do 8 członów. Pojazdy wykorzystywane przez **Koleje Śląskie** są czteroczłonowe.

Koleje Śląskie (red.)

Industriada 2011. Co warto zobaczyć? (Zdjęcia + Wideo)

10.6.2011 mmsilesia.pl strona 0 mmsilesia.pl - Wiadomości

Podczas drugiej edycji Industriady przygotowano około 150 atrakcji w 34 obiektach znajdujących się w 24 miastach Województwa Śląskiego. Nie ma sposobu, aby odwiedzić je wszystkie, dlatego organizatorzy sugerują różnego rodzaju trasy. My przedstawiamy trzy, które naszym zdaniem najbardziej przypadną do gustu MMkowniczą. Zobaczcie trasę artystyczną, dla aktywnych i muzyczną Industriady 2011.

Trasa artystyczna:

10-12 Huta Szkła Zawiercie. Warsztaty fotografii przemysłowej.

12-14 Zabytkowa Kopalnia Srebra w Tarnowskich Górach. Mikrofon dla każdego.

13 Ruda Śląska, Kolonia Robotnicza Ficus. Warsztaty graffiti.

16.30-22 Zabrze, **Muzeum Górnictwa Węglowego**. Pokaz fotografii industrialnej.

17-22 Katowice, Osiedle Giszowiec. - Industriadowa "Galeria Na Płocie", z wystawą obrazów Waldemara Rudyka. "Gawlik (nie)znany" - wystawa malarstwa Ewalda Gawlika

19-22 Zabrze, Skansen Górniczy "Królowa Luiza". Warsztaty wytwarzania biżuterii industrialnej.

19.30-20.15 Chorzów, szyb "Prezydent". Spektakl "Apparatus".

20 Bytom, Górnos Śląskie Koleje Wąskotorowe, Koncert jazzowy Janusz Muniak Quartet.

21-22 Katowice, Osiedle Giszowiec. Noc z operą.

21.30-22 Katowice, Osiedle Nikiszowiec. Hellfire - Fire Dance Show Group.

Trwa odliczanie czasu do rozpoczęcia Industriady 2011

10.6.2011 nettg.pl strona 0 Nettg.pl - Energetyka - Energia odnawialna

Odbędzie się jutro w sobotę 11 czerwca, w 34 obiektach zlokalizowanych w 24 miastach województwa śląskiego. Od ósmej rano do późnych godzin nocnych można będzie zwiedzać obiekty związane z kulturą przemysłową na Śląsku i w Zagłębiu. Organizatorzy przewidzieli ponad 350 godzin wydarzeń i atrakcji, 150 imprez o charakterze kulturalno-rozrywkowym, w tym m.in.: 28 koncertów, 10 specjalnie przygotowanych wystaw, jedna opera komiczna - "Don Pasquale" Gaetano Donizettiego, oraz pierwszy w regionie koncert symultaniczny .

Najwięcej wydarzeń będzie miało miejsce w Zabrzu:

Wystawa "Ratunek przychodzi z góry...", prezentacja fotografii industrialnej "FOTO - PEIN", pokazy sprzętu ratowników górniczych, "Piekielny zjazd" - zjazdy na lacie górniczej, wejście do "Kapsuły życia", Wehikuł czasu, czyli podróż do lasu karbońskiego - oto najciekawsze pozycje programu przygotowanego przez tamtejsze **Muzeum Górnictwa Węglowego**.

Zabytkowa Kopalnia Guido proponuje muzyczny wieczór - słoneczne dźwięki reggae w wykonaniu zespołu MinimumMasy, występ legendarnej grupy Hey, pierwszy na Śląsku koncert symultaniczny grupy Johny Freelance Experience (koncert odbędzie się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach: "Kolejowy", "Carnall", "Maciej"), a na zakończenie nietypowy mapping 3D, dzięki któremu Szyb Kolejowy ożyje w sposób nieoczekiwany i zaskakujący. Z myślą o najmłodszych zaplanowano interaktywne stoisko "Strefa C12", gdzie poprzez zabawę i eksperymenty można będzie poznać sekrety węgla, budowanie Zobotów i mechanicznych serduszek. Chętni będą mogli przejść przez Generator pozytywnej energii made in Discovery Channel.

W Szybie Maciej odbędą się występy laureatów festiwalu folklorystycznych, kabaretu, a także koncert symultaniczny w wykonaniu zespołu Johnny Freelance Experience. Udostępniony zostanie również kompleks obiektów Zespołu Szybu Maciej wraz z prezentacją działania elektrycznej maszyny wyciągowej.

Z kolei Skansen Górniczy Królowa Luiza zaprasza na "Maszynowy zawrót głowy", imprezę plenerową w stylizacji steampunkowej, wystawę "U źródeł steampunku", pokaz pracy unikatowej maszyny parowej z 1915 r., prezentacja samochodów ze zbiorów Muzeum Pojazdów Zabytkowych, plener fotograficzny, wystawa "WORK, WORK, WORK", minifestiwal gier planszowych i bitewnych, warsztaty wytwarzania biżuterii industrialnej. Będzie też uroczyste przybycie Dworu Wielkiego Parochwała ikoncert IndustrialTheater.

Chorzów przywita miłośników turystycznych wycieczek industrialnych pod wieżą szybową Prezydent. Odbędą się tam projekcje filmowe, prelekcje popularno-naukowe oraz wystawy zdjęć, warsztaty związane z techniką przygotowane we współpracy z Uniwersytetem Śląskim w Katowicach. Będzie ponadto możliwość zwiedzania wierzchołka wieży i panoramy miasta dzięki ze strażackiego wysięgnika. Z występów artystycznych warto polecić Plateau, Fisz Emade Tworzywo i beatboxerów. Dla dzieciaków przygotowano zabawę polegającą na budowaniu Zobotów i mechanicznych serduszek. W godzinach wieczornych wieża szybu "Prezydent" rozbliśnie światłem.

W Bytomiu będzie okazją przejechać się kolejką wąskotorową do historycznej parowozowni z peronu Bytom Wąskotorowy przy stacji PKP (wejście od ul. Zabrzańskiej), poza tym organizatorzy przygotowali: industrialne wycieczki rowerowe, zwiedzanie stacji Bytom Karb Wąsk., przejazdy dreziną ręczną "moja-twoja", naukę jazdy lokomotywą, konkurs kolejowo-sprawnościowy z nagrodami, wystawę taboru historycznego, alpinizm industrialny - zjazdy na linie, a także koncert jazzowy Janusz Muniak Quartet w hali Parowozowni. W ramach Festiwalu Sztuki Wysokiej zaplanowano widowisko "Marzenie do nieba". Po zakończeniu imprez pociąg GKW odwiezie uczestników ze stacji do centrum miasta.

Gliwice zapraszają do swej zabytkowej Radiostacji. W programie: zwiedzanie obiektu z przewodnikiem, wystawa "Oczy i uszy Bezpieki", podczas której będzie można zobaczyć w jaki sposób Służba Bezpieczeństwa w latach 1956-1989 inwigilowała społeczeństwo, prelekcja "Radia z okolic Radiostacji", wystawa odrestaurowanych przez Towarzystwo Miłośników Historii Radia - odbiorników radiowych.

W Muzeum Techniki Sanitarnej chętni zobaczą 100 unikatowych zabytków związanych z dawnym wyposażeniem łazienek i pokoi kąpielowych. Miedziane wanny i piece łazienkowe, żeliwne zlewy, mosiężne armatury, porcelanowe umywalki, ceramiczne komplety toaletowe oraz inne sprzęty i przedmioty do pielęgnacji ciała. Warto dodać, że takiego zbioru nie posiada żadne polskie muzeum.

W Mysłowicach warto będzie się przejechać zabytkowym samochodem pożarniczym Federal. Organizatorzy zapraszają ponadto na interaktywny pokaz gaszenia pożaru przy użyciu sikawki konnej z początku XX wieku. (przy współudziale uczestników), pokaz akcji ewakuacyjnej, prezentacja działania maszyny dwukołowej drabiny strażackiej z 1927 r. oraz prelekcję połączoną z pokazem multimedialnym na temat straży pożarnych na Śląsku i w Zagłębiu Dąbrowskim.

Ruda Śląska przygotowała wycieczki rowerowe **szlakiem zabytków techniki** przemysłowej w mieście, koncert Zespołu Akordeonistów im. E.Huloka, warsztaty graffiti z Grupą NIE TAK, prezentację filmu "Perełki Rudy Śląskiej", występ zespołu wokalnego DK Bielszowice, koncert Szkoły Muzycznej Yamaha, pokaz tańca Break Dance, konkursy kulinarne i sprawnościowe na wesoło.

Hejnał górniczy oraz uwolnienie w powietrze 36 pomarańczowych balonów symbolizujących obiekty na szlaku, jako znaku pozytywnej energii rozpocznie Industriadę w Rybniku. Organizatorzy zapraszają na happening plastyczny dla dzieci "Magia Kopalni", zabawy i konkursy o tematyce turystycznej, historycznej - z wiedzy o kopalni, Śląsku oraz związanej z nimi tradycjami, W programie ponadto: rozstrzygnięcie konkursu na wiersz o tematyce **Szlaku Zabytków Techniki**, prelekcja połączona z prezentacją historii Kopalni Ignacy-Hoym oraz byłej kopalni Szczęście Beaty z Niewiadomia, wystawa kartonowych modeli architektury przemysłowej na nadszybiu szybu "Kościszko", występ zespołu kabaretowego i zespołu biesiadno-rozrywkowego.

Do obejrzenia swych zabytków gorąco zaprasza Zabytkowa Kopalnia Srebra w Tarnowskich Górach. W programie: podziemne spotkanie ze "Skarbnikiem" - legendarnym duchem kopalni, który wręczy wytrwałym

turystom drobne upominki, inscenizacja "Pokaz Pracy Gwarków", konkurs na interesujące zdjęcie plenerowe, konkurs malarski i rzeźby w glinie dla dzieci, zabawa w wyplukiwanie kruszcu.

Będzie też wykład o tarnowicy oraz innych minerałach, przejazd wirtualną lokomotywą po industrialnych miejscach w Tarnowskich Górach, przegląd tarnogórskich zespołów muzycznych występ Gwiazdy Wieczoru, budowanie Zobotów i mechanicznych serduszek, a na zakończenie imprezy ognisko.

Tychy zapraszają miłośników złocistego napoju z pianką. Atrakcje tylko dla osób pełnoletnich! Program dnia przewiduje: zwiedzanie Tyskiego Browarium i Tyskich Browarów Książęcych z przewodnikiem, ogródek muzyczny na terenie browaru, wystawa wielkoformatowych zdjęć dawnego browaru, przejazd zabytkowym pojazdem i loterię z atrakcyjnymi nagrodami. Wieczorem występ Stefanii Dyduch, laureatki konkursu na Ślązaka Roku Radia Katowice oraz kabaretu Andrzeja Grabowskiego.

W Zawierciu swe podwoje szeroko otworzy Huty Szkła. Każdy będzie mógł spróbować szczęścia w loterii kryształowej, podobnie jak było to w czasach przedwojennych. Szykuje się ponadto licytacja Kryształowego Serca - symbolu INDUSTRIADY 2011 na rzecz fundacji Auxilium dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz przekazanie Kryształowego Serca na licytację WOŚP Jurka Owsiaaka.

Miłośnikom motoryzacji polecić można przejazd historią polskiej motoryzacji - ekspozycję zabytkowych pojazdów, warsztaty dla dzieci m.in. malowanie na szkle, a także prezentację technik produkcji witrażu, wykonywanie motywów metodą piaskowania, grawerowanie diamentem, warsztaty fotografii industrialnej, liczne konkursy m.in. zagadki dla najmłodszych, konkursy wiedzy o Jurze oraz... Mistrzostwa Polski w grze w kapsle i wieczorne koncerty.

Ciekawie zapowiada się też Industriada w Zagłębiu.

W czeladźkiej galerii Elektrownia czynna będzie akcja plastyczna zatytułowana Street Art - Mona Tusz maluje mural. Ponadto zaplanowano: akcję plastyczną dla dzieci "Zoboty w Elektrowni", występ "Indudance" zespołu tanecznego "Misz Masz", finał wystawy Grafiki Katarzyny i Tomasza Chudzików, koncert zespołu "Rockin' Rockets" (muzyka amerykańska lat 50 XX w.), degustację potraw kuchni robotniczej przygotowaną przez Akademię Kulinarzną ANMARK.

Dąbrowa Górnicza zaprasza na zwiedzanie Kopalni Ćwiczebnej, Muzeum Miejskie "Szytgarka" - w programie: rozstrzygnięcie konkursu fotograficznego pt.: "**Szlak Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego w obiektywie" - wręczenie nagród oraz wernisaż prac w sztolni ćwiczebnej, konkurs dla dzieci i młodzieży na nazwę i wygląd dąbrowskiego "Zobota", występ teatru ulicznego przed centrum handlowym i paradę przebierańców (barwne postacie przejdą od C.H. Pogoria do ul. 3 Maja).

W Sosnowcu odbywać się będą jutro (11 czerwca) Dni Techniki Kolejowej. Chętnym udostępniona zostanie do zwiedzania Biblioteka Zakładowej przy Zakładzie Linii Kolejowych w Sosnowcu, mieszcząca się w hallu głównym dworca, a także wystawa eksponatów kolejowych i pokazy sprawnościowe funkcjonariuszy SOK.

11 czerwca będzie można skorzystać z darmowego transportu zorganizowanego przez Metropolię "Silesia" przy współpracy Urzędu Marszałkowskiego. Stworzono w tym celu dwie pętle:

Pętla nr 1 obejmuje następujące obiekty:

Osiedle Giszowiec w Katowicach

Osiedle Nikiszowiec w Katowicach

Galeria Szyb Wilson w Katowicach

Muzeum Śląskie - KWK "Katowice"

Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Szytgarka" w Chorzowie

Górnośląskie Koleje Wąskotorowe w Bytomiu

Kolonia robotnicza "Ficinus" w Rudzie Śląskiej

Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido" w Zabrze

Muzeum Górnictwa Węglowego w Zabrze

Skansen Górniczy "Królowa Luiza" w Zabrze

Szyb "Maciej" w Zabrze

Radiostacja Gliwice

Muzeum Techniki Sanitarnej w Gliwicach

Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum w Gliwicach

Pętla nr 2 obejmuje następujące obiekty:

Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego w Dąbrowie Górniczej

Dworzec kolejowy w Sosnowcu

Centralne Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach

Tyskie Browarium w Tychach

Ruch autobusowy będzie się odbywał od godz. 10:00 do 01:00 w obu kierunkach równocześnie.

Szczegółowa informacja odnośnie do bezpłatnego transportu jest udostępniona na stronie internetowej www.industriada.pl w zakładce "Program".

Industriada 2011: Bezpłatny transport autobusowy

10.6.2011 wpk.katowice.pl strona 0 Wojewódzki Portal Komunikacyjny - Strona Główna

Industriada jest wydarzeniem promującym **Szlak Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego. W 34 obiektach, rozmieszczonych na terenie całego województwa, przygotowano różnorodne atrakcje - m.in. koncerty, występy artystów, wystawy, konkursy i warsztaty.

Oferta bezpłatnego transportu została przygotowana przez Metropolię "Silesia", w porozumieniu z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego. Wszyscy chętni będą mogli nieodpłatnie skorzystać z autobusów, kursujących pomiędzy 18 obiektami na terenie 10 miast Metropolii. Między wybranymi obiektami utworzono dwie pętle ze wspólnym węzłem przesiadkowym, zlokalizowanym w Katowicach przed **Teatrem Śląskim** im. Stanisława Wyspiańskiego.

Pętla nr 1 obejmuje następujące obiekty:

Katowice: Centrum - Osiedle Giszowiec - Osiedle Nikiszowiec - Galeria Szyb Wilson - **Muzeum Śląskie** - KWK "Katowice" - Chorzów: Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Sztygarka" - Bytom: Górnośląskie Koleje Wąskotorowe - Ruda Śląska: Kolonia robotnicza "Ficinus" - **Zabrze: Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido"** - **Muzeum Górnictwa Węglowego** - Skansen Górniczy "Królowa Luiza" - Szyb "Maciej" - Gliwice: Radiostacja - Muzeum Techniki Sanitarnej - Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum - Katowice: Centrum

Pętla nr 2 obejmuje następujące obiekty:

Katowice: Centrum - Dąbrowa Górnicza: Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego - Sosnowiec: Dworzec kolejowy - Mysłowice: Centralne Muzeum Pożarnictwa - Tychy: Tyskie Browarium - Katowice: Centrum

Ruch autobusowy będzie się odbywał w godz. 10:00 - 1:00 w obu kierunkach równocześnie. O godzinie 10:00 z węzła przesiadkowego wyruszą cztery pojazdy: w kierunku Giszowca, Gliwic, Dąbrowy Górniczej i Tychów. Z uwagi na godziny rozpoczęcia/zakończenia atrakcji na terenie obiektów, niektóre przystanki na trasie nie będą obsługiwane.

Szczegółowy rozkład jazdy (wraz z dokładną lokalizacją poszczególnych przystanków) można prześledzić w zestawieniu opublikowanym na stronie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego.

Trasy mają być obsługiwane taborem o różnej pojemności. Na pętli nr 1 mają pojawić się pojazdy o pojemności 18, 20 i 30 osób oraz dwa autokary wycieczkowe. Pętla nr 2 ma być obsługiwana pojazdami 20- i 24-osobowymi oraz jednym autokarem.

Więcej informacji na temat organizowanych atrakcji oraz możliwości dojazdu można znaleźć na stronie internetowej www.industriada.pl w zakładce "Program", poniżej opisu konkretnego obiektu.

Miłośnikom transportu szynowego proponujemy ofertę przygotowaną przez Górnośląskie Koleje Wąskotorowe. Zaplanowane atrakcje obejmują m.in. bezpłatne pociągi na trasie Bytom Wąsk. - Bytom Karb Wąsk. (odjazdy o pełnej godzinie), zwiedzanie zabytkowej stacji i parowozowni w Karbiu, przejazdy dreżyną, naukę jazdy lokomotywą oraz wystawę taboru.

Paweł Grzywocz

Śląsk: Industriada już w sobotę

9.6.2011 Onet.pl strona 0 Onet.pl - Podróże

Utworzony pięć lat temu **Szlak Zabytków Techniki** skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górną Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec.

Organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto Szlaku to w zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

koncert
Łącznie przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji, 150 imprez, 28 koncertów (m.in. Hey w Zabrze, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie. Jak powiedział PAP w środę Adam Hajduga z urzędu marszałkowskiego woj. śląskiego, liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę.

autobusów

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcają specyficzne maskotki - Zoboty. To przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym kształtem, wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercislaw czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki.

Zoboty, a właściwie przebrani za nie aktorzy, paradując po ulicach miast regionu namawiają od kilku dni do odwiedzenia Industriady. Na stronie internetowej industriada.pl można też wziąć udział w konkursie na przygotowanie i przesłanie zdjęcia własnego Zobota.

Duża impreza promocyjna święta Szlaku odbyła się już 5 czerwca w chorzowskim parku. Na widocznej z głównej trasy przelotowej Katowice-Bytom ścianie kamienicy na chorzowskim rynku powstaje promujący imprezę mural. W jednym z centrów handlowych regionu stanęły natomiast "Wrota do świata techniki" - przechodząc przez nie można usłyszeć industrialne dźwięki i poczuć parę i podmuchy rozpędzonej maszyny.

Samorząd woj. śląskiego przygotował kampanię reklamową Industriady w internecie, prasie, radiu i telewizji. W tym roku partnerem przedsięwzięcia została telewizja Discovery Channel. 11 czerwca ma ona ustawić swe miasteczka z atrakcjami i relacjonować wydarzenia święta z Katowic, Gliwic, Zabrze i Częstochowy. Od 25 maja do 10 czerwca w różnych kanałach należących do telewizji reklamówki Industriady zostaną wyemitowane 342 razy.

Koleje Śląskie pokażą elfa na Industriadzie i Dniach Techniki Kolejowej

9.6.2011 rynek-kolejowy.pl strona 0 Rynek Kolejowy - Strona główna

11 czerwca 2011 (w sobotę) elf pojawi się przy peronie I stacji Sosnowiec Główny, gdzie będą obchodzone równocześnie Święto [Szlaku Zabytków Techniki](#) Województwa Śląskiego, czyli Industriada i Dni Techniki Kolejowej. Pociąg zostanie udostępniony do zwiedzania od godziny 10 do 15. Oprócz niego eksponowane będą również pojazdy i maszyny innych firm kolejowych.

17 czerwca 2011 (w piątek) elf będzie pokazywany w ramach IV Dni Techniki Kolejowej w Częstochowie. Od godziny 11 do 17 będzie można go oglądać przy peronie IV na stacji Częstochowa Osobowa.

Elf to jednostka bezprzedziałowa, jednoprzestrzenna, 2 klasy, przeznaczona w całości dla osób niepalących i przystosowana do przewozu pasażerów z ograniczoną możliwością poruszania się. Posiada monitoring, system informacji pasażerskiej, miejsca na rowery oraz toalety w systemie zamkniętym. Jego napęd stanowią silniki elektryczne asynchroniczne o mocy 4x500kW, zasilane prądem stałym o napięciu 3kV. Prędkość eksploatacyjna pociągu wynosi 160 km/h. Elfy można konfigurować w układach od 3 do 8 członów, przy czym pojazdy wykorzystywane przez [Koleje Śląskie](#) są czteroczłonowe. Elfy będą dostępne dla wszystkich zainteresowanych. Wstęp wolny.

Głównym koordynatorem Industriady jest Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego, natomiast Dni Techniki Kolejowej organizują PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.

drukuj wiadomość

(źródło: [Koleje Śląskie](#), 9 czerwca 2011)

Śląsk pochwali się elfami

9.6.2011 wnp.pl strona 0

Portalsamorzadowy.pl - 09-06-2011 13:49

Podczas II edycji Industriady i IV Dni Techniki Kolejowej **Koleje Śląskie** zaprezentują mieszkańcom województwa śląskiego elfa, czyli niskopodłogowy elektryczny zespół trakcyjny typu 22WE (EN76).

11 czerwca 2011 elf pojawi się przy peronie I stacji Sosnowiec Główny, gdzie będą obchodzone równocześnie Święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego, czyli Industriada i Dni Techniki Kolejowej.

Pociąg zostanie udostępniony do zwiedzania od godziny 10 do 15. Oprócz niego eksponowane będą również pojazdy i maszyny innych firm kolejowych.

17 czerwca 2011 elf będzie pokazywany w ramach IV Dni Techniki Kolejowej w Częstochowie. Od godziny 11 do 17 będzie można go oglądać przy peronie IV na stacji Częstochowa Osobowa.

Elf to jednostka bezprzedziałowa, jednoprzestrzenna, 2 klasy, przeznaczona w całości dla osób niepalących i przystosowana do przewozu pasażerów z ograniczoną możliwością poruszania się.

Posiada monitoring, system informacji pasażerskiej, miejsca na rowery oraz toalety w systemie zamkniętym. Jego napęd stanowią silniki elektryczne asynchroniczne o mocy 4x500kW, zasilane prądem stałym o napięciu 3kV.

Prędkość eksploatacyjna pociągu wynosi 160 km/h. Elfy można konfigurować w układach od 3 do 8 członów, przy czym pojazdy wykorzystywane przez **Koleje Śląskie** są czteroczłonowe.

INDUSTRIADA to Święto Szlaku Zabytków Techniki Województwa Śląskiego

9.6.2011 bezdroza.com strona 0 Bezdroża.com

INDUSTRIADA 2011 odbędzie się w sobotę 11 czerwca. Jest to wydarzenie organizowane z dużym rozmachem, w które zaangażowany jest niemal cały region śląski. INDUSTRIADA 2011 odbędzie się w 34 obiektach zlokalizowanych w 24 miastach województwa śląskiego. W jej przygotowanie zaangażowany jest Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego (główny koordynator przedsięwzięcia), zarządy i właściciele obiektów należących do **Szlaku Zabytków Techniki**, samorządy lokalne, stowarzyszenia oraz wiele innych. W tym roku INDUSTRIADA ma dwóch partnerów: Metropolię "Silesia" organizującą w dniu imprezy bezpłatny transport autobusowy między wybranymi obiektami oraz Discovery Channel, które zaangażowane jest zarówno w promocję Święta, jak uatrakcyjnienie jego programu.

INDUSTRIADA 2011 to między innymi:

- ponad 350 godzin wydarzeń i atrakcji
- 150 imprez do wyboru
- 28 koncertów
- 10 specjalnie przygotowanych wystaw
- 1 opera komiczna - "Don Pasquale" Gaetano Donizettiego
- pierwszy w regionie koncert symfoniczny "Na trzy kopalniane szyby"
- 4 biegi plenerowe
- 4 "Generatory pozytywnej energii"
- 2 gry miejskie - na 10 km kwadratowych powierzchni!
- 2 pokazy sztucznych ogni

- 14 bezpłatnych autobusów łączących wybrane obiekty
- 6 miejsc, w których tworzone będą nowe "zoboty"
- nieskończona ilość pozytywnej energii

Zachęcamy do regularnego odwiedzania strony www.industriada.pl Znajdą na niej Państwo wiele aktualności związanych z przygotowaniem do INDUSTRIADY. więcej wydarzeń

Autobusem za darmo

9.6.2011 dabrowa-gornicza.pl strona 0 Dąbrowa Górnicza - AKTUALNOŚCI

Główny przystanek dwóch industrialnych linii /pętli/ autobusowych zlokalizowano tuż obok [Teatru Śląskiego](#) im. Stanisława Wyspiańskiego w Katowicach.

Pierwszą najdłuższą pętlą będzie można dojechać aż do 18 obiektów leżących na [Szlaku Zabytków Techniki](#) Województwa Śląskiego na terenie: Katowic Zabrze, Bytomia, Rudy Śląskiej i Gliwic.

Druga linia obejmuje zabytki techniki znajdujące się w Dąbrowie Górniczej, Sosnowcu, Mysłowicach i w Tychach. Pierwsze industrialne autobusy wyruszą na trasę o godzinie 10.00 rano. Na obu pętlach będą kursować średnio co godzinę w obu kierunkach, aż do 1.00 w nocy.

Średnio co drugi z 14 autobusów będzie dostosowany do przewozu osób niepełnosprawnych. Szczegółowe informacje dotyczące rozkładu jazdy industrialnych autobusów można znaleźć poniżej oraz na stronie internetowej:

www.industriada.pl w zakładce "program", poniżej opisu danego obiektu.

Pętlą nr 1 będzie można dojechać do następujących obiektów:

Katowice - osiedla Giszowiec i Nikiszowiec, Galeria Szyb Wilson, [Muzeum Śląskie](#) KWK Katowice, [Zabrze - Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido"](#), [Muzeum Górnictwa Węglowego](#), Skansen Górniczy "Królowa Luiza", szyb "Maciej"

Gliwice - Radiostacja Gliwice, Muzeum Techniki Sanitarnej, Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum w Gliwicach

Bytom - Górnośląskie Koleje Wąskotorowe

Ruda Śląska - Kolonia robotnicza "Ficinus"

Chorzów - Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Szytgarka"

Z kolei pętlą nr 2 będzie można dotrzeć do zabytków znajdujących się w:

Dąbrowie Górniczej - Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego

Sosnowcu - Dworzec kolejowy

Mysłowicach - Centralne Muzeum Pożarnictwa

Tychach - Tyskie Browarium

Tegoroczna edycja INDUSTRIADY zapowiada się niezwykle interesująco. Organizatorzy imprezy z Urzędem Marszałkowskim w Katowicach na czele przygotowali szereg różnorodnych imprez. W sumie odbędzie się 150 imprez w tym: 28 koncertów, 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie. Zadbano również o nieskończoną ilość pozytywnej energii. W sobotę mieszkańcy Katowic, Gliwic, Zabrze i Częstochowy będą rywalizować ze sobą o statuetkę Złotego Kwanta. W każdym z tych miast zostaną umieszczone specjalne ruchome instalacje rowerowe umożliwiające wytwarzanie energii. Statuetkę otrzyma to miasto, którego mieszkańcy wygenerują "nogami" największą ilość pozytywnej energii.

Bezpłatny transport podczas Industriady

9.6.2011 esil.pl strona 0 Esil.pl - Twój Śląski Portal - Strona Główna

11 czerwca można będzie nieodpłatnie skorzystać z autobusów (także przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych) kursujących do 18 obiektów na terenie 10 z 14 miast należących do Metropolii "Silesia". Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy **Teatrze Śląskim**, czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym.

Pętla nr 1 obejmuje następujące obiekty:

- * Osiedle Giszowiec w Katowicach
- * Osiedle Nikiszowiec w Katowicach
- * Galeria Szyb Wilson w Katowicach
- * **Muzeum Śląskie** - KWK "Katowice"
- * Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Szttygarka" w Chorzowie
- * Górnśląskie Koleje Wąskotorowe w Bytomiu
- * Kolonia robotnicza "Ficinus" w Rudzie Śląskiej
- * **Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido"** w Zabrze
- * **Muzeum Górnictwa Węglowego** w Zabrze
- * Skansen Górnictwa "Królowa Luiza" w Zabrze
- * Szyb "Maciej" w Zabrze
- * Radiostacja Gliwice
- * Muzeum Techniki Sanitarnej w Gliwicach
- * Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum w Gliwicach

Pętla nr 2 obejmuje następujące obiekty:

- * Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego w Dąbrowie Górniczej
- * Dworzec kolejowy w Sosnowcu
- * Centralne Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach
- * Tyskie Browarium w Tychach

Ruch autobusowy będzie się odbywał od godz. 10:00 do 01:00 w obu kierunkach równocześnie. transportu

www.industriada.pl w zakładce "Program", poniżej opisu konkretnego obiektu.

Informacja określająca lokalizację przystanków oraz dokładne godziny odjazdów z poszczególnych obiektów w obu kierunkach, na każdej z dwóch pętli, dostępna jest również do ściągnięcia w postaci plików PDF. ofertę

Bezpłatny transport podczas INDUSTRIADY 2011

9.6.2011 insilesia.pl strona 0 InSilesia

To pierwsza taka inicjatywa, która ma ułatwić przemieszczanie się po Szlaku i uczestnictwo w przygotowanych na ten dzień atrakcjach.

11 czerwca można będzie nieodpłatnie skorzystać z autobusów (także przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych) kursujących do 18 obiektów na terenie 10 z 14 miast należących do Metropolii "Silesia". Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy **Teatrze Śląskim**, czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym.

Pętla nr 1 obejmuje następujące obiekty:

- Osiedle Giszowiec w Katowicach
- Osiedle Nikiszowiec w Katowicach
- Galeria Szyb Wilson w Katowicach
- **Muzeum Śląskie** - KWK "Katowice"
- Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Szttygarka" w Chorzowie
- Górnśląskie Koleje Wąskotorowe w Bytomiu
- Kolonia robotnicza "Ficinus" w Rudzie Śląskiej
- **Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido"** w Zabrze
- **Muzeum Górnictwa Węglowego** w Zabrze

- Skansen Górniczy "Królowa Luiza" w Zabrzu
 - Szyb "Maciej" w Zabrzu
 - Radiostacja Gliwice
 - Muzeum Techniki Sanitarnej w Gliwicach
 - Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum w Gliwicach
- Pętla nr 2 obejmuje następujące obiekty:
- Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego w Dąbrowie Górniczej
 - Dworzec kolejowy w Sosnowcu
 - Centralne Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach
 - Tyskie Browarium w Tychach

Ruch autobusowy będzie się odbywał od godz. 10:00 do 01:00 w obu kierunkach równocześnie. Szczegółowa informacja odnośnie do bezpłatnego transportu jest już widoczna na stronie internetowej www.industriada.pl w zakładce "Program", poniżej opisu konkretnego obiektu.

Informacja określająca lokalizację przystanków oraz dokładne godziny odjazdów z poszczególnych obiektów w obu kierunkach, na każdej z dwóch pętli, dostępna jest również do ściągnięcia w postaci plików PDF.

Metropolia "Silesia"

po raz pierwszy angażuje się w organizację transportu pomiędzy wybranymi obiektami **Szlaku Zabytków Techniki** w ramach INDUSTRIADY 2011. Będziemy wdzięczni za wszelkie uwagi, które pomogą nam udoskonalić ofertę transportu w przyszłym roku - na kolejną INDUSTRIADĘ. W tym celu prosimy o przesyłanie swoich ewentualnych uwag i sugestii na adres Metropolii "Silesia": transport@silesiametropolia.eu źródło: Górnośląski Związek Metropolitalny?

Industriada: święto w Pszczynie

9.6.2011 pless.pl strona 0 Portal Pszczyński - Strona główna

Cały dzień będziemy świętować na ulicy Piastowskiej, tuż przed **Muzeum Prasy Śląskiej**.

- Będziemy drukować i bawić się papierem, wystąpią zespoły ludowe ze skocznym repertuarem tańców pszczyńskich i cieszyńskich. Delektować będziemy się poezją - zachęca Towarzystwo Miłośników Ziemi Pszczyńskiej.

Ciekawym elementem będzie gra miejska, którą organizatorzy chcą przypomnieć 90-rocznicę Plebiscytu oraz III Powstania Górnośląskiego. Gra miejska "Powstańcze Tropy" bezpośrednio nawiązuje do tamtych wydarzeń i polega na wykonaniu opisanych zadań podczas odwiedzania wyznaczonych punktów kontrolnych.

Są to są miejsca upamiętniające wydarzenia oraz osoby związane z powstaniami i przyłączeniem Górnego Śląska do Polski.

Polecamy dobrą zabawę, podczas której można wygrać sprzęt turystyczny o wartości kilkuset złotych. Spośród uczestników gry, które prawidłowo rozwiążą zadania zostaną wylosowane trzy osoby, którym zostaną wręczone nagrody (2 namioty i plecak).

Ostatnim punktem Industriady w Pszczynie będzie "Kino na bruku", czyli projekcja filmów o **szlaku zabytków techniki** i patronie **Muzeum Prasy Śląskiej** - Wojciechu Korfantym.

[new / pless.pl](http://new.pless.pl), źródło: TMZP

Industriada po raz drugi na Śląsku

9.6.2011 polskalokalna.pl strona 0 PolskaLokalna.pl - Śląskie

obiekty

Organizowane od ubiegłego roku przez samorząd regionu święto Szlaku to w zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna - organizowane kosztem ok. 2,5 mln zł - Industriada ma obfitować w wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku. Jednym z nich będzie pierwszy na Śląsku koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johny Freelance Experience, który odbędzie się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach: "Kolejowy" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luzia" i "Maciej" - w dzielnicy Maciejów.

Łącznie przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji, 150 imprez, 28 koncertów (m.in. Hey w Zabrze, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie.

Jak powiedział Adam Hajduga z urzędu marszałkowskiego woj. śląskiego, liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę.

Przykładowa trasa artystyczna obejmuje warsztaty fotografii przemysłowej w Hucie Szklą Zawiercie, konkurs Mikrofon dla każdego w Zabytkowej Kopalni Srebra w Tarnowskich Górach, warsztaty graffiti grupy NIE TAK w kolonii robotniczej Ficus w Rudzie Śląskiej, pokaz fotografii industrialnej w [Muzeum Górnictwa Węglowego](#) w Zabrze, wystawy Waldemara Rudyka i Ewolda Gawlika na katowickim osiedlu Giszowiec, warsztaty wytwarzania biżuterii industrialnej w skansenie Królowa Luiza w Zabrze, spektakl Apparat pod wieżą szybu Prezydent w Chorzowie, koncert kwartetu Janusza Muniaka w bytomskiej parowozowni wąskotorowej, "Noc z operą" w Giszowcu i pokaz tańca ognia w pobliskim Nikiszowcu.

Między wszystkimi 18 obiektami Szlaku położonymi w obrębie aglomeracji katowickiej kursować ma - na dwóch pętlach spotykających się w centrum Katowic - łącznie 14 bezpłatnych autobusów wynajętych przez Górnośląski Związek Metropolitalny. Autobusy będą jeździły z katowickiego rynku, sprzed [Teatru Śląskiego](#) od godz. 10. do 1. w nocy - co godzinę na zachodnią pętlę, lub co dwie na wschodnią.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ubiegłym roku, zachęcają specyficzne maskotki - Zoboty. To przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym kształtem, wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercislaw czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki.

internetowej

Duża impreza promocyjna święta Szlaku odbyła się już 5 czerwca w chorzowskim parku. Na widocznej z głównej trasy przelotowej Katowice-Bytom ścianie kamienicy na chorzowskim rynku powstaje promujący imprezę mural. W jednym z centrów handlowych regionu stanęły natomiast "Wrota do świata techniki" - przechodząc przez nie można usłyszeć industrialne dźwięki i poczuć parę i podmuchy rozpedzonej maszyny.

televizja

Bezpłatny transport podczas Industriady 2011

9.6.2011 portalsamorzadowy.pl strona 0 Portal samorządowy.pl - Wydarzenia lokalne - Kultura

Aby ułatwić mieszkańcom Aglomeracji Górnośląskiej zbliżenie do obiektów Szlaku, Metropolia "Silesia" w porozumieniu z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego przygotowała ofertę bezpłatnego transportu między 18 obiektami w dniu INDUSTRIADY. To pierwsza taka inicjatywa, która ma ułatwić przemieszczanie się po Szlaku i uczestnictwo w przygotowanych na ten dzień atrakcjach.

11 czerwca można będzie nieodpłatnie skorzystać z autobusów (także przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych) kursujących do 18 obiektów na terenie 10 z 14 miast należących do Metropolii "Silesia". Strategiczne dla realizacji tego założenia było stworzenie dwóch pętli między wybranymi obiektami, z jednym węzłem przesiadkowym w Katowicach, przy [Teatrze Śląskim](#), czyli w dogodnym dla każdego miejscu dojazdowym.

Pętla nr 1 obejmuje następujące obiekty:

- Osiedle Giszowiec w Katowicach
- Osiedle Nikiszowiec w Katowicach
- Galeria Szyb Wilson w Katowicach
- [Muzeum Śląskie](#) - KWK "Katowice"
- Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Szytgarka" w Chorzowie
- Górnośląskie Koleje Wąskotorowe w Bytomiu

- Kolonia robotnicza "Ficinus" w Rudzie Śląskiej
 - **Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido"** w Zabrze
 - **Muzeum Górnictwa Węglowego** w Zabrze
 - Skansen Górniczy "Królowa Luiza" w Zabrze
 - Szyb "Maciej" w Zabrze
 - Radiostacja Gliwice
 - Muzeum Techniki Sanitarnej w Gliwicach
 - Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum w Gliwicach
- Pętla nr 2 obejmuje następujące obiekty:
- Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego w Dąbrowie Górniczej
 - Dworzec kolejowy w Sosnowcu
 - Centralne Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach
 - Tyskie Browarium w Tychach

Ruch autobusowy będzie się odbywał od godz. 10:00 do 01:00 w obu kierunkach równocześnie.

Szczegółowa informacja odnośnie do bezpłatnego transportu jest już widoczna na stronie internetowej www.industriada.pl w zakładce "Program", poniżej opisu konkretnego obiektu.

Informacja określająca lokalizację przystanków oraz dokładne godziny odjazdów z poszczególnych obiektów w obu kierunkach, na każdej z dwóch pętli, dostępna jest również do ściągnięcia w postaci plików PDF.

Metropolia "Silesia" po raz pierwszy angażuje się w organizację transportu pomiędzy wybranymi obiektami **Szlaku Zabytków Techniki** w ramach INDUSTRIADY 2011.

Bezpłatnym autobusem na INDUSTRIADĘ 2011

9.6.2011 www.jaworzno.pl strona 0 Jaworzno - Strona Miejska - Strona Główna

- W ten sposób chcemy jeszcze bardziej przybliżyć mieszkańcom Śląska i Zagłębia zabytki techniki - podkreśla przewodniczący Górnos Śląskiego Związku Metropolitalnego Dawid Kostemski.

Główny przystanek dwóch industrialnych linii (pętli) autobusowych zlokalizowano tuż obok **Teatru Śląskiego** im. Stanisława Wyspiańskiego w Katowicach. Pierwszą najdłuższą pętlą będzie można dojechać aż do 18 obiektów leżących na **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego na terenie: Katowic Zabrze, Bytomia, Rudy Śląskiej i Gliwic. Druga linia obejmuje zabytki techniki znajdujące się w Dąbrowie Górniczej, Sosnowcu, Mysłowicach i w Tychach. Pierwsze industrialne autobusy wyruszą na trasę o godzinie 10:00 rano. Na obu pętlach będą kursować średnio co godzinę w obu kierunkach, aż do 01:00 w nocy. Średnio co drugi z 14 autobusów będzie dostosowany do przewozu osób niepełnosprawnych. Szczegółowe informacje dotyczące rozkładu jazdy industrialnych autobusów można znaleźć poniżej oraz na stronie internetowej: www.industriada.pl w zakładce "program", poniżej opisu danego obiektu.

Pętlą nr 1 będzie można dojechać do następujących obiektów: Katowice - osiedla Giszowiec i Nikiszowiec, Galeria Szyb Wilson, **Muzeum Śląskie** KWK Katowice, **Zabrze - Zabytkowa Kopalnia Węgla Kamiennego "Guido"**, **Muzeum Górnictwa Węglowego**, Skansen Górniczy "Królowa Luiza", szyb "Maciej" Gliwice - Radiostacja Gliwice, Muzeum Techniki Sanitarnej, Oddział Odlewnictwa Artystycznego Muzeum w Gliwicach, Bytom - Górnos Śląskie Koleje Wąskotorowe, Ruda Śląska - Kolonia robotnicza "Ficinus", Chorzów - Wieża wyciągowa szybu "Prezydent" wraz z kompleksem "Szytgarka" (rozkład jazdy).

Z kolei pętlą nr 2 będzie można dotrzeć do zabytków znajdujących się w: Dąbrowie Górniczej - Kopalnia Ćwiczebna Muzeum Miejskiego, Sosnowcu - Dworzec kolejowy, Mysłowicach - Centralne Muzeum Pożarnictwa, Tychach - Tyskie Browarium (rozkład jazdy).

Tegoroczna edycja INDUSTRIADY zapowiada się niezwykle interesująco. Organizatorzy imprezy z Urzędem Marszałkowskim w Katowicach na czele przygotowali szereg różnorodnych imprez. W sumie odbędzie się 150 imprez w tym: 28 koncertów, 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie. Zadbano również o nieskończoną ilość pozytywnej energii. W sobotę mieszkańcy Katowic, Gliwic, Zabrze i Częstochowy będą rywalizować ze sobą o statuetkę Złotego Kwanta. W każdym z tych miast zostaną umieszczone specjalne ruchome instalacje rowerowe umożliwiające wytwarzanie energii. Statuetkę otrzyma to miasto, którego mieszkańcy wygenerują "nogami" największą ilość pozytywnej energii.

INDUSTRIADA to święto **Szlaku Zabytków Techniki** Województwa Śląskiego, unikatowej w skali kraju trasy turystyki przemysłowej. Wymyślone i zorganizowane po raz pierwszy w ubiegłym roku spodobało się

mieszkańcom miast aglomeracji górnośląskiej. Uczestniczyło w nim wówczas blisko 29 tysięcy osób. Organizatorzy INDUSTRIADY mają nadzieję, że w tym roku frekwencja będzie jeszcze wyższa. Zwłaszcza, że w tym roku śląskie zabytki techniki i INDUSTRIADĘ 2011 promowała stacja Discovery. Na wszystkich jej kanałach oraz w Internecie można zobaczyć dwa krótkie filmiki promujące perły śląskiej techniki: maszynę parową w Szybie "Carnall" w Skansenie Górniczym "Królowa Luiza" w [Zabrzu](#), [Zabytkową Kopalnię Węgla Kamiennego "Guido"](#) w Zabrzu oraz Tyskie Browarium i Muzeum Browaru Żywiec w Żywcu.

Zaplanuj swoją INDUSTRIADĘ

9.6.2011 zwrp.pl strona 0 Związek Województwo Rzeczypospolitej Polskiej - Strona główna

Na stronie internetowej www.industriada.pl w zakładce MOJA INDUSTRIADA można skomponować własny program święta i wybrać te obiekty szlaku, których lokalizacja oraz proponowane atrakcje najbardziej odpowiadające uczestnikom imprezy. Nowa zakładka pozwala na wybór pory dnia, miasta oraz typu atrakcji (np. koncerty, wystawy, gry, konkursy). Wygenerowany program można zapisać na dysku swojego komputera, a następnie wydrukować. Oprócz opisu atrakcji, przy każdym obiekcie widnieje adres oraz mapka, która ułatwi dojazd na miejsce. Poza możliwością samodzielnego skomponowania programu Święta [Szlaku Zabytków Techniki](#) istnieje możliwość skorzystania z gotowych propozycji tras.

Pogrupowane atrakcje tworzą następujące warianty:

rodzinny, artystyczny, dla aktywnych, muzyczny, rekreacyjno-rozrywkowy.

Trasa rodzinna przeznaczona jest dla osób z nastawieniem na spędzenie czasu w rodzinnym gronie. Ta propozycja zawiera gry i zabawy dla dzieci, pikniki, biegi terenowe i konkursy. Trasa artystyczna niewątpliwie zadowoli wszystkich koneserów sztuki. Zapraszamy na wernisaże, wystawy fotograficzne, warsztaty graffiti, spektakle i koncerty jazzowe. Trasa dla aktywnych przeznaczona jest dla osób lubiących sportowe zmagania. Sporej dawki adrenaliny dostarczą: konkursy sprawnościowe, zabawy linowe i wycieczki rowerowe. Trasa muzyczna wszystkim amatorom muzyki zapewni moc doznań podczas licznych koncertów i występów zespołów muzycznych. Trasa rekreacyjno-rozrywkowa to propozycja dla wszystkich, którzy w dniu INDUSTRIADY chcieliby zrelaksować się podczas pikników, występów kabaretowych, pokazów filmów oraz fajerwerków.

Biuro prasowe

W sobotę Industriada - święto Szlaku Zabytków Techniki

8.6.2011 Gazeta.pl strona 0 Serwisy Gazety - Bielsko-Biała

Utworzony pięć lat temu [Szlak Zabytków Techniki](#) skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec.

Organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto Szlaku to w zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna Industriada ma obfitować w wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku. Jednym z nich będzie pierwszy na Śląsku koncert symultaniczny międzynarodowej grupy Johnny Freelance Experience, który odbędzie się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach: "Kolejowy" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luiza" i "Maciej" - w dzielnicy Maciejów.

Łącznie przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji, 150 imprez, 28 koncertów (m.in. Hey w Zabrzu, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie. Jak mówi Adam Hajduga z urzędu marszałkowskiego woj. śląskiego, liczba atrakcji jest tak duża, że

samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcają specyficzne maskotki - Zoboty. To przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym kształtem, wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercislaw czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki.

W sobotę Industriada - święto Szlaku Zabytków Techniki

8.6.2011 tvp.pl strona 0 TVP - Katowice - Aktualności - Kultura

Utworzony pięć lat temu [Szlak Zabytków Techniki](#) skupia 32 najciekawsze obiekty dziedzictwa przemysłowego w woj. śląskim. Industriada ma promować cały Szlak i jego poszczególne obiekty - rozciągnięte od Częstochowy przez Górny Śląsk i Zagłębie Dąbrowskie po Cieszyn i Żywiec.

Organizowane od ub. roku przez samorząd regionu święto Szlaku to w zamierzeniu cykliczna impreza wypełniona koncertami, wystawami, zawodami sportowymi, prezentacjami, wykładami, degustacjami, pokazami działania i - niekiedy - nauką obsługi starych maszyn, a także konkursami z nagrodami i zabawami dla dzieci.

Tegoroczna - organizowane kosztem ok. 2,5 mln zł - Industriada ma obfitować w wydarzenia niepowtarzalne, wykorzystujące specyficzne otoczenie obiektów Szlaku. Jednym z nich będzie pierwszy na Śląsku koncert symfoniczny międzynarodowej grupy Johny Freelance Experience, który odbędzie się jednocześnie przy trzech zabrzańskich szybach: "Kolejowy" w kopalni Guido, "Carnall" w Skansenie "Królowa Luzia" i "Maciej" - w dzielnicy Maciejów.

Łącznie przygotowano ok. 350 godzin wydarzeń i atrakcji, 150 imprez, 28 koncertów (m.in. Hey w Zabrze, Fisz Emade Tworzywo w Chorzowie i Genesis Klassik w Gliwicach), 10 wystaw, 4 biegi plenerowe i 2 gry miejskie. Jak powiedział PAP w środę Adam Hajduga z urzędu marszałkowskiego woj. śląskiego, liczba atrakcji jest tak duża, że samorządowcy umieścili tego dnia na stronie www.industriada.pl dodatkowe propozycje tras tematycznych na sobotę.

Przykładowa trasa artystyczna obejmuje warsztaty fotografii przemysłowej w Hucie Szklą Zawiercie, konkurs Mikrofon dla każdego w Zabytkowej Kopalni Srebra w Tarnowskich Górach, warsztaty graffiti grupy NIE TAK w kolonii robotniczej Ficus w Rudzie Śląskiej, pokaz fotografii industrialnej w [Muzeum Górnictwa Węglowego](#) w Zabrze, wystawy Waldemara Rudyka i Ewalda Gawlika na katowickim osiedlu Giszowiec, warsztaty wytwarzania biżuterii industrialnej w skansenie Królowa Luiza w Zabrze, spektakl Apparatus pod wieżą szybu Prezydent w Chorzowie, koncert kwartetu Janusza Muniaka w bytomskiej parowozowni wąskotorowej, "Noc z operą" w Giszowcu i pokaz tańca ognia w pobliskim Nikiszowcu.

Między wszystkimi 18 obiektami Szlaku położonymi w obrębie aglomeracji katowickiej kursować ma - na dwóch pętlach spotykających się w centrum Katowic - łącznie 14 bezpłatnych autobusów wynajętych przez Górnośląski Związek Metropolitalny. Autobusy będą jeździły z katowickiego rynku, sprzed [Teatru Śląskiego](#) od godz. 10. do 1. w nocy - co godzinę na zachodnią pętlę, lub co dwie na wschodnią.

Do udziału w tegorocznej Industriadzie, podobnie jak w ub. roku, zachęcają specyficzne maskotki - Zoboty. To przypominające zabytkowe roboty postaci odwołujące się swym kształtem, wyglądem i imionami (np. Parochwał, Wiercislaw czy Q-Felek) do różnych gałęzi techniki.

Zoboty, a właściwie przebrani za nie aktorzy, paradując po ulicach miast regionu namawiają od kilku dni do odwiedzenia Industriady. Na stronie internetowej industriada.pl można też wziąć udział w konkursie na przygotowanie i przesłanie zdjęcia własnego Zobota.

Duża impreza promocyjna święta Szlaku odbyła się już 5 czerwca w chorzowskim parku. Na widocznej z głównej trasy przelotowej Katowice-Bytom ścianie kamienicy na chorzowskim rynku powstaje promujący imprezę mural. W jednym z centrów handlowych regionu stanęły natomiast "Wrota do świata techniki" - przechodząc przez nie można usłyszeć industrialne dźwięki i poczuć parę i podmuchy rozpedzonej maszyny.

Samorząd woj. śląskiego przygotował kampanię reklamową Industriady w internecie, prasie, radiu i telewizji. W tym roku partnerem przedsięwzięcia została telewizja Discovery Channel. 11 czerwca ma ona ustawić swe miasteczka z atrakcjami i relacjonować wydarzenia święta z Katowic, Gliwic, Zabrze i Częstochowy. Od 25 maja do 10 czerwca w różnych kanałach należących do telewizji reklamówki Industriady zostaną wyemitowane 342 razy.(PAP)

